***

БОЙКО БОРИСОВ: В този ред на мисли, по мините докъде стигнахте, вътрешният и военния министър? Нека да чуят и колегите.

НИКОЛАЙ НЕНЧЕВ: Ние сме в състояние да ви представим три варианта за изход от това положение.

При нас, в нашето дружество, имаме възможност да започнем утилизацията на въпросните мини. Разбира се, този процес ще бъде изключително бавен и вероятно ще продължи около две години при този капацитет. Това, което сме проучили към момента – има възможност да бъде закупена нова технология, която е с много по-голям капацитет – в рамките на около 1000 мини на ден, съвременна технология. Трябва да я закупим, ако я закупим, от Германия.

БОЙКО БОРИСОВ: Какви пари е?

НИКОЛАЙ НЕНЧЕВ: Около 4 милиона лева.

БОЙКО БОРИСОВ: Собственикът да бъде любезен да ни я закупи и да я предостави.

НИКОЛАЙ НЕНЧЕВ: Около 4 милиона лева е, около 1000 мини на ден. Без никакви екологични проблеми, изключително съвременна технология.

БОЙКО БОРИСОВ: Чудесно. Единственото, което е, веднага да го направиш. 100% от всички подкрепа имаш. Собственикът, като причинител на това (защото ние само ходим след събитията да плащаме на някой белите) да бъде любезен да ни я купи, да ви я предостави и започваме да действаме.

НИКОЛАЙ НЕНЧЕВ: Би било чудесно. Чудесен изход от ситуацията. 

БОЙКО БОРИСОВ: Водете с Вучков преговори, говорете и съответно по този въпрос – едно писъмце, за да имаме кореспонденция, до Прокуратурата. Колегата, който беше тук на срещата, информирайте го непрекъснато.

НИКОЛАЙ НЕНЧЕВ: И трите варианта – с пътни карти, с всичко. Започваме незабавно.

БОЙКО БОРИСОВ: Информирайте ги тях и си пишете, да си го имаме написано – написаното остава.

НИКОЛАЙ НЕНЧЕВ: Разбрах.

***

БОЙКО БОРИСОВ: Какво е положението с Перник?

ИВАН ИВАНОВ: Лошо.

Аз искам да ви запозная с финансовото състояние на Перник – никак не е добро. Общите задължения са 16 408 084 лв. без лихвите. В същия момент към НАП има 3 671 196 лв. запорирани са сметки. За сумата от 6 209 000 имаме задължения, при които са извадени изпълнителни листа и сключени споразумения за плащане. Не се разплащат старите задължения поради невъзможност, а в същото време приходната част е малка – среднодневно около 20-25 хиляди на ден, които не стигат за нищо. Под въпрос са заплатите на второстепенните разпоредители, които се формират от собствените приходи.

С две думи, никак не е добро положението, основно с почистващите фирми, които са за сметосъбиране и сметоизвозване. Вчера отказаха да чистят, тъй като не им е плащано. Задълженията към старата фирма са към 3,5 милиона лева. Новата фирма, която чисти, също не е получавала нищо. Там вече се натрупаха към 1 200 000 лв.

С тези няколко думи ви казвам, че положението не е добро.

БОЙКО БОРИСОВ: Какво предлагате?

ИВАН ИВАНОВ: Предлагам да помогнете колкото е възможно, господин Борисов, и оттук нататък стягам силно финансовата дисциплина, и да работим в тази посока – колкото изкараме, толкова да харчим.

БОЙКО БОРИСОВ: Вицепремиер Калфин.

ИВАЙЛО КАЛФИН: Благодаря, господин премиер.

Само искам да уточня две неща. Пожелавам успех и успешна работа на господин кмета. За 2007-ма минусът в община Перник е бил също 12 милиона, доколкото разбирам, и в момента нетният минус. Това е един проблем, който тече през годините и който и да дойде за кмет, му виси на главата.

Благодаря Ви.

БОЙКО БОРИСОВ: Горанов.

ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ: Моят въпрос към кмета, въпреки че разсъжденията му са правилни от гледна точка на това, което му предстои в общината, е: казахте, че не сте разплатили на фирмите за почистване. Доколкото ми е известно, Законът за местните данъци и такси предполага съставянето на план-сметка и тези средства са строго целеви и не могат да бъдат пренасочвани за нещо друго. След като не сте разплатили на почистващите фирми, къде са парите, събрани от такса смет на гражданите на Перник? Не са събрани, или са изхарчени за нещо друго, защото и двете неща не са добра практика. Едното си е хипотеза на Наказателния кодекс – нецелево разходвани средства, а другото е голям проблем на местните органи по приходите, който трябва да си решавате.

БОЙКО БОРИСОВ: И това е така, и в същото време не можем да оставим града да затъне в боклук и да гледаме отстрани как се развива една криза. Затова моето предложение е: седнете днес, след като приключиш в парламента. Направи си така сметката, че следобед да отидете до Перник. Далеч съм от мисълта аз да съм човекът, който да търси отговорност на един или друг кмет, избирателите на избори решават кой да бъде кмет, така че аз се придържам към това правило.
Разбира се, не може да разчитате, че ще ви дадем безвъзмездни пари, защото това означава всяка една община да иска след това по същия начин. Мисля, че безлихвен кредит е единственото правилно решение, за да заработи градът, да ви се даде шанс във времето. Оправете си дефицитите, разплатете се и оттук нататък колкото събирате – толкова ще харчите. Това е положението, за да излезем от ситуацията, която е към момента.

Какво ще кажете, министър Калфин?

ИВАЙЛО КАЛФИН: Съгласен съм. Просто един дефицит от милиони се точи с години. И най-добрият кмет трудно ще се справи без помощ.

БОЙКО БОРИСОВ: Както виждаш, не коментирам кметовете. Въпросът е, че ситуацията е бедствена, гледам какво показват по новините. Това никак не е добре.
ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ: Тук пак не си говорим нещата с истинските имена. Кое е докарало държавата до състоянието в което е в момента? Не знам кой е виновен и не търся вина, но няма аргументи нещо преди седем-осем години да е било така и след седем-осем години добро управление да си е пак така и изводът да бъде, че всичко е наред. Не се управлява така нито община, нито държава.

Вие не коментирайте, знаем, че сме партньори с колегите от АБВ, но не се прави така. 

БОЙКО БОРИСОВ: Дончев.

ТОМИСЛАВ ДОНЧЕВ: Отвъд политическите емоции тук има изцяло системен проблем. Това означава, че разходите на общината системно в годините са повече, отколкото им позволява приходната база. Или че не може да реализира толкова приходи, колкото съответстват на нуждите, което е повод да се реорганизира изцяло системата за местни данъци и такси. Едната или другата хипотеза. Помислете в тая посока. Ако ви е необходима някаква помощ или съдействие, може да ви бъде оказано.
БОЙКО БОРИСОВ: Колеги, мисля, че ако с това предложение може да излезем от кризата, се приема (то не че е решение на Министерски съвет, просто като подкрепа от вас), би било добре.
Следобед с финансовият министър, ако трябва, седнете, изчакай го, отидете в Перник или тук, направете документите, да ви се даде един безлихвен кредит, утре-вдруги ден да се разплатите с хората и оттам нататък – строга финансова дисциплина. Ако искате, Дянков мога да го поканя от руския университет да дойде да ви каже как се прави, защото той в тази сфера е ненадминат. Така че се стягайте. Добрият кмет не е този, който харчи най-много, а този, който може да си направи най-добрата сметка.

Действайте.

