ДО УЧАСТНИЦИТЕ, ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТ КОНКУРС С ПРЕДМЕТ:
„Строително-ремонтни работи в обекти, предоставени за ползване и управление от Министерския съвет по 2 обособени позиции, както следва: І-ва обособена позиция: „Ремонт на кухненския блок към ресторанта на Почивна база „Слънчев бряг” и ІІ-ра обособена позиция: „Ремонт на помещения в сградата на Министерския съвет и на жилища от ведомствения фонд”.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпило писмо с вх. № 11.00-492/30.08.2010 г., съдържащо искане за разяснение по документацията за участие в открит конкурс, с предмет: „Строително-ремонтни работи в обекти, предоставени за ползване и управление от Министерския съвет по 2 обособени позиции, както следва: І-ва обособена позиция: „Ремонт на кухненския блок към ресторанта на Почивна база „Слънчев бряг” и ІІ-ра обособена позиция: „Ремонт на помещения в сградата на Министерския съвет и на жилища от ведомствения фонд”, открит със Заповед № ФС-96/13.08.2010 г. и на основание чл. 10 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки, Ви предоставяме следните разяснения.

Разяснения по І-ва обособена позиция: „Ремонт на кухненския блок към ресторанта на Почивна база „Слънчев бряг:
І. ПО § ІV, ЧАСТ ЕЛ, КУХНЯ, ДЕМОНТАЖНИ РАБОТИ:


-Запитване по т. 5 – „Демонтаж на табло „Осветление столова (ресторант) – по преценка на Възложителя”.



Разяснение по т. 5: Т. 5 „Демонтаж на табло „Осветление столова (ресторант) – по преценка на Възложителя”- не се променя.


ІІ. ПО § ІV ,ЧАСТ ЕЛ, КУХНЯ, ДОСТАВКА И МОНТАЖ:


Запитване по т. 7 – „Табло „Осветление столова (ресторант) – по преценка на Възложителя, след заснемане на таблото и инсталациите в ресторанта”.


Разяснение по т. 7: Таблото се изпълнява по схемата, посочена за ТКО - табло „Осветление кухня”.


-Запитване по т. 8 – „Доставка и монтаж на автоматичен прекъсвач 250 А, 500 V за монтаж в ГРТ (извод за ТК)”.


Разяснение по т. 8: Т. 8 да се чете: Доставка и монтаж на автоматичен триполюсен прекъсвач 250 А, 500 V за монтаж в ГРТ (извод за ТК).


 -Запитване по т. 9 – „Доставка и монтаж на автоматичен прекъсвач 32 А, 500 V за монтаж в ГРТ (извод за ТВ)”.


Разяснение по т. 9 : Т. 9 да се чете: Доставка и монтаж на автоматичен триполюсен прекъсвач 32 А, 500 V за монтаж в ГРТ (извод за ТВ). В ценовото предложение да се посочи цена за 1бр.
ІІІ. ПО § ІV, ЧАСТ ЕЛ, ЕЛЕКТРОИНСТАЛАЦИИ



- Запитване по т. 1 – „Направа на лампен излаз под мазилка с мостов проводник ПВВ МБ1 3Х1.5 мм.2, скрито под мазилка с дължина до 3 м. и кабел СВТ 3Х 1.5 мм.2 в гофр. тръба Ф 20 мм. под мазилка с дължина до 3 м.”


Разяснение по т. 1: В ценовото предложение да се посочи цена за 1бр.






