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ДО ЗАКУПИЛИТЕ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА С ПРЕДМЕТ: ОЦЕНКА НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРУКТУРНИТЕ ИНСТРУМЕНТИ СЪГЛАСНО ЗАЛОЖЕНИТЕ ЦЕЛИ В НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЧЕСКА РЕФЕРЕНТНА РАМКА 2007-2013 г.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпило писмо за разяснения, вх. № 02.16-193/30.12.2010 г. от участник, закупил документация за открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Оценка на изпълнението на структурните инструменти съгласно заложените цели в националната стратегическа референтна рамка 2007-2013 г.”, Ви уведомяваме следното:
Въпрос 1.: В изискванията за икономически и финансови възможности е записано, че участниците трябва да са реализирали общо за последните три години 3 (три) години – 2008, 2009 и 2010 г. не по- малко от 200 000 (двеста хиляди) лв. оборот от услуги, сходни на предмета на настоящата процедура – оценка на изпълнението на предприсъединителни проекти и програми, съфинансирани от структурните и Кохезионния фонд на ЕС. 

В техническите изисквания е записано, че участниците трябва да са изпълнили през последните 3 (три) години (2008, 2009 и 2010 г.) не по-малко от 1 (един) договор с предмет, аналогичен на настоящата процедура – оценка на изпълнението на предприсъединителните програми и програми, съфинансирани от съфинансирани от структурните и Кохезионния фонд на ЕС. 

Можем ли да приемем, че като оценка на изпълнението на програми могат да се зачетат ангажименти по одит на програми и проекти, съфинансирани от структурните и Кохезионния фонд на ЕС и на предприсъединителни програми и проекти?
При отговора на въпроса следва да се има предвид, че съгласно международно признатите одитни стандарти, одитът представлява дейност по събиране и анализ на информация, с цел даване на оценка за адекватност на процедури и правила за ефективност и ефикасност. В тази връзка всеки одит на изпълнението има като резултат даване на оценка на изпълнението.

Отговор: За да се извърши необходимата преценка за съответствието на извършените дейнасти по одитни ангажименти с изискванията на Възложителя, е необходимо в хода на процедурата по възлагането на обществената поръчка да бъдат представени всички необходими документи, посочени в точка 9.11 от Раздел III на Указанията към участниците, доказващи техническите възможности, опит и/или квалификация на участника за изпълнение на поръчката. Ето защо, преценката на тяхното съответствие с изискванията на Възложителя, ще бъде предмет на дейността на оценителната комисия в рамките на процедурата за възлагането на обществената поръчка след представянето на изискуемите документи от страна на кандидатите.
Въпрос 2.: За ръководителя на екипа е записано изискване за минимум 3 години опит в мониторинг и оценка на изпълнението на програми/проекти.
Може ли да се приеме, опитът в одит на изпълнението на програми и проекти е еквивалентен опит в мониторинг и оценка?

При отговора на въпроса следва да се има предвид, че съгласно чл. 15, ал. 1 от Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор системата за мониторинг в една организация включва като основен елемент функцията по вътрешен одит. Това положение е застъпено и в най добрите международни практики, в това число модела COSO.
Освен това съгласно международно признатите одитни стандарти, одитът представлява дейност по събиране и анализ на информация, с цел даване на оценка за адекватност на процедури и правила, за ефективност и ефикасност. В тази връзка всеки одит на изпълнението има като резултат даване на оценка на изпълнението.

Отговор: Преценката дали експерта притежава необходимия релевантен опит ще бъде извършена в хода на дейността на комисията за провеждането на обществената поръчка въз основа на специфичната информация, съдърваща се в документите, посочени в точка 9.11 от Раздел III на Указанията към участниците, доказващи квалификацията, професионалния опит и езиковите умения на експерта, предложен за ръководител на екипа. 
Въпрос 3.: По отношение на експерт 2 е записано, че следва да притежава опит в прилагането на инструменти за оценка на управлението на програми/проекти, както и участие в изпълнението на проект(и) за оценка на изпълнението на програми, финансирани със средства от ЕС.

Може ли да се приеме, че опитът в проекти за одит на изпълнението на програми и проекти, финансирани със средства от ЕС е еквивалентен на опит в изпълнение на проект(и) за оценка на изпълнението?

При отговора на въпроса следва да се има предвид, че съгласно международно признатите одитни стандарти, одитът представлява дейност по събиране и анализ на информация, с цел даване на оценка за адекватност на процедури и правила за ефективност и ефикасност. В тази връзка всеки одит на изпълнението предполага използването на инструменти за оценка и има като резултат даване на оценка на изпълнението. 

Отговор: Съответствието на опитът на експерта в одита на изпълненението на програми и проекти с изискванията на Възложителя може да бъде преценено след представянето в хода на обществената поръчка на всички необходими документи, посочени в точка 9.11 от Раздел III на Указанията към участниците, доказващи квалификацията, професионалния опит и езиковите умения на експерт 2. В тази връзка, съответствието на опита на експерта с изискванията на Възложителя ще бъде предмет на дейността на комисията за провеждането на процедурата за възлагането на обществената поръчка.

Въпрос 4.: По отношение на експерт 3 е записано, че следва да притежава минимум 3 години опит в наблюдението и оценката на политики/програми/проекти и опит в разработването и прилагането на индикатори за осъществяване на мониторинг и оценка.
Като се вземат предвид мотивите към горните въпроси можем ли да приемем, че опитът в одит на програми и проекти е допустим за тези изисквания, в това число имайки предвид, че при одит на програми се анализират и вземат предвид и съответните стратегически документи и политики и че тъй като одитът е инструмент на функцията по мониторинг във всяка една организация, той предполага и разработването и прилагането на индикатори и стандарти за мониторинг и оценка?
Отговор: Преценката за съответствието на опита на експерта в одита на програми и проекти и изискванията на Възложителя по отношение на експерт 3 ще бъде извършена в хода на дейността на комисията за провеждането на обществената поръчка въз основа на конкретната информация, съдържаща се в документите, посочени в точка 9.11 от Раздел III на Указанията към участниците, доказващи квалификацията, професионалния опит и езиковите умения на експерт 3. 
Въпрос 5.: По отношение на експерт 4 е записано, че следва да притежава опит в прилагането на инструменти за оценка на въздействието.
Съгласно международните одитни стандарти и добрите практики одитът е рисково базирана дейност. Оценката на риска се използва както на етап планиране, така и на етап изпълнение на конкретни одитни ангажименти. Ключов момент в оценката на риска е оценката на въздействието на рисковете. Това предполага, че всеки опитен одитор и ръководител на одитни екипи използва при планирането и изпълнението на одитни ангажименти инструменти за оценка на влиянието на вероятността на рисковете.

В тази връзка можем ли да приемем, че опитът в одит на програми и проекти предполага опит в прилагането на инструменти за оценка на въздействието?

Отговор: Съответствеността на опитът в одит на програми и проекти и изискването на Възложителя за опит в прилагането на инструменти за оценка на въздействието, може  да бъдат преценени след представянето в хода на процедурата на всички изискуеми документи в точка 9.11 от Раздел III на Указанията към участниците, доказващи квалификацията, професионалния опит и езиковите умения на експерт 4. В тази връзка, преценката за съответствието ще бъде предмет на дейността на оценителната комисия в рамките на процедурата за възлагането на обществената поръчка.
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