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СМИСЪЛА НА ИЗБОРНИЯ КОДЕКС) 






ЗА НУЖДИТЕ НА СЕКЦИОННИТЕ 







ИЗИБИРАТЕЛНИ КОМИСИИИ
Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Доставка на техника за копиране и отпечатване на изборни книжа (протоколи на секционните избирателни комисии по смисъла на Изборния кодекс) за нуждите на секционните избирателни комисии”.
Въпрос 1: В Раздел 8.11.3. се изисква: ”В периода 11-13 май 2013 г. изпълнителя трябва да осигури оборотни устройства (със същите или по-добри параметри) мин. 4% от общото количество по доставката за подмяна при невъзможност за отстраняване на място на възникнала техническа неизправност.” Моля да уточните по какъв начин се доказва наличността на оборотните устройства, както и къде трябва да бъдат позиционирани (в областните центрове или на друг адрес). 

Отговор: Изискването за осигуряване на оборотни устройства (със същите или по-добри параметри) мин. 4% от общото количество по доставката за подмяна при невъзможност за отстраняване на място на възникнала техническа неизправност се декларира в Техническото предложение на участниците образец – приложение № 3. Техниката за копиране и отпечатване се позиционира по преценка на изпълнителя, така че да бъде осигурено изискването,  посочено в техническите спецификации, а именно: „В периода 11-13 май 2013 г. да има осигурена поддръжка на място при клиента (в секционната избирателна комисия, от която е подаден сигнала на посочената от изпълнителя телефонна линия/линии). Време за реакция до 2 часа за отстраняване на повредата, а при невъзможност за отстраняване на повредата, предоставяне на друга оборотна техника със същите или по-добри параметри.”

Въпрос 2. В Раздел  ІІІ.  Брой и разпределение на устройствата за копиране и допълнителните консумативи по получатели – областни администрации (по указание на възложителя) и МВнР не е уточнен типа на допълнителния консуматив – черен или цветен. Моля да прецизирате.

Отговор: Допълнителният консуматив трябва да е такъв, какъвто е основния консуматив, заложен в техническите спецификации – „Цвят на копието – черен”.

Въпрос 3: Във връзка с горното уточнение допълнителните консумативи към предлаганите устройства трябва ли да са оригинални, произведени от производителя на техниката, или се допускат такива произведени от производител на консумативи, предвид критерия за оценка „най-ниска предложена цена” .

Отговор: Възложителят не е предвидил специално изискване допълнителните консумативи да бъдат оригинални, т. е. произведени от производителя на техниката. В този смисъл допълнителните консумативи следва да са съвместими с предлаганата техника за копиране и отпечатване.

Въпрос 4: Съгласно Раздел ІІІ „Пълно описание на предмета на обществената поръчка и технически спецификации”, т. ІІ „Минимални изисквания на устройството за копиране” е заложено изискване „Изпълнителят трябва да осигури допълнителни консумативи за доставената техника, в количества, съгласно таблицата на разпределение на устройствата за копиране. Допълнителният консуматив следва да бъде с минимален капацитет за брой отпечатани копия – капацитета на консуматива, с който е комплектовано устройството”. 

Както и на основание чл. 2, ал. 1, т.2 и 3 от ЗОП, моля да потвърдите, с цел запазване на свободната и лоялна конкуренция и равноспоставеността на участниците в ОП, че когато устройството се доставя с консуматив, който надвишава поне 2 пъти заложения капацитет по спецификация, не трябва да се предлага и доставя допълнителен консуматив.


Отговор: Изискването за консуматива, с който трябва да е окомплектована техниката за копиране и отпечатване е брой копия – мин. 150. Независимо колко броя копия е консуматива, с който е окомплектована техниката за копиране и отпечатване изпълнителят трябва да осигури допълнителни консумативи за доставената техника, в количества, съгласно таблицата на разпределение на устройствата за копиране. Допълнителният консуматив следва да бъде с минимален капацитет за брой отпечатани копия – капацитета на консуматива, с който е комплектовано устройството.
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