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ДО







КАНДИДАТИТЕ В ПРОЦЕДУРА ЗА 







ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА 







ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ „ДОСТАВКА НА 






ТЕХНИКА ЗА КОПИРАНЕ И 








ОТПЕЧАТВАНЕ НА ИЗБОРНИ КНИЖА 






(ПРОТОКОЛИ НА СЕКЦИОННИТЕ 







ИЗБИРАТЕЛНИ КОМИСИИ ПО 







СМИСЪЛА НА ИЗБОРНИЯ КОДЕКС) 






ЗА НУЖДИТЕ НА СЕКЦИОННИТЕ 







ИЗИБИРАТЕЛНИ КОМИСИИИ
Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Доставка на техника за копиране и отпечатване на изборни книжа (протоколи на секционните избирателни комисии по смисъла на Изборния кодекс) за нуждите на секционните избирателни комисии”.
Въпрос 1: В раздел V. Транспортиране и доставка в областните центрове  е посочено изискване:  „Изпълнителят на поръчката трябва да разполага с необходимите транспортни средства (собствени и/или наети), за да осигури доставката на техниката до всички областни центрове в страната (и до Министерство на външните работи – за чужбина) в срок и по уточнено от Възложителя разпределение по области и бройки.”
Молим да потвърдите, че доставката ще се извършва до областните избирателни центрове (съгласно приложената таблица раздел ІІІ.  Брой и разпределение на устройствата за копиране и допълнителните консумативи по получатели – областни администрации), а не до секционните избирателни комисии.

Отговор: Доставката следва да бъде извършена до всички областни центрове в страната (и до Министерство на външните работи – за чужбина), съгласно разпределението в Раздел III, т. III. Конкретните адреси на доставка и лица за контакт в областните центрове ще бъдат предоставени на изпълнителя след подписването на договор.
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР 
НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:
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