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Република българия

АДМИНИСТРАЦИЯ НА

МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ
№ 03.11-9
03.08.2011 г.
ДО

УЧАСТНИЦИТЕ ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА С ПРЕДМЕТ:

„Доставка на компютърна техника разделена на три обособени позиции”

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

На основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки, във връзка с постъпили запитвания вх. № 03.11-9/29.07.2011 г. и вх. № 03.11-9/01.08.2011 г.по документацията за участие в открита процедура по реда на Закона за обществените поръчки, с предмет: „Доставка на компютърна техника разделена на три обособени позиции: Обособена позиция I – “Компютърна техника за АМС”; Обособена позиция II  – „Компютърна техника за ЦИК”; Обособена позиция III – “Компютърна техника по проект 0037-УО-1.4 "Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата””, открита със Заповед № ФС – 73 / 15.07.2011 г., ви уведомявам за следното:

Въпрос 1: По обособена позиция II – позиция 1 „Компютърна конфигурация” – 18 бр.  ще допуснете ли предложение за компютърна конфигурация със захранване по-голямо от 300 W като същевременно то съответства на изискването за енергийна ефективност 88%?

Отговор 1: Във връзка с изискването захранването на компютърната конфигурация по обособена позиция II – позиция 1 „Компютърна конфигурация” – 18 бр. да е  max. 300W, min. 88% efficient power supply и предвид, че вероятността за добавяне на допълнителни контролери в слотовете на дънната платка е минимален може да се допуснат предложения със слотове - 1xPCIe x16 Full Height или Half Height, 1xPCIe x4,  1xPCIe x1, 1x PCI.

Въпрос 2: По обособена позиция III – позиция „Преносими компютри”- 9 бр. съгласно Ваш отговор от 28.07.2011 г. изх. № 03.11-9 моля да поясните дали описаните в отговора комуникационни портове „мин. 3хUSB 2.0, HDMI или Display port, Fingerprint and  Smartcard Reader” се отнасят за позиция 1 „Преносими компютри” – 9 бр. по обособена позиция III?
Отговор 2: Да

Въпрос 3: По обособена позиция II – позиция „Преносими компютри”- 21 бр. съгласно Ваш отговор от 28.07.2011 г. изх. № 03.11-9 моля да поясните дали описаните в отговора комуникационни портове „USB портове - 2x USB 2.0 и/или 2x USB 3.0, 1x eSATA” се отнасят за позиция 5 „Преносими компютри” – 21 бр. по обособена позиция II?
Отговор 3: Да

Въпрос 4: По обособена позиция II – позиция „Преносими компютри”- 21 бр. съгласно Ваш отговор от 28.07.2011 г. изх. № 03.11-9 може ли да се счита, че „Contactless Smartcard Reader се заменя от Smartcard Reader не само по позиция 1 „Преносими компютри” – 9 бр. по обособена позиция III, но и по позиция 5 „Преносими компютри” – 21 бр. по обособена позиция II?

Отговор 4: Не може да се счита.

Въпрос 5: По обособена позиция II – позиция „Преносими компютри” съгласно Ваш отговор от 28.07.2011 г. изх. № 03.11-9 ще допуснете ли предложение за преносим компютър , при което Smartcard Reader е поставен в  Express Card Slot 1x54?

Отговор 5: Предложенията на участниците трябва да отговарят минималните технически изисквания, посочени в документацията за участие в процедурата за  „Доставка на компютърна техника разделена на три обособени позиции: Обособена позиция I – “Компютърна техника за АМС”; Обособена позиция II  – „Компютърна техника за ЦИК”; Обособена позиция III – “Компютърна техника по проект 0037-УО-1.4 "Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата””.

Въпрос 6: По обособена позиция I  - позиция 4 „Сървъри” ще приемете ли предложение за RAID контролер с  1 GB Flash Backed Write cache RAID 1,5, 6, 10 support вместо  RAID контролер с  1 GB Cache Battery Backup RAID 1,5, 6, 10 support?

Отговор 6: Предложенията на участниците трябва да отговарят на минималните технически изисквания, посочени в документацията за участие в процедурата за  „Доставка на компютърна техника разделена на три обособени позиции: Обособена позиция I – “Компютърна техника за АМС”; Обособена позиция II  – „Компютърна техника за ЦИК”; Обособена позиция III – “Компютърна техника по проект 0037-УО-1.4 "Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата””.

Въпрос 7: По обособена позиция I моля да уточните мощността на UPS – 600VA или 600KVA?

Отговор 7: Мощността заложена в минималните технически изисквания е 600 VA.
Въпрос 8: Моля, да уточните вида и типа на лицензите за операционни системи, които ще бъдат предоставени от Вас.

Отговор 8: Вида и типа на софтуера ще бъде уточнен допълнително след сключване на договорите по отделните обособени позиции.
Въпрос 9  В случай, че лицензите на операционни системи са придобити по която и да е програма за обемно лицензиране на Microsoft и отчитайки фактът, че лицензите по тези програми представляват upgrade от точно определени версии на операционната система, а не пълни лицензи за право на ползване, моля да потвърдите, че специфицираните компютърни конфигурации трябва да бъдат доставени с лиценз, даващ право на upgrade.

Отговор 9: Специфицираните компютърни конфигурации трябва да бъдат доставени с лиценз, даващ право на upgrade.
Въпрос 10: В техническите спецификации по обособени позиции II и III, не фигурира забележката от обособена позиция I, а именно „Забележка: Всички настолни компютри трябва да бъдат доставени и настроени със софтуер, предоставен от Възложителя”. Моля да уточните, необходимо ли е доставянето на специфицираните компютърни конфигурации и преносими компютри със софтуер и съответно видът му.

Отговор 10: Посочената забележка се отнася за всички обособени позиции като вида и типа на софтуера ще бъде уточнен допълнително след сключване на договорите по отделните обособени позиции.
Въпрос 11: В техническата спецификация по обособена позиция III точка 2 „Многофункционални устройства” изискването за разделителна способност на копиране (интерполирана за отпечатваните документи) е до 4800х600 dpi. Бихте ли приели предложение за разделителна способност на копиране да е до 2400х600 dpi с интерполация.

Отговор 11: Тъй като е допусната техническа грешка, разделителната способност на копиране трябва да е без интерполиране и да е мин. 600х600 dpi.

Въпрос 12: В техническата спецификация по обособена позиция I точка 1 „Компютърни конфигурации” минималното изискване за процесор е  min. 6M cache, min. 3.30 GHz 4 cores, support Virtualization technology. Бихте ли приели предложение с процесор 3M cache, min. 3.10 GHz, 2 core, support Virtualization technology?

Отговор 12: Предложенията на участниците трябва да отговарят минималните технически изисквания, посочени в документацията за участие в процедурата за  „Доставка на компютърна техника разделена на три обособени позиции: Обособена позиция I – “Компютърна техника за АМС”; Обособена позиция II  – „Компютърна техника за ЦИК”; Обособена позиция III – “Компютърна техника по проект 0037-УО-1.4 "Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата””.
Въпрос 13: Във връзка с изискваното месечно натоварване и вероятността описаните минимални характеристики за памет и бързодействие на процесор и вероятността на недостиг на ресурси по обособена позиция I, точка 2, позиция II точка 2 и позиция II  точка 3 „Лазерни принтери” бихте ли редактирали минималните изисквания за памет и бързодействие на процесора.

Отговор 13: Предложенията на участниците трябва да отговарят минималните технически изисквания, посочени в документацията за участие в процедурата за  „Доставка на компютърна техника разделена на три обособени позиции: Обособена позиция I – “Компютърна техника за АМС”; Обособена позиция II  – „Компютърна техника за ЦИК”; Обособена позиция III – “Компютърна техника по проект 0037-УО-1.4 "Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата””.
Въпрос 14: Във връзка с изискваното месечно натоварване и вероятността описаните минимални характеристики за памет и вътрешен твърд диска и вероятността на недостиг на ресурси по обособена позиция III, точка 2 „Многофункционални устройства” бихте ли редактирали минималните изисквания за памет и вътрешен твърд диск.

Отговор 14: Предложенията на участниците трябва да отговарят минималните технически изисквания, посочени в документацията за участие в процедурата за  „Доставка на компютърна техника разделена на три обособени позиции: Обособена позиция I – “Компютърна техника за АМС”; Обособена позиция II  – „Компютърна техника за ЦИК”; Обособена позиция III – “Компютърна техника по проект 0037-УО-1.4 "Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата””.

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:







(Росен Желязков)
