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ДО



       До



 До

 Лицата, закупили документация за

 участие

Във връзка с получено писмо за разяснения относно открит конкурс за възлагане на обществена поръчка с предмет: “Доставка на хигиенни консумативи материали” по позиции, както следва: І. „Доставка на санитарни консумативи, съвместими с дозатори „Кимбърли Кларк”; II. Обособена позиция – „Доставка на санитарни консумативи, съвместими с дозатори „Хаглайтнер”; ІIІ. Обособена позиция – „Доставка на почистващи препарати и тоалетни продукти”; ІV. Обособена позиция – „Доставка на материали и инструменти за почистване”, открита със Заповед № ФС – 150 от 9 декември 2010 г. на главния секретар на Министерския съвет, уведомяваме за следното:

Въпрос 1: Относно изискваните ароматизатори и хартиени консумативи за дозатори марка “Henkel-Ekolab”, следва да отбележим, че на пазара няма такава марка дозатори.

“Henkel” е една марка продукти, а “Ekolab” – друга, двете не са свързани.
Отговор: Съгласно предварително събрана информация от почивните бази и обекти към МС, дозатори марка “Henkel-Ekolab” има монтирани и действащи в Почивна база „Орлица”, к. к. Пампорово от 2004 година.  Участниците следва да предложат консумативи в съответствие с техническите параметри / размер, ширина и т.н/ за консумативите. Марката на дозиращото устройство и/или неин еквивалент са посочени само с цел по-голяма яснота. Няма пречка всеки участник да се запознае на място с монтираните устройства.
Въпрос 2: Относно посочените параметри на изискванията в документацията консумативи за цитираните по-горе дозатори, съответно за подпозиции № 41, 42, 43, 44 и 45, то същите насочват към дозаторите марка „Хаглайтнер”, за които има определена отделна позиция, и ако е така, то тези консумативи не би следвало да присъстват в обособена позиция №3?
Отговор: 
След извършена допълнителна проверка се констатира, че е налице техническа неточност, касаеща посочените марки на дозаторите за цитираните подпозиции от трета обособена позиция, а именно:
- за подпозиция № 41 – допусната е техническа грешка, като дозаторът за този консуматив е с търговска марка „ALPHA MATIC”, а за подпозиции № 43, 44 и 45  –дозаторите са с търговска марка „TORK”. Участниците следва да предложат съвместими консумативи, придържайки се към предварително обявените технически параметри / размер, ширина, обем и т.н. / за тези консумативи;
- по отношение на подпозиция № 42 – да не се оферира този консуматив от участниците. В случай, че бъде оферирана цена за тази подпозиция, същата няма да бъде взета предвид за оценка на офертата.
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