Покана за набиране на оферти по реда на чл. 2в от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за малка обществена поръчка с предмет: „АБОНАМЕНТНО ТЕХНИЧЕСКО ОБСЛУЖВАНЕ НА ТЕЛЕФОННИТЕ ЦЕНТРАЛИ НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ, НА ПОЧИВНИТЕ БАЗИ „СЛЪНЧЕВ БРЯГ”, „ПАМПОРОВО”, „СВ. СВ. КОНСТАНТИН И ЕЛЕНА” И НА РЕЗИДЕНЦИЯ „ЕВКСИНОГРАД” И КОНФИГУРАЦИОННА ПОДДРЪЖКА НА МАРШРУТИЗАТОРИТЕ ЗА МЕЖДУВЕДОМСТВЕН ГЛАСОВ ТРАФИК В ГР. СОФИЯ”.
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки (НВМОП) и Заповед № ФС – 42 от 5 май 2011 г. на главния секретар на Министерския съвет, Администрацията на Министерския съвет отправя покана за представяне на оферти за извършване на следното:

І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка:

І.1. Предмет: Абонаментно техническо обслужване на телефонните централи на Министерския съвет, на почивните бази „Слънчев бряг”, „Пампорово”, „Св. Св. Константин и Елена” и на Резиденция „Евксиноград” и конфигурационна поддръжка на маршрутизаторите за междуведомствен гласов трафик в гр. София.
І.2. Изисквания към изпълнението на поръчката:
І.2.1. Кандидатът трябва да гарантира извършването на абонаментно техническо обслужване на телефонните централи на Министерския съвет, на почивните бази „Слънчев бряг”, „Пампорово”, „Св. Св. Константин и Елена” и на Резиденция „Евксиноград”, описани в Приложение № 1 към настоящата покана и конфигурационна поддръжка на 15 бр. маршрутизатори Cisco модел 28ХХ. Конфигурационната поддръжка включва ежемесечна поддръжка на комуникационните настройки, както и осигуряване на резервни копия на системата.
Кандидатите следва да гарантират осигуряването на цялостната техническа поддръжка на описаната в Приложение № 1 техника, в това число и сервиз на място 7х24х365.
Кандидатите трябва да гарантират време за реакция – 2 (два) часа от подаване на сигнала от страна на Възложителя.
І.2.2. Кандидатите следва да гарантират надлежно и регулярно техническо обслужване със собствен транспорт и поддръжка на място на телефонните централи, както и конфигурационна поддръжка на маршрутизаторите при спазване на всички изисквания и условия на производителите.
І.2.3. Кандидатите трябва да гарантират отстраняване на повредите в рамките на 2 (два) часа от пристигане на сервизния екип за гр. София и 8 часа за обектите извън гр. София. 
ІІ. Изисквания към кандидатите:

ІІ.1. Кандидат в процедурата може да бъде всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения, като минималното изискване е да се докаже най-малко 3 (три) години опит в областта на сервизното обслужване и поддръжка на техника Siemens за гласови комуникации. 
За доказване на това изискване се представя справка-декларация (свободен текст) за изпълнени услуги с предмет, аналогичен на предмета на настоящата обществена поръчка, с приложени към нея референции, копия от договори и др. документи, по преценка на кандидата. В приложената справка-декларация за всяка услуга се посочва – описание на услугата, период през който е изпълнявана, контрагент, стойност.
ІІ.2. Кандидатът следва да е оторизиран да извършва абонаментно техническо обслужване на описаната в Приложение № 1 техника. 

За доказване на това обстоятелство се представя оторизационно писмо от представителството на Siemens в България.

ІІ.3. Кандидатът следва да разполага с квалифицирани служители за извършване на услугата. 


За доказване на това изискване се представят списък (свободен текст) на лицата, които ще бъдат ангажирани в изпълнение на услугата, с посочване на тяхната квалификация. Към списъка следва да бъдат приложени сертификати или дипломи от които да е виден опита на лицата за работа с описаната в Приложение № 1 техника.

ІІІ. Съдържание на офертата:


ІІІ.1. Ценово предложение (поставено в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагана цена”), както и оригинално пълномощно на лицето, подписало офертата, ако последната е подписана от различно от представляващия кандидата лице. В плика с Ценовото предложение се поставя и подписан и подпечатан проект на договор, съгласно приложения образец. 


В цените посочени в ценовото предложение трябва да бъдат включени всички разходи по изпълнение на поръчката, вкл. всички транспортни разходи, такси, мита и застраховки по изпълнението на поръчката до местата на изпълнение.

ІІІ.2. Техническо предложение, подписано от кандидата, съгласно образец, приложение № 2 към поканата за участие. 


ІІІ.3. Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидата е юридическо лицe или едноличен търговец. Кандидатите – физически лица представят заверено копие от документ за самоличност.

ІІІ.4. Подписан и подпечатан от кандидата проект на договор (поставен в плика с надпис „Предлагана цена”).

ІІІ.5. Справка-декларация (свободен текст) за изпълнени услуги с предмет, аналогичен на предмета на настоящата обществена поръчка, с приложени към нея референции, копия от договори и др. документи, по преценка на кандидата.

ІІІ.6. Оторизационно писмо от представителството на Siemens в България.

ІІІ.7. Списък (свободен текст) на лицата, които ще бъдат ангажирани в изпълнение на услугата, с посочване на тяхната квалификация. Към списъка следва да бъдат приложени сертификати или дипломи от които да е виден опита на лицата за работа с описаната в Приложение № 1 техника.

ІV. Начин на плащане: Плащането се извършва на 12 (дванадесет) равни вноски след изтичане на всеки месец от подписване на договора, в срок от 10 (десет) работни дни след представяне на фактура от Изпълнителя и приемо-предавателен протокол, подписан от упълномощени представители на двете страни. 
V. Прогнозната стойност на поръчката е 36 000 (тридесет и шест хиляди) лв. с вкл. ДДС.
VІ. Срок за изпълнение на поръчката: 12 (дванадесет) месеца след сключване на договора.
VІІ. Място на изпълнение на поръчката: гр. София, бул. „Дондуков” № 1, к.к. „Слънчев бряг”, к.к. „Пампорово”, к.к. „Св. Св. Константин и Елена” и гр. Варна (Резиденция „Евксиноград”).
VІІІ. Критерий за оценка на офертите: „Най-ниска предлагана цена”.
ІХ. Начин и срок за подаване на офертите: 

Офертите се подават в запечатан плик с надпис „Оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: „Абонаментно техническо обслужване на телефонните централи на Министерския съвет, на почивните бази „Слънчев бряг”, „Пампорово”, „Св. Св. Константин и Елена” и на Резиденция „Евксиноград” и конфигурационна поддръжка на маршрутизаторите за междуведомствен гласов трафик в гр. София”. Върху плика се отбелязва името/фирмата на кандидата, адрес, лице за контакт, телефон и факс.

Срокът за подаване на офертите е до 16.00. часа на 13 май 2011 г. Офертите се подават на адрес гр. София, бул. „Дондуков” № 1, дирекция „Управление на собствеността и административно-стопански дейности”.

Х. Срокът за валидност на офертите е 90 дни от крайния срок за тяхното подаване.
ХІ. Лица за контакт: Веселин Рачев – тел. 940 2255





Вяра Панайотова – тел. 940 2707

Приложения:

1. Описание на техниката;
2. Образец на техническо предложение;

3. Образец на ценово предложение;
4. Проект на договор.
София, бул. “Дондуков” № 1, тел. централа 940-29-99, факс 981-81-70

