СЪОБЩЕНИЕ ЗА КЛАСИРАНЕ НА КАНДИДАТИТЕ В МАЛКА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ: „ОРГАНИЗИРАНЕ НА ИЗЛОЖЕНИЕ ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА КУЛТУРНОТО РАЗНООБРАЗИЕ НА ЕС+ (27-ТЕ ДЪРЖАВИ-ЧЛЕНКИ, КАКТО И ДЪРЖАВИТЕ-КАНДИДАТКИ И ПОТЕНЦИАЛНИ КАНДИДАТКИ ОТ РЕГИОНА) С УЧАСТИЕТО НА СЪОТВЕТНИТЕ ПОСОЛСТВА”
Класирането на кандидатите в малка обществена поръчка с предмет: „Организиране на изложение за представяне на културното разнообразие на ЕС+ (27-те държави-членки, както и държавите-кандидатки и потенциални кандидатки от региона) с участието на съответните посолства”, в изпълнение на Цел 1 „Повишаване на информираността на българските граждани относно политиките на ЕС и правата и задълженията им като граждани на Съюза” финансиран по Комуникационната стратегия на Република България за Европейския съюз”, открита със Заповед № ФС-127 от 26 септември 2011 г. на главния секретар на МС е както следва:

 
І място – „ПРИМА – Продуцентска, Рекламна, Информационна и Медийна Агенция” АД;

ІІ място – Фондация „Европейски институт”;


ІІІ място – „Ивентър” ООД.

Класирането е извършено по критерий „най-ниска предлагана цена”, въз основа на протокол от 05.10.2011 г., съставен на основание чл. 2в, ал. 2 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки и утвърден от главния секретар на МС.
