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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Реставрация и консервация на дворец „Евксиноград“ и прилежащия му парк“, по обособени позиции, както следва:

обособена позиция № 1: „СМР на сгради – недвижима културна ценност, доставка и монтаж на оборудване за тях, както следва:

· реставрация и консервация на дворец „Евксиноград” и АТЦ;

· реставрация, реконструкция (промяна на предназначението) и консервация на сграда „Щал”;

· реставрация и консервация на археологически разкопки - крепост „Кастрици“;

· реставрация и консервация на оранжерии.

обособена позиция № 2: „СМР за паркоустрояване и благоустрояване на парка на Дворец „Евксиноград”, доставка и монтаж на паркови елементи”.
Въпрос: В количествените сметки по I-ва обособена позиция, част „Разваляне на съществуващ кухненски блок/ едноетажен корпус – първи етаж“, след позиция 41 има скрити редове – 72 и 73. Възложителя ще приеме ли да бъдат показани скритите редове, тъй като при разпечатване на количествената сметка на хартиен носител, междинната сума остава скрита и няма как да става ясно как се формира крайната сума.
Отговор: Застъпените (скритите) редове се отварят на предоставения електронен носител, достъпен на интернет страницата на Министерския съвет. Застъпените редове не влияят на  крайната стойност на подобекта. При предоставяне на своите оферти,  участниците следва да предоставят хартиен и електронен носител с разкрити редове. 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР 
НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:









Росен Желязков


�


Република българия


АДМИНИСТРАЦИЯ НА


МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ





№ към 02.13-1





08.04.2013 г.








София, бул. “Дондуков” № 1, тел. централа 940-29-99, факс 981-81-70

