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УЧАСТНИЦИТЕ, ЗАКУПИЛИ

 
ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпили искания за разяснения от 09.12.2013 г. и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения относно документацията за участие по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: “Дейности за информация и публичност по проект „Развиване на умения и компетентности у служителите в администрацията за ефективно противодействие срещу корупционните прояви при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторните режими”, осъществявани с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”, открита със Заповед № ФС-168 от 04.11.2013 г. на и.д. директор на дирекция „Административно и правно обслужване и управление на собствеността“ в администрацията на Министерския съвет, публикувана в Регистъра на обществените поръчки на 06.11.2013 г. под № 00270-2013-0034, както следва:

ОТНОСНО: Рекламни материали
Въпрос № 1: Моля да уточните дали на етап кандидатстване се изискват графични проекти за блок листове, папки и химикалки и следва ли участникът да предостави два различни графични проекта за тях предвид разделянето на материалите по обособени дейности?

Отговор: На етап кандидатстване не се изискват графични проекти за блок листове, папки и химикалки. Участниците следва да имат предвид, че и по отношение на тези рекламни материали са в сила правилата, предвидени в чл. 8 от Регламент № 1828/ 2006 от 8.12.2006 г. на Комисията (ЕО) и приложение 1 към него, правилата на Оперативна програма „Административен капацитет”, както и цялото приложимо законодателство.
Изискванията са достъпни и на сайта на ОПАК – в раздела „За бенефициенти” – „Изисквания за информация и публичност към бенефициентите по ОПАК” и „Графични материали”.



Въпрос № 2: Моля да уточните цветността на печата върху блок листовете и химикалките?

Отговор: Възложителят няма специфични изисквания по отношение на цветността на печата върху блок листовете и химикалките.

Изискванията към цветовете, които са допустими за използване, са достъпни на сайта на ОПАК – в раздела „За бенефициенти” – „Изисквания за информация и публичност към бенефициентите по ОПАК” и „Графични материали”.

Въпрос № 3: Следва ли на етап кандидатстване участникът да предостави два различни графични проекта на листовките?


Отговор: Съгласно Приложение № 2 – „Предложение за изпълнение на поръчката /техническа оферта/” от документацията, се изисква всеки участник да предостави примерен/ни дизайна/и на корици (първа, втора, трета, четвърта) и страници лява-дясна на листовката по дейност № 3 и листовката по дейност № 4,  като участниците са напълно свободни в начина, по който ще изразят идеите си за дизайн – допустими са текстови описания, графики, чертежи, картини, схеми, таблици и др., стига те да са на хартиен носител.
.
ОТНОСНО: Публикации

Въпрос № 1: Моля да уточните цветността на публикациите и дали се налага представянето на графичен (ни) проект (и) за тях?



Отговор: Възложителят няма специфични изисквания по отношение на цветността на публикациите (две на брой статии, публикувани в национален ежедневник). За тях не е необходимо да се представят графични проекти от участниците. 



При организирането на събития, при интервюта, статии или всякакъв друг вид публични прояви, свързани с реализирания проект, организаторите трябва изрично да оповестяват, че проектът се финансира от ЕСФ чрез ОПАК. 

И. Д. ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО И ПРАВНО

ОБСЛУЖВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА“ 

В АДМИНИСТРАЦИЯТА НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:
(Веселин Чинов)
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