П О К А Н А
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки поръчки (НВМОП), във връзка със Заповед № Н-548 от 31 юли 2009 г. на министър-председателя и Заповед № ФС-152 от 10 декември 2010 г. на г-н Росен Желязков - главен секретар на Министерския съвет, Администрацията на Министерския съвет, бул. „Дондуков” № 1 отправя покана за представяне на оферта за извършване на следното:

І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка: 
Предмет: Комплексно изграждане на кабелна свързаност с две работни места, оборудвани с IP телефони на територията на областните администрации.
ІІ. Изисквания към обекта на малката обществена поръчка:
Изискванията към работните места и оборудването, с което трябва да бъдат комплектовани са посочени в Техническо задание - Приложение № 1 към настоящата покана. Предлаганото оборудване следва да е ново, неупотребявано, произведено през 2010 г. и да е в производствената листа на производителя към момента на подаване на предложението.
ІІІ. Методика за оценка на офертите – «най-ниска предлагана цена».
ІV. Други изисквания: 

ІV.1. Срок за изпълнение на обществената поръчка –  30 (тридесет) работни дни от датата на сключване на договора.

ІV.2. Място на изпълнение на обществената поръчка – сградата на Министерския съвет, гр. София, бул. „Дондуков” № 1 и сградите на областните администрации.
  ІV.3. Заплащането на изградените и комплектовани работни места се извършва в български лева, по банков път, по банковата сметка на изпълнителя, както следва: Пълният размер на дължимата сума се изплаща авансово в срок до 5 (пет) работни след сключване на договора срещу учредяване на безусловна и неотменима банкова гаранция за същата сума в полза на възложителя със срок на валидност 10 (десет) дни след изтичане на срока на договора и представена фактура. 
ІV.4. Прогнозна стойност за изпълнение на поръчката e 60 000 лв. с вкл. ДДС.
V. Документи, които следва да се представят в офертата:

а) Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от Удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидатът е юридическо лице или едноличен търговец. Кандидатите – физически лица представят заверено копие на документ за самоличност.
б) Техническо предложение, което да съдържа:

 – технически спецификации на предлаганото оборудване, с което ще се комплектоват работните места;

 
 – декларация (свободен текст), че предлаганото оборудване е ново, неупотребявано, произведено през 2010 г. и е в производствената листа на производителя към момента на подаване на предложението.

–    оторизационно писмо, че кандидатът е оторизиран да достави и инсталира оборудването, което предлага.
– Копие от сертификат за качество ISO или еквивалентен на производителя на оборудването и/или на кандидата, издаден от акредитирани институции.

в) Ценово предложение за изпълнение на поръчката, поставено в отделен запечатан плик с надпис – Ценово предложение, съгласно образец за «Предлагана цена», Приложение № 2 към настоящата покана.
г) Срок на валидност на офертите – 60 дни от датата на подаване на офертата.
VІ. Начин и срок за представяне на офертите – офертите се представят в запечатан плик с надпис: «Оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: Комплексно изграждане на кабелна свързаност с две работни места, оборудвани с IP телефони на територията на областните администрации и името на кандидата, адрес, лице и телефон за контакт. Срок за представяне на офертите - до 15. 00 ч. на 16 декември 2010 г. на адрес: гр. София, бул. „Дондуков” № 1, за дирекция „Управление на собствеността и административно-стопански дейности”.

VІІ. Лица за контакт: Маргарита Димитрова – тел. 940 3366



 Георги Мичев – тел. 940 2792
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