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УЧАСТНИЦИТЕ В ОБЩЕСТВЕНА 





ПОРЪЧКА С
ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕН ПРЕДМЕТ:
Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Реставрация и консервация на дворец „Евксиноград“ и прилежащия му парк“, както следва:

 „СМР на сгради – недвижима културна ценност, доставка и монтаж на оборудване за тях, както следва:

· реставрация и консервация на дворец „Евксиноград” и АТЦ;

· реставрация, реконструкция (промяна на предназначението) и консервация на сграда „Щал”;

· реставрация и консервация на археологически разкопки - крепост „Кастрици“;

· реставрация и консервация на оранжерии.
Предоставяме следните отговори:
Въпрос: 1. Съществуват ли съгласувани проекти за реставрация и консервация на обектите и предвидените ремонтни работи по Дворец „Евксиноград“, с оглед статута на Двореца като архитектурно-историческа и художествена недвижима ценност с категория „национално значение“, съгласно Заповед № РД9Р/ 03.05.2012 г. на министъра на културата.
Отговор: Да съществуват 
Въпрос: 2. Съществуват ли съгласувани проекти за реставрация и консервация на обектите и предвидените ремонтни работи по сграда „АТЦ, с оглед статута на сградата  като архитектурно-историческа и художествена недвижима ценност с категория „местно значение“, съгласно Заповед № РД9Р-5/ 03.05.2012 г. на министъра на културата.

Отговор: Да съществуват

 Въпрос: 3. Съществуват ли съгласувани проекти за реставрация и консервация на обектите и предвидените ремонтни работи по сграда „Щал, със статут на архитектурно-строителна недвижима културна ценност с категория „национално значение“, съгласно Заповед № РД9Р-12/ 03.05.2012 г. на министъра на културата.

Отговор: Да съществуват
Въпрос: 4. Съществуват ли съгласувани проекти за реставрация и консервация на обектите и предвидените ремонтни работи по късноантична и средновековна крепост „Кастрици“, който има статут на археологическа недвижима културна ценност с категория „местно значение“, съгласно Заповед № РД9Р-10/ 03.05.2012 г. на министъра на културата.

Отговор: Да съществуват 
Въпрос: 6. За извършването на СМР по конструкциите на сградите има ли изготвени и утвърдени инвестиционни проекти и какъв е достъпа до тях. 
Отговор:  Да съществуват, начина за достъп до тях е посочен в отговора на въпрос 7 /седем/.

Въпрос: 7. В тръжната документация не е посочен достъпа до архитектурните и технически проекти на обекта, предмет на обществената поръчка. Моля да отговорите на въпроса: Как кандидатите ще се сдобият с тази документация, с оглед законосъобразното изпълнение на офертата? 
Отговор:  В  РАЗДЕЛ ІІ,  УКАЗАНИЯ  ЗА  ПОДГОТОВКА  НА  ОФЕРТАTA,  т. 8   от документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка,  възложителят е посочил начина по който на всеки кандидат може да се осигури достъп и запознаване с хартиения носител на инвестиционните проекти. 

И.Д. ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ 


„Административно и правно обслужване
и управление на собствеността“, 
упълномощен със 
Заповед №Н-1313 от 02.09.2013 г.
на министър-председателя, 
да изпълнява функциите на 
Възложител по чл.8, ал.2 от ЗОП :
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