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УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРА ЗА 







ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА 







ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ „ЛОГИСТИКА






ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИ







ПО ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОБУЧЕНИЯ,  






СЕМИНАРИ, ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ,






КОНФЕРЕНЦИИ И РАБОТНИ СРЕЩИ
                                                                        ПО ПРОЕКТИ, ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ







МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ“






Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „ЛОГИСТИКА ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИ ПО ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОБУЧЕНИЯ, СЕМИНАРИ, ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ, КОНФЕРЕНЦИИ И РАБОТНИ СРЕЩИ ПО ПРОЕКТИ, ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ ПО ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ:

Обособена позиция 1: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи, изпълнявани по Българо-швейцарската програма за сътрудничество”

Обособена позиция 2: „Логистика при реализиране на дейности по организация на семинари, публични събития, конференции и работни срещи по проект BG 01 „Техническа помощ и фонд за двустранни отношения на национално ниво“, финансиран по  ФМ НА ЕИП И НФМ 2009 – 2014 г.”

Въпрос: На етап кандидатстване и  изготвяне на технически оферти по двете позиции трябва ли да се посочат конкретни примерни хотелски бази (4* и 5*) за събитията в гр. София и за събитията извън гр. София (както за тези, изискващи нощувка, така и за тези, при които ще се ползва само конферентна зала).
    
Отговор: Както е посочено в Приложение 3 към документацията за участие – образец на Техническо предложение, в раздел Организация и методология за изпълнение на дейностите, в частта „Предлагани от участника алтернативи за местоизпълнение на дейностите, в което число: (1) курортни и не курортни населени места  и (2) места за настаняване/провеждане на събитията – четири/ пет звезди“ следва да съдържа описание на предлаганите алтернативи за местоизпълнение на дейностите (населени места и места за настаняване/провеждане на събитията ).
Техническото предложение следва да отчита методиката за определяне на комплексна оценка на офертите в частта „Показатели за техническа оценка”.
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР 
НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:
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