Покана за набиране на оферти по реда на чл. 2в от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за малка обществена поръчка с предмет: „ДОСТАВКА И ИЗГРАЖДАНЕ НА ЦЯЛОСТНА СТАЦИОНАРНА ТРЪБОПРОВОДНА СИСТЕМА НА ДЕСТИЛЕРИЯТА НА ВИНАРСКА ИЗБА „ЕВКСИНОГРАД”.
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки поръчки (НВМОП), Заповед № Н - 548 от 31 юли 2009 г. на министър-председателя и Заповед № ФС-2 от 11 януари 2011 г. на Росен Желязков – главен секретар на Министерския съвет, отправям покана за представяне на оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: „Доставка и изграждане на цялостна стационарна тръбопроводна система на дестилерията на Винарска изба „Евксиноград”, при следните условия:
І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка:

І.1. Предмет: „Доставка и изграждане на цялостна стационарна тръбопроводна система на дестилерията на Винарска изба „Евксиноград”.
І.2. Изискванията към изпълнението на поръчката:
І.2.1. Кандидатът трябва да гарантира изграждане на цялостна стационарна тръбопроводна система на дестилерията, отговаряща на изискванията на Наредба № 3 от 19.02.2010 г. на министъра на финансите за специфичните изисквания и контрола, осъществяван от митническите органи върху средствата за измерване на акцизни стоки, на технологията за производство на винени дестилати и безопасните условия за работа и съхранение на пожароопасни продукти
І.2.2. Етапите за изпълнение на поръчката са както следва:


1. Изграждане на стационарна тръбопроводна връзка между резервоари за първичен дестилат R6 и R7, питателна помпа и дестилационен казан.

2. Изграждане на стационарна тръбопроводна връзка между приемен съд, помпа и резервоари за първичен и вторичен дестилат R6, R7 и R8.

3. Изграждане на стационарна тръбопроводна връзка между резервоари за вторичен дестилат R8, помпа и разходомер.

4. Изработка на приемен съд.

5. Изработване на съд за естероалдехидни фракции

6. Оборудване на съдове R6, R7 и R8с нивомери, отдушници и преустройство на люкове и гърловини.

7. Изграждане на зеземителна линия за помпи и съдове.

8. Електрозахранване на помпи и разходомер.

9. Доставка на помпа неръждаема, взривообезопасно изпълнение.

І.2.3. Конкретните дейности и изискванията към материалите са описани в Техническата спецификация, Приложение № 1 към настоящата покана.

ІІ. Изисквания към кандидатите:
ІІ.1. Кандидат в процедурата може да бъде всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения. 

ІІІ. Съдържание на офертата:

ІІІ.1. Ценово предложение (поставено в отделен запечатан непрозрачен плик, с надпис „Предлагана цена”), както и оригинално пълномощно за лицето, подписващо офертата, ако последната е подписана от различно от представляващия кандидата лице. Ценовото предложение се изготвя по образец – Приложение 2 към настоящата покана. Предложените цени трябва да включват всички разходи по изпълнение на поръчката, вкл. всички транспортни разходи, такси, мита и застраховки по изпълнението на поръчката до мястото на изпълнение.
ІІІ.2. Сведения за кандидата, съгласно Приложение № 3 към настоящата покана.

ІІІ.3. Оферта по образец, съгласно Приложениe № 4 към настоящата покана. В офертите си участниците да посочат срок на валидност, но не по-малко от 60 дни след крайния срок за представяне на оферти.

ІІІ.4. Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от Удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидатът е търговец по смисъла на Търговския закон. 
ІІІ.5. Декларация, подписана от кандидата (свободен текст), за срока за гаранционна поддръжка на стационарната тръбопроводна система на дестилерията, който не може да бъде по-малък от 1 (една) година след подписване на приемателно-предавателния протокол за извършената работа. Кандидатът следва да гарантира отстраняване за своя сметка на всички появили се дефекти в гаранционния срок в 5-дневен срок от получаване на известието за установяването им.

ІІІ.6. Декларация, подписана от кандидата (свободен текст), за гаранционните срокове на строително-монтажните работи, които не могат да бъдат по-малки от нормативноустановените съгласно чл. 160, ал. 4 и ал. 5 от ЗУТ и чл. 20 и чл. 21 на Наредба № 2 на Министъра на регионалното развитие и благоустройството от 31 юли 2003 година. Кандидатът следва да гарантира отстраняване за своя сметка на всички появили се дефекти в гаранционния срок в 5-дневен срок от получаване на известието за установяването им.
ІІІ.7. Кандидатът трябва да е реализирал общ оборот в размер минимум на 100 000 (сто хиляди) лева с ДДС през последните 3 приключени финансови години (2007, 2008 и 2009 г.). За доказване на това изискване се представя информация за оборота на кандидата през последните 3 години (2007, 2008 и 2009 г.) – по образец, Приложение № 5 към настоящата покана.

ІІІ.8. Кандидатът следва да има минимум 2 (две) години опит в доставки и изграждане на обекти, аналогични на предмета на поръчката. За доказване на това обстоятелство се представят: списък на извършените доставки/изпълнените обекти през последните две години (2009 и 2010 г.), с посочване на възложителите, стойностите и периодите на изпълнение – по образец, Приложение № 6 към настоящата покана, копия от договори, референции и други документи по преценка на кандидата. 

ІІІ.9. Кандидатът трябва да разполага с квалифициран персонал за изпълнение на поръчката. За доказване на това обстоятелство се представя списък на ръководния и техническия персонал (свободен текст), който ще бъде включен в изпълнението на поръчката, с посочване на образованието и квалификацията. 
ІІІ.10. Кандидатът трябва да разполага с налична техника, собствена или наета за изпълнение на поръчката. За доказване на това обстоятелство се представя списък на техниката (свободен текст), която ще бъде използвана при изпълнение на поръчката.

ІV. При подписване на договора, кандидатът определен за изпълнител следва да представи гаранция за изпълнение на договора в размер на 3 на сто от стойността на поръчката. Гаранцията се представя като парична сума или банкова гаранция със срок на валидност – 30 (тридесет) дни след изтичане срока за изпълнение на поръчката. Кандидатът, определен за изпълнител избира сам формата на гаранцията за изпълнение.
V. Начин на плащане: Плащането ще се извърши по банков път в срок от 10 (десет) работни дни след представяне на фактура и двустранно подписан приемателно-предавателен протокол за извършената работа от упълномощени представители на страните по договора.

VІ. Прогнозната стойност на поръчката е 26 000 (двадесет и шест хиляди) лева без вкл. ДДС.

VІІ. Срокът за изпълнение на поръчката е 2 (два) месеца от подписване на договора.

VІІІ. Място на изпълнение на поръчката: Стопанство „Евксиноград” – гр. Варна.
ІХ. Критерий за оценка на офертите: „Най-ниска предлагана цена”
X. Офертите ще бъдат събрани под формата на писмени предложения, изготвени в отговор на покана на възложителя, обявена на интернет страницата на Министерския съвет.
ХІ. Срокът за подаване на офертите е до 16.00. часа на 28 януари 2011 г. Офертите се подават на адрес гр. София, бул. „Дондуков” № 1, дирекция „Управление на собствеността и административно-стопански дейности”.
ХІІ. Лица за контакт: Илияна Тасева – тел. 940 2088



  Вяра Панайотова – тел. 940 2707
Приложения:

1. Техническа спецификация;

2. Образец на Ценово предложение;

3. Образец на Сведения за кандидата;

4. Образец на Оферта;

5. Образец на информация за оборота на кандидата;
6. Образец на списък на извършените доставки/изпълнените обекти.






