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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпили запитвания наш вх. № 02.21-180/11 от 07.03.2012 г.  с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Доставка на компютърна и офис техника и удължена гаранционна поддръжка на част от техниката, разделена на четири обособени позиции: І. Oбособена позиция: Компютърна и офис техника по проект № 0042-ЦКЗ-1.1 „Подобряване на информационното осигуряване и техническата обезпеченост за ефективно изпълнение на дейностите в Централното координационно звено”; ІІ. Oбособена позиция: Компютърна и офис техника по проект № 0039-ЦИО-3.3 „Изграждане на Централен координационен информационен офис (ЦИКО) и подпомагане дейността на 27-те областни информационни офиси”; ІІІ. Oбособена позиция: Компютърна  техника по проект № 0040-ЦКЗ-2.2  „Постоянна подкрепа и обучение на настоящи и бъдещи потребители на ИСУН”; ІV. Oбособена позиция: Компютърна техника по проект № 0045-ЦИО-3.2 „Поддръжка и доразвиване на Единния информационен портал за Структурните фондове и Кохезионния фонд в България www.eufunds.bg”.

Въпрос: В Техническите спецификации по Първа обособена позиция т.2 Преносими персонални компютри- 10 бр. е записано изискване за интегрирана уебкамера 2.0 Мр. Това изискване силно ограничава възможния кръг на производители или определя продукт, позициониран в много висока ценова категория. От друга страна съвременните вградени  камери са с 720p HD технология , висококачествена оптика  и поддържат резолюция, която е много добра за видеозаснемане и видеоконференции.


Моля да потвърдите, ще приемете ли предложение с интегрирана 720p HD уебкамера. 
Отговор: В Техническите спецификации по Първа обособена позиция т.2 Преносими персонални компютри- 10 бр. Изискването 2.0 Мp за интегрираната уебкамера отпада. Да се чете само Интегрирана уебкамера.

Следователно може да предложите интегрирана 720p HD уебкамера.

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:
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