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ДО ЗАКУПИЛИТЕ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА С ПРЕДМЕТ: ДОСТАВКА НА ТЕХНИКА И СОФТУЕР ЗА ИНФОРМАЦИОННАТА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ И НАБЛЮДЕНИЕ НА СРЕДСТВАТА ОТ СТРУКТУРНИТЕ ИНСТРУМЕНТИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ В БЪЛГАРИЯ.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпили писма за разяснения, към вх. № 02.21-111/07.07.2011 г., към вх. № 02.21-111/08.07.2011 г., към вх. № 02.21-111/11.07.2011 г., към вх. № 02.21-111/08.07.2011 г. и към вх. № 02.21-111/08.07.2011 г. от участници, закупили документация за открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет Доставка на техника и софтуер за Информационната система за управление и наблюдение на средствата от структурните инструменти на Европейския съюз в България”, финансирана по Проект № 0047-ЦКЗ-2.4. - „Поддържане и обновяване на информационната среда за работа на ИСУН” със средства от Оперативна програма „Техническа помощ”, Ви уведомяваме за следното:
Въпрос 1.: 
Относно позиция 2.1 Приложни сървъри – тип Блейд.

Моля да уточните допустимо ли е предложение на блейд сървъри с два SSD диска по 50GB и предоставен допълнителен капацитет до постигане на общо 146GB в рамките на включения в предложението дисков масив.

Отговор: 
Не е допустимо. Следвайте спецификацията определена от Възложителя по отношение на минималната големината на твърдите дискове от 146GB.
Въпрос 2.: 
Относно позиция 1 – Системен софтуер

Моля да уточните необходимо ли е предоставяне на софтуерна осигуровка за изисквания софтуер и конкретно за кои продукти, както и продължителността на софтуерната осигуровка – две или три години.
Отговор: 
Системеният софтуер трябва да бъде доставен без включена софтуерна осигуровка (Software Assurance).

Въпрос 3.: Въпрос към глава ІІ. Общи технически изисквания към изпълнението на поръчката/раздел V. Техническа спецификация
Описаните в т. 2.5 параметри – „…Да поддържат горещо заменяеми захранвания, резервирано охлаждане, да поддържат технология за предварително известяване при дефектиране на компоненти, включващи процесорните модули , памет, твърди дискове, захранвания и охлаждане” важи ли за комуникационното оборудване – мрежов комутатор (маршрутизатор) и мрежов комутатор (защитна стена, специфицирано в т. 2.12 и т. 2. 13?

Отговор: 
Към комуникационното оборудване не се поставят изисквания за гореща подмяна на модули от където следва че дефинираното условие не се отнася за тези устройства.
Въпрос 4.: Въпрос към глава ІІ. Общи технически изисквания към изпълнението на поръчката/раздел V. Техническа спецификация
По т. 2.12 Изисквания към мрежовия комутатор (маршрутизатор).

Може ли да се предложи оборудване поддържащо стандарт еквивалентен по функционалност на специфицирания Port Mirroring, но с различно наименование?
Отговор: 
Възможно е, стига това да бъде подкрепено със съответните сертификати или други документи, които удостоверяват идентична функционалност. Това не освобождава участника от ангажимента на т. 2.6 (2.6. Всички устройства трябва да бъдат комплектувани така (с необходимия хардуер, модули, кабели, софтуер, лицензи и др.), че да бъдат работоспособни и да изпълняват функциите, заложени в спецификацията. Ако се окаже, че дадено устройство не може да изпълнява дадена функция поради недостиг или липса на даден хардуерен модул, софтуер или лиценз (примерно не може да се използват всички портове, поради необходимост от закупуване на допълнителен лиценз), то този хардуерен модул, софтуер или лиценз трябва да бъдат доставени безплатно) за обща функционалност и работоспособност на цялата система.
Въпрос 5.: Въпрос към глава ІІ. Общи технически изисквания към изпълнението на поръчката/раздел V. Техническа спецификация

По т. 2.13 Изисквания към мрежовият комутатор-защитна стена. Специфицираният параметър „да поддържа до 500 потребителя”.
Бихте ли конкретизирали за каква категория потребители става дума? Например: до 500 потребителя с отдалечен VPN достъп.

Означава ли това, че може да се предложи оборудване с поддръжка на по-малък брой потребители?

Отговор: 
Оборудването следва да поддържа до 500 потребителя. 

Въпрос 6.: Въпрос към глава ІІ. Общи технически изисквания към изпълнението на поръчката/раздел V. Техническа спецификация
По т. 2.13 Изисквания към мрежовият комутатор-защитна стена. Специфицираният параметър „да поддържа BGP”.
Възможността за инспектиране на BGP трафик може ли да удовлетвори това условие? 

Отговор: 
Поддръжката на BGP е задължителна. От показаното на схема 1 е видно, че комутатора (маршрутизатор) защитна стена ще изпълнява и функции за връзка към два независими доставчика на интернет (необходим е BGP протокол за да работят едновременно) във всяка от точките, където ще са разположени елементи на системата - София и Пловдив. 

Въпрос 7.:
С оглед на това, че само един производител предлага блейд сървър с посочените в техническото задание характеристики на процесор, бихте ли приели предложение с аналогичен процесор, но работещ на по-ниска честота?
Отговор: 
В техническото задание е допусната техническа грешка. Навсякъде в документацията за участие вместо „Intel Xeon 10C, 2.66GHz, 24M Cache, 6.4GT/s, 95W TDP, Turbo, HT, DDR3-1333MHz” следва да се чете „Intel Xeon 10C, 2.26GHz, 24M cache, 6.4 GT/s, Turbo, HT, …”. Използвайки официалната спецификация на Intel (доставчик на процесори и ел. компоненти) то е серия E7-2800 процесори с 10 ядра.
Въпрос 8.:
Моля уточнете колко лиценза за SSL потребители трябва да се оферират към устройството, специфицирано в т.2.13 Изисквания към мрежовия комутатор – защитна стена?

В изискванията е записано следното:

· 500 SSL/VPN свързани устройства

· Да поддържат поне 2 съседни SSL/VPN свързани устройства

Това означава ли, че трябва устройството да се достави с лиценз за 500 SSL потребителя, което се отразява значително на крайната му цена?
Отговор: Думата „лиценз” не се визира в т. 2.13. Ако такъв е необходим, то това е от компетентността на участника и/или в зависимост от функционалността на избраното техническо решение и/или производител. Различните производители имат различни правила по отношение на дефинирането на брой връзки, лицензи, виртуални мрежи и т.н., затова са посочени техническите параметри, които се очакват като функционалност на цялостната система. Предложената от участника конфигурация трябва да е функционална и работоспособна и да отговаря на всички извиквания, посочени в техническата спецификация т.2.13, а също така и на условията на т.2.6 (2.6. Всички устройства трябва да бъдат комплектувани така (с необходимия хардуер, модули, кабели, софтуер, лицензи и др.), че да бъдат работоспособни и да изпълняват функциите, заложени в спецификацията. Ако се окаже, че дадено устройство не може да изпълнява дадена функция поради недостиг или липса на даден хардуерен модул, софтуер или лиценз (примерно не може да се използват всички портове, поради необходимост от закупуване на допълнителен лиценз), то този хардуерен модул, софтуер или лиценз трябва да бъдат доставени безплатно).

Въпрос 9:

Посочените в „II. Общи технически изисквания към изпълнение на поръчката; т. 1. По отношение на системния софтуер“ от гореописания раздел изисквания, не предполагат включването на Софтуерна осигуровка (Software Assurance) от производителя за специфицираните продукти. Описаните изисквания (относно възможност за изтегляне на обновения софтуер, Service Pack и т.н) се покриват стандартно от лиценза, даващ право за ползване на продуктите. В „III Таблица“ от същия раздел, позиция 1 - Системен софтуер, последният специфициран продукт, а именно FrFrntTMGStd ALNG LicSAPk MVL 1 Proc, представлява описание на съвкупност от лиценз за ползване на ForeFront TMG Standard и включена Софтуерна осигуровка (Software Assurance).

Предвид гореизложеното, моля да уточните, дали продуктът специфициран в „III Таблица“, позиция 1 - Системен софтуер, а именно FrFrntTMGStd ALNG LicSAPk MVL 1 Proc, трябва да бъде доставен с или без включена Софтуерна осигуровка (Software Assurance)?

Отговор:
В специфицираната позиция 1 – “Системен софтуер” от “III Таблица” е допусната печатна грешка. Лицензите даващи право на ползване на ForeFront TMG, както и другите позиции от 1. Системен софтуер трябва да бъдат доставени без включена софтуерна осигуровка (Software Assurance).
Въпрос 10:
По отношение на „ІІ. Общи технически изисквания към изпълнението на поръчката. По отношение на системния софтуер: Системният софтуер продукти трябва да бъдат доставени на оригинален оптичен носител” трябва да се има предвид, че Майкрософт вече не доставя оригинални оптични носители и това изискване е невъзможно да бъде изпълнено. Софтуерът може да се изтегля от VLSC сайт с правата, предоставени по силата на поръчката на лицензите. Моля потвърдете, че предоставянето на възможност за изтегляне на посочения софтуер от официалния сайт на производителя е достатъчно условие за покриване на изискванията на процедурата.

Отговор:

Възложителят не изключва изискваните софтуерни лицензи да бъдат предоставени, заедно с възможността за електронно изтегляне на необходимите инсталационни медии.
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