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        ВСИЧКИ ЛИЦА,
                                                                    КОИТО СА ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯТА

                                                                    ОТНОСНО ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА ЗА 

                                                                    ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С 

                                                                    ПРЕДМЕТ: „Предоставяне на консултантски

                                                                    услуги за разработване на нова политика за

                                                                    таксите” в изпълнение на проект „Политика за

                                                                    таксите в съответствие с обществените отношения

· условие за добро управление”, реализиран с

безвъзмездната финансова помощ на Оперативна 
програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез 
Европейския социален фонд

Във връзка с постъпили в администрацията на Министерския съвет въпроси от лица, закупили документацията относно открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Предоставяне на консултантски услуги за разработване на нова политика за таксите” в изпълнение на проект „Политика за таксите в съответствие с обществените отношения -  условие за добро управление”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, представям на Вашето внимание отговорите на поставените въпроси:

 Въпрос 1: На стр. 16 от документацията, т. 9.11.1. се изисква справка за оборота от консултантски услуги за изготвяне на правни и/или финансово-икономически анализи за 2008, 2009 и 2010 г. и същевременно в т. 9.11.2. се изисква договорите, чрез които се доказва опита на участника да са приключени през 2009, 2010 и 2011 г. – като се има предвид, че това са договорите, по които е реализиран оборотът, който трябва да докажем, въпросът ни е дали разликата в годините се дължи на техническа грешка или Възложителят е имал нещо друго предвид? 
Отговор: Изискванията по т. 9.11.1 и т. 9.11.2 трябва да се разглеждат независимо. Първото изискване е свързано с финансовата стабилност и професионалната компетентност на участника, което се доказва със реализиран „специален” оборот за последните три финансово приключени години (финансовата 2011 г. ще приключи след срока за подаване на предложенията). Второто изискване отново е свързано с професионалната компетентност на участника, но и с опита му по управление на средства от европейски фондове и пр. Не е необходимо изискуемият по т. 9.11.1 оборот да е от договорите по т. 9.11.2.
Въпрос 2: Считат ли се за изпълнени за консорциума изискванията по т. 9.11.1., стр. 16 от документацията, ако само един от участниците в консорциум посочи в Приложение 7 оборот от предоставяне на правни и/или финансово-икономически анализи, който е не по-малко от 800 000 лв.?
Отговор: Да.
Въпрос 3: Считат ли се за изпълнени за консорциума изискванията по т. 9.11.2., стр. 16 от документацията, ако само един от участниците в консорциум представи не по-малко от 2 (два) договора, изпълнени през последните три години: 2009, 2010 и 2011 и с предмет – предоставяне на консултантски услуги по изготвяне на правни и/или финансово-икономически анализи, поне един от които в изпълнение на проект, съфинансиран по предприсъединителни програми или програми, съфинансирани от Структурните фондове и Кохезионния фонд на ЕС, Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, Европейския фонд за рибарство и/или други програми и фондове, финансирани със средства на Европейския съюз и/или международни донорски програми?
Отговор: Да.
Въпрос 4: На стр. 19 е предвидено, че „когато ръководителят или ключов експерт не е по трудово правоотношение с участника, последният представя подписано от експерта съгласие за ангажиране с изпълнението на проекта”. Има ли форма за това съгласие или то може да бъде дадено в свободна форма?
Отговор: Съгласието се представя в свободна форма.
Въпрос 5: В т. 9.11.4., стр. 19 от документацията се изисква в екипа да има най-малко 7 краткосрочни експерти. Въпросът ни е има ли изисквания за техния професионален опит и вид образование и следва ли да се представят някакви документи за тях?
Отговор: Единственото изискване към краткосрочните експерти по т. 9.11.4. е да притежават висше образование, което се декларира с Приложение №14.
Въпрос 6: В т. 9.11.4., стр. 19 от документацията са упоменати и средносрочни експерти – те същите тези 7 краткосрочни експерти ли са или Възложителят е имал предвид други допълнителни експерти? Тези средносрочни експерти следва да са описани в Приложение 14, озаглавено „Справка-декларация за неключовите експерти, които ще участват при изпълнението на поръчката”? Можем ли да приемем, че под „краткосрочните”, „средносрочните” и „неключовите” експерти се имат предвид 7-те допълнителни експерти?
Отговор: Да (допусната техническа грешка).
Въпрос 7: В Раздел V. Техническа спецификация, т. 5. Основни дейности и резултати, при описанието на Дейност 2 е казано, че „следва да бъдат организирани 2 пътувания, всяко в една или две страни-членки на ЕС”. Бихте ли уточнили дали тук се има предвид, че в рамките на едно пътуване следва да се посетят 2 страни или се има предвид, че всяко от пътуванията следва да бъде в различна страна?
Отговор: В рамките на едно пътуване могат да бъдат посетени институции в една или две страни. 
Въпрос 8: В т. 6.4. Институционални ангажименти, стр. 34 от документацията е предвидено Възложителят да подпомогне Изпълнителя „при осигуряване участието на представители на администрациите на централните органи на изпълнителната власт в организираните от него кръгли маси, както и при осигуряване на информация относно резултатите от проекта „Реформа на режима на административните такси” на Световната банка. Можем ли да очакваме съдействие и при организиране на срещите с представители на чуждестранните институции, предвидени в Дейност 2?
Отговор: Не.
Въпрос 9: На стр. 34 е предвидено, че при осъществяването на Дейност 4 от Изпълнителя се очаква „оценка за отражението върху специалното законодателство следва да се извърши по секторите законодателство, обособени в рамките на Дейност 1 и да съдържа предложения за необходимите промени в съответните закони”. В тази връзка моля да уточните дали от Изпълнителя се очакват предложения за конкретни текстове на нормативни актове или само предложения относно смисъла и духа на нормативните актове.
Отговор: От изпълнителя не се очакват предложения за конкретни текстове на нормативни актове. Очакват се изчерпателни и конкретни в съдържателно отношение предложения в контекста на новата концепция за промени в съответните закони.
Въпрос 10: Моля потвърдете разбирането ни, че единствено окончателният вариант на концепцията за нова политика по отношение на таксите, предвидена като резултат от Дейност 3 (стр. 33 от документацията) и Доклада относно оценката на въздействието на концепцията в социално-икономически и бюджетен аспект (стр. 34 от документацията) трябва да бъдат изготвени на английски и български език, а за останалите доклади и документи е достатъчно да бъдат изготвени на български език.
Отговор: Да.
Въпрос 11: „В рамките на Дейност 2 следва да бъдат организирани и 2 пътувания, всяко в една или две страни-членки на ЕС за запознаване с практиката на различни институции в тях в сферата на таксите, включително по използването на инструмента „такса” за целите на прилаганите политики.” Означава ли, че може с едно пътуване да се посетят последователно и две избрани държави или трябва да се организира едно пътуване в една държава, второ пътуване в друга избрана държава? 
Отговор: В рамките на едно пътуване могат да бъдат посетени институции в една или две страни. 
Въпрос 12: „В рамките на Дейност 2 следва да бъде организирана и кръгла маса с осигурено участие на 100 участници в рамките на един работен ден.” В рамките на един работен ден означава ли провеждане на кръгла маса с продължителност 8 часа, т. е. един работен ден?
Отговор: Да.
Въпрос 13: В техническото си предложение участникът трябва да представи механизъм за организиране на кръглата маса, …за подбор на участниците, за осигуряване на изискуемия брой участници и тяхното примерно разпределение по целеви групи и за провеждане на анкета сред тях за избор на вариант на концепция, като посочи мотивите за това. Бихте ли дали допълнително разяснение по този текст.
Отговор: От участника се очаква да опише и обоснове предложението си по отношение организацията на кръглите маси с оглед постигане описаните в документацията цели – гарантиране участието на не по-малко от 100 участници, подхода при подбора на участниците, условията за провеждането на кръглите маси, осигуряването на обратна информация относно избора на окончателен вариант на концепция посредством анкета и пр.
Въпрос 14: „9.11.4. Всеки участник трябва да осигури като минимум участието в екипа по изпълнение на поръчката най-малко 7 краткосрочни експерти, които притежават висше образование. В офертата си участникът следва да посочи колко и какви средносрочни експерти ще използва, като укаже за изпълнение на кои дейности/поддейности и за какъв период от време предвижда да ги ангажира (съгласно Приложение № 14).” Каква е разликата между краткосрочни и средносрочни експерти? Бихте ли уточнили бройката на средносрочните експерти?
Отговор: В документацията е допусната техническа грешка – под „краткосрочните”, „средносрочните” и „неключовите” експерти се имат предвид само 7-те допълнителни краткосрочни експерти. 
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