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  ДО


ЛИЦАТА, ПОЛУЧИЛИ
 
ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ
ОТНОСНО: Разяснения по документацията за участие в обществена поръчка с предмет Изпълнение на дейност 2 „Намаляване на административната тежест в устройственото планиране и в реализацията на инвестиционните проекти“ по проект КБ 11-31-1/06.10.2011 г. „Усъвършенстване на инвестиционната политика в република България чрез по-добро регулиране на инвестиционния процес и чрез развитие на електронното управление“ по Оперативна програма „Административен капацитет“
Във връзка с постъпило искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 и 3 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения относно документацията за участие по обществена поръчка с предмет Изпълнение на дейност 2 „Намаляване на административната тежест в устройственото планиране и в реализацията на инвестиционните проекти“ по проект КБ 11-31-1/06.10.2011 г. „Усъвършенстване на инвестиционната политика в република България чрез по-добро регулиране на инвестиционния процес и чрез развитие на електронното управление“ по Оперативна програма „Административен капацитет“, както следва:

„В обявлението за обществена поръчка раздел ІІІ.2.3) Технически възможности, „Изисквано минимално/ни ниво/а (в приложимите случаи) т.2.1., б. „б“ са поставени минималните изисквания за професионален опит към ръководителя на екипа, като първото тире е със следното съдържание: „по трудово правоотношение в търговско дружество или друга организация в частния сектор или в публична администрация или институция“. В същата част от обявлението – т. 2.2, б. „б“ са посочени минималните изисквания за професионален опит към ключовите експерти – юристи, като първото тире е със следното съдържание: „по трудово правоотношение в търговско дружество или друга организация в частния сектор или в публична администрация или институция или на свободна юридическа практика“
Въпрос 1: Бихте ли разяснили дали ръководителят на екипа може да доказва професионален опит в ръководене или изпълнение на дейности, които са сходни с предмета на обществената поръчка, в случай че са извършени на свободна юридическа практика, каквато възможност е изрично предвидена по отношение на ключовите експерти.
Отговор: 
Изброяването в булети с тирета е направено от възложителя, за да улесни участниците и им укаже възможните форми за ръководене или изпълнение на дейности, които са сходни с предмета на обществената поръчка. Целта на изброяването не е да ограничи възможните форми за извършване на дейностите.
За доказване на изискуемите от възложителя минимални изисквания не е от значение формата (вида на правоотношението), а само предмета на ръководената или изпълнявана от ръководителя или от ключовия експерт дейност. В тази връзка, ако в професионалната автобиография съгласно Приложение № 13 към документацията за участие са посочени дейности, които са сходни с предмета на обществената поръчка и срока за който тези дейности са изпълнени е равен или по-голям от минималния срок, определен от възложителя (5 г. за ръководителя и 3 г. за ключовите експерти юристи), комисията следва да приеме, че участникът отговаря на изискванията за професионален опит и в случаите когато не само експертите юристи, но и ръководителят на екипа са извършвали всички или част от изброените дейности при изпълнението на свободна юридическа практика. В тези случаи в професионалната автобиография в колона „наименование и адрес на възложител или работодател“ следва да се посочи конкретният получател на услугата – физическо или юридическо лице; в колона „вид на правоотношението“ – гражданско, а в колона „длъжност (позиция) – качеството на ръководител, изпълнител или друго, в съответствие с уговореното в конкретния договор. В колона „описание на извършваните дейности“ следва да се изброят дейностите, които са сходни с предмета на обществената поръчка, които са били предмет на конкретния договор и са изпълнявани от лицето, посочено за ръководител на екипа или за ключов експерт юрист.
Въпрос 2: В обхвата на понятието „свободна юридическа практика“ попада ли упражняването на адвокатска професия като съдружник в адвокатско дружество, учредено при условията и реда на чл. 57- чл. 75 от Закона за адвокатурата.

Понятието свободна юридическа практика следва да се разглежда като еквивалент на предоставяне на консултантски услуги по граждански договор. Доколкото съгласно чл. 24, ал. 1, т. 1 от Закона за адвокатурата упражняването на адвокатската професия включва „устни и писмени консултации и становища по въпроси на правото“, комисията следва да приеме, че участникът отговаря на изискванията за професионален опит, ако при упражняването на адвокатска професия е извършил конкретни консултации (консултантски услуги) в една или повече от областите и дейности, посочени от възложителя като сходни дейности с предмета на обществената поръчка (административното или вещното право, изработването на нормативни актове, изработването на правни анализи или правни обосновки във връзка с прилагане на нормативни актове и т.н.). Дали упражняването на адвокатската професия е извършвано самостоятелно или в сдружение, е ирелевантно за доказването на професионалния опит. Това, което комисията следва да установи, е наличието на конкретен професионален опит за конкретното лице. В тази връзка комисията няма да признае цялостният опит на адвокатското дружество, а само опитът в изпълнение на дейности, които са сходни с предмета на обществената поръчка от конкретния съдружник, посочен като ръководител на екипа или ключов експерт юрист. 
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