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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ
Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: “Доставка на лабораторни уреди за нуждите на винарска изба ''Евксиноград'' в стопанство „Евксиноград”:
Въпрос 1:
В обявлението за поръчка, раздел III поз. 2.2 Икономически и финансови възможности като минимално изискване е посочено „оборот от сходни на предмета на поръчката дейности (Доставка на контролно-измервателна апаратура за винарска промишленост)“ в размер не по-малко от 600 000 (шестстотин хиляди) лева без ДДС.
Предметът на поръчката е „Доставка на лабораторни уреди“ и посочените уреди намират приложение за лабораторен контрол освен във винарската промишленост, но и в други области като хранително-вкусова промишленост, контрол на фуражи, води и др. В тази връзка въпросът ни е, ще се приеме ли за изпълнение на горното условие, ако кандидатът е извършил доставки на лабораторна контролна апаратура за мин. 600 000 (шестстотин хиляди) лева без ДДС в областта на хранителната промишленост?
Отговор:
Да, ще приемем за релевантен оборот от извършени доставки на лабораторна контролна апаратура (включени в настоящата процедура), в областта на хранителнo-вкусовата промишленост за мин. 600 000 (шестстотин хиляди) лева без ДДС.
Въпрос 2:
Във връзка с горното разяснение, молим да се разяснят и подобни изисквания в обявлението за поръчката Раздел III поз. 2.3 Технически възможности:
· Ще се приеме ли справка-декларация за изпълнение на минимум 5 договора за доставка на стоки, сходни с предмета на поръчката, в областта на хранителната промишленост?

Отговор:
Да,  ще се приеме  справка-декларация за изпълнението на минимум 5 договора за доставка на стоки (включени в настоящата процедура), сходни с предмета на поръчката, в областта на хранителнo-вкусовата промишленост.
· Ще се приемат ли сертификати за професионална квалификация за работа с контролно-измервателна апаратура за хранителната промишленост?
Отговор:
Да, ще се приемат сертификати за професионална квалификация за работа с контролно-измервателна апаратура (включени в настоящата процедура) за хранителнo-вкусовата промишленост.
· В случай, че участникът е директен дистрибутор за цялата гама продукти на съответния производител, ще се приеме ли общо пълномощно без изрично да се споменава предмета на настоящата процедура?
Отговор:
Да, ще се приеме общо пълномощно (включващо уредите в настоящата процедура) без да е необходимо изрично да се споменава предмета на настоящата процедура. 
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