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  ДО


ЛИЦАТА, ПОЛУЧИЛИ
 
ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ
ОТНОСНО: Разяснения по документацията за участие в обществена поръчка с предмет Изпълнение на дейност 2 „Намаляване на административната тежест в устройственото планиране и в реализацията на инвестиционните проекти“ по проект КБ 11-31-1/06.10.2011 г. „Усъвършенстване на инвестиционната политика в република България чрез по-добро регулиране на инвестиционния процес и чрез развитие на електронното управление“ по Оперативна програма „Административен капацитет“

Във връзка с постъпило искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 и 3 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения относно документацията за участие по обществена поръчка с предмет Изпълнение на дейност 2 „Намаляване на административната тежест в устройственото планиране и в реализацията на инвестиционните проекти“ по проект КБ 11-31-1/06.10.2011 г. „Усъвършенстване на инвестиционната политика в република България чрез по-добро регулиране на инвестиционния процес и чрез развитие на електронното управление“ по Оперативна програма „Административен капацитет“, както следва:

Въпрос 1.
В Документацията за участие в откритата процедура по възлагане на обществена поръчка, раздел пети „Условия за участие в процедурата", т. 13 е посочено, че участниците трябва да са реализирали оборот в размер не по-малко от 300 000 лева без ДДС от дейности, които са сходни с предмета на настоящата обществена поръчка общо за последните три години (2010 г., 2011 г. и 2012 г.). Доколкото под сходни дейности с предмета на обществената поръчка следва да се разбира предоставянето на юридически консултации в областта на административното или вещното право, моля за разяснение дали осъществяването на процесуално представителство по административни дела и по дела с предмет защита на вещни права се счита за дейност, сходна на предмета на настоящата обществена поръчка.
Отговор: 

Процесуалното представителство е вид юридическа услуга, но същото е различно от предоставянето на консултантски услуги. В чл. 24, ал. 1, т. 1 от Закона за адвокатурата (ЗА) е определено, че упражняването на адвокатската професия включва „устни и писмени консултации и становища по въпроси на правото“. Представителството на доверителите и подзащитните и защита на правата и законните им интереси пред органите на съдебната власт, административните органи и служби, както и пред физически и юридически лица е посочено в отделна точка – чл. 24, ал. 1, т. 3 от ЗА, от което следва че същото е дейност, която е различна от предоставянето на консултации и становища. Възможно е услугите, които предоставя адвокатът, да бъдат комплексни и да включват както посочените две дейности от чл. 24, ал. 1 от ЗА, така и дейността по чл. 24, ал. 1, т. 2 – изготвяне на всякакви книжа - молби, тъжби, заявления, жалби и други, свързани с възложената от клиента работа. 
В Раздел V „Условия за участие в процедурата“, т. 14.1 възложителят е изброил дейностите, за които приема че са „сходни дейности с предмета на обществената поръчка“. В т. 14.1 са изброени освен посочените в питането „юридически консултации в областта на административното или вещното право“ и други консултантски услуги. Процесуалното представителство като вид дейност не е измежду изброените в документацията дейности.
Във връзка с така определените изисквания в документацията, комисията следва да приеме, че участникът отговаря на изискванията за икономическо и финансово състояние, ако реализирания от него оборот в размер не по-малко от 300 000 лв. без ДДС е от договори, включващи една или повече от дейностите по т. 14.1 от документацията за участие. Участникът може да се позовава на оборот и от други изпълнени договори, ако в посочения от него (в Справката-декларация по образеца в Приложение № 9 към документацията за участие) предмет на договора са включени една или повече дейности от изброените в т. 14.1 от документацията за участие. Конкретно, ако като предмет на договора е посочено само процесуално представителство, комисията не следва да го признае за съответстващо на изискванията. Ако освен процесуалното представителство в предмета на договора се съдържа и някоя от дейностите по т. 14.1 от документацията, комисията следва да приеме, че участникът отговаря на изискванията за икономическо и финансово състояние.
Въпрос 2: Допустимо ли е в справката-декларация (Приложение № 10) да бъдат описани договори с продължително действие, което не е ограничено с определен срок, в изпълнение на които са осъществени отделни дейности, сходни с предмета на настоящата обществена поръчка?
Въпрос 3: Изискването договорите да са изпълнени през последните три години означава ли, че същите трябва да са сключени в рамките на последните три години или е възможно същите да са сключени преди началото на три годишния период, но да са изпълнени в рамките на този период?
Отговор на въпроси 2 и 3: Комисията следва да признае договор с продължително действие, ако действието на договора обхваща целия или част от периода от 3 години, но е приключило преди датата на подаване на офертата – чл. 51, ал. 1, т. 1 от ЗОП и т. 15.1 от документацията за участие. 
Въпрос 4: По какъв начин следва да бъде доказан опита на участника в областта, предмет на настоящата обществена поръчка в случаите, в които от съответния клиент не може да бъде получена референция по обективни причини? Допустимо ли е да бъдат представени водена с клиента кореспонденция и копие от съответните изготвени от Адвокатското дружество становища и други релевантни документи?
Отговор: Изискването по т. 15.2, б. „б“ от документацията за участие е в съответствие с чл. 51, ал. 1, т. 1 от ЗОП. В тази връзка към Справката-декларация по образеца в Приложение № 11 към документацията за участие участниците следва да представят само препоръка за добро изпълнение със съдържанието, посочено в т. 15.2, б. „б“ от документацията.

Въпрос 5: Допустимо ли е при доказване на опита на участника - Адвокатско дружество чрез реализирани проекти/процесуално представителство по дела, по които са участвали адвокати от същото Адвокатско дружество, но не са включени в екипа за изпълнение на обществената поръчка? Моля при предоставяне на отговора да бъде отчетено обстоятелството, че тези проекти/процесуално представителство на практика са осъществени от името и за сметка на Адвокатското дружество, а съответните адвокати, са били преупълномощени от Адвокатското дружество с осъществяване на правните консултации/процесуалното представителство.
Отговор: Ако участник в процедурата е адвокатско дружество, същият следва да докаже опита си чрез договори с предмет, който е сходен с предмета на обществената поръчка, страна по които договори е самото адвокатско дружество, без значение кои са конкретните изпълнители на договора и дали същите са включени в екипа за изпълнение на поръчката.
Въпрос 6: Допустимо ли е членовете на екипа да доказват професионален опит в изпълнение на дейности, еднакви или сходни с предмета на настоящата обществена поръчка, придобит преди постъпването им на работа в Адвокатското дружество - участник в настоящата обществена поръчка?
Отговор: Съгласно т. 17.2, 18.2 и 19.2 от документацията за участие членовете на екипа (ръководител и ключови експерти) следва да притежават професионален опит най-малко 5, съответно 3 години. Доколкото документацията не поставя изисквания или ограничения както за периода, в който трябва да е натрупан опита от 5, съответно 3 години, така и за получателя на услугите, посоченото във въпроса обстоятелство е ирелевантно за доказването на професионалния опит.
Въпрос 7: Доколкото вътрешната организация на работата на Адвокатското дружество изисква всички договори за възлагане да бъдат сключвани с Адвокатското дружество, по какъв начин следва да бъде доказан опита на членовете на екипа на участника? В тази връзка, необходимо ли е освен професионална биография да бъдат представени и други доказателства за опита на съответния член на екипа, като например вътрешни отчети за изразходвани по проекта часове от работилите по случая адвокати, препоръки от клиенти на Адвокатското дружество,  копия от изготвени становища и др.?
Отговор: В т. 20 от документацията за участие изчерпателно са изброени документите, с които се доказва изискването за екип от експерти с необходимите квалификация и професионален опит за изпълнение на обществената поръчка. Освен декларациите по образеца в приложения № 11 и 12, които в конкретния казус са ирелевантни, като изискуемо доказателство е посочена професионалната автобиография съгласно Приложение № 13. В тази връзка комисията следва да оценява квалификацията и опита на експертите само въз основа на посоченото в професионалната автобиография. 
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