Резултати от работата на длъжностните лица, определени със Заповед № ФС-150 от 09 октомври 2013 г. на и.д. директора на дирекция „Административно и правно обслужване и управление на собствеността” за получаване, разглеждане и оценка на постъпилите оферти  за обществена поръчка чрез публична покана, по реда на Глава осма „а” от Закона за обществените поръчки (ЗОП) с предмет: „Анализ на основните причини за налагане на финансови корекции на бенефициенти по проекти, съфинансирани от Структурните и Кохезионния фонд на Европейския съюз”.
Класиране на участниците:

І място - „КПМГ България” ООД;

ІІ-ро място - Обединение „Европейско финансиране”;

ІІІ-то място - Консорциум „Консултанти за анализ на финансови корекции”;

ІV-то място -  Обединение „ПК-ЮДК-МС-2013”.

Отстранени участници:

Участникът „Бим консултинг” ООД не отговаря на изискването, посочено в публичната покана и в документацията към нея: „Участникът (самостоятелно или в обединение) следва да е реализирал поне един договор, на стойност не по-малко от 60 000,00 лв. без ДДС, със сходен предмет, през последните три години, считано от крайната дата, определена за подаване на офертите по настоящата покана. Под сходен предмет се разбират дейности, свързани с финансови анализи и/или оценка на проекти, програми и/или одит и/или верификация на средства във връзка с изпълнение на проекти и/или програми, финансирани със средства на ЕС и/или други източници” 

Във връзка с гореизложеното участникът „Бим консултинг” ООД не се допуска до разглеждане на техническото и ценовото предложение, поради обстоятелството, че представената оферта не отговаря на предварително обявените условия на Възложителя.

