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 Иванов)                                                           
ДО
ВСИЧКИ ЛИЦА, закупили документация 

за участие в открита процедура по
закона за обществените поръчки,
С ПРЕДМЕТ: „Предоставяне на консултантски услуги за разработване на система за планиране на човешките ресурси и мобилност в държавната администрация” в изпълнение на проект „Развитие на системата за планиране и мобилност в държавната администрация”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на  Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд
Във връзка с получен въпрос вх. № 04.01-45 от 12.03.2012 г. по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на консултантски услуги за разработване на система за планиране на човешките ресурси и мобилност в държавната администрация” в изпълнение на проект „Развитие на системата за планиране и мобилност в държавната администрация”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на  Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”, открита със Заповед № ФС-26 от 23.02.2012 г. на главния секретар на Министерския съвет, на основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), предоставям  следните разяснения:
Въпрос 1

В Дейност 3, Поддейност 3.2. от Техническото задание и пълно описание на обекта на поръчката е посочено, че идентифицирането на ключовите длъжности и създаването на компетентностни модели е необходимо да се осъществи във всички централни администрации. Моля да уточните точно в кои централни администрации (Министерски съвет, министерства) се предвижда да се осъществи горепосочената дейност и какъв е броят им?”
Отговор
Идентифицирането на ключовите длъжности и създаването на компетентности модели съгласно Дейност 3, Поддейност 3.2. от Техническото задание и пълно описание на обекта на поръчката следва да се осъществи във всички структури от централната администрация на изпълнителната власт, съществуващи към момента на изпълнението на поддейност 3.2. 
Видовете структури, които представляват централна администрация на изпълнителната власт са изрично посочени в Закона за администрацията. Конкретните административни структури могат да бъдат намерени в Административния регистър, достъпен в интернет. 
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