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ДО
ВСИЧКИ, ЗАКУПИЛИ документация
относно: документация за участие в процедура по възлагане на обществена поръчка с предмет „Предоставяне на консултантски услуги в изпълнение на проект „Подготовка на българската администрация за ефективна защита на националния интерес в Европейския съюз”, ФИНАНСИРАН ОТ ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „АДМИНИСТРАТИВЕН КАПАЦИТЕТ” (ОПАК) С ПОДКРЕПАТА НА  ЕВРОПЕЙСКИЯ СОЦИАЛЕН ФОНД

УважаемИ ГОСПОжИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпили въпроси относно горепосочената процедура, предоставяме на Вашето внимание следните разяснения:
Въпрос 1: Допустимо ли е експерт, който участва в екипа по I –ва Обособена позиция  да бъде включен и в екипа по II-ра Обособена позиция при условие, че е осигурено ясно разграничение на работното време и заетостта за изпълнение на дейностите по двете обособени позиции?

Отговор на въпрос 1: Не е допустимо и това е указано изрично в документацията за участие в процедурата. Съгласно т. 8.12.3 от частта „Изисквания към участниците и съдържание на офертата” от  раздел II „Указания за подготовка на офертата” (стр. 10) „Ако участник в процедурата кандидатства за повече от една обособена позиция, в своята оферта той трябва да предложи различен екип от експерти за изпълнение на всяка отделна обособена позиция. Не е допустимо един експерт да участва в повече от една обособена позиция.”

Въпрос 2: В т. III.2.3. „Технически възможности” от Обявлението към изискваните документи за I-ва Обособена позиция са включени сертификати за владеене на английски или френски език на членовете от екипа. Документите за удостоверяване владеенето на съответния език са изброени по следния начин: „копия на: диплома за завършена образователно-квалификационна степен по съответния език от ВУЗ, диплома за завършена образователно-квалификационна степен в чуждестранен ВУЗ с преподаване на френски/английски език, диплома за завършено средно образование от гимназия с преподаване на съответния език или минимум ниво B2 на Европейската езикова рамка, сертификати DALF, Cambridge CAE или Cambridge CPE (алтернативно).”
Моля да разясните дали комисията за оценка ще приеме като доказателство за сертификат, удостоверяващ владеене на съответния език на минимално ниво В2 или по-високо съгласно Европейската езикова рамка, издаден от обучителна институция, регистрирана съгласно Закона за професионалното образование и обучение, което не е ВУЗ или гимназия с преподаване на съответния език.

Отговор на въпрос 2: И в документацията, и в Обявлението за обществената поръчка изрично е посочено, че ще се приема един от алтернативно изброените документи, доказващи владеенето на съответния език, вкл.  сертификат, удостоверяващ владеене на съответния език на минимално ниво В2 или по-високо съгласно Европейската езикова рамка.
Въпрос 3: Съгласно описанието на поддейност 2 на II-ра Обособена позиция „Съгласно Насоките за кандидатстване по подприоритет 1.6. на ОП „Административен капацитет” (ОПАК), по които е разработен настоящия проект разходите за съпътстващи обучения трябва да са до 10 % от общата стойност на проекта.” 
3.1. Моля за Вашите разяснения как участниците в процедурата следва да се съобразят с това изискване.

3.2. Моля да уточните дали под „обща стойност на проекта” се разбира общата стойност на проекта, изпълняван от МС по сключен договор между МС  и УО на ОПАК или прогнозната стойност на II-ра Обособена позиция. В случай, че се разбира общата стойност на проекта, изпълняван от МС по сключен договор между МС и УО на ОПАК, моля да предоставите информация за общата стойност на проекта съгласно договора, сключен между МС и УО на ОПАК.
3.3. Моля да уточните дали в Ценовото предложение (образец Приложение № 2) за II-ра Обособена позиция следва да бъде посочена отделно цената за организиране и провеждане на предвидените обучения, които са част от задачите в рамките на поддейност 2.

Отговор на въпрос 3: Както е упоменато в документацията за обществената поръчка, изискването разходите за съпътстващи обучения да са до 10 % от общата стойност на проекта е на УО на ОПАК и се съдържа в Насоките за кандидатстване по подприоритет 1.6. на ОПАК. Общата стойност на проекта е посочена на стр. 21 от документацията за обществената поръчка, а също информация за одобрения проект може да бъде намерена и на Интернет страницата  на ОПАК. Бюджетът на проекта е съобразен с изискването на УО на ОПАК съпътстващите обучения да са до 10 % от общата стойност на проекта. При изготвянето на ценовата си оферта кандидатът също следва да се съобрази с това изискване с оглед гарантиране изпълнението и постигането на предвидените резултати от съответните дейности.

Въпрос 4: Съгласно пълното описание на предмета на обществената поръчка проектът се реализира в партньорство с Генералния секретариат по европейските въпроси (ГСЕВ) към министър-председателя на Република Франция.

Моля да разясните предвидено ли е и в каква степен ГСЕВ ще оказва подкрепа на Изпълнителя при изпълнение на основните дейности по Обособена позиция едно, напр. идентифициране на нормативни актове и други документи, свързани с организацията на координационния механизъм по въпросите на ЕС на Франция и др.

Отговор на въпрос 4: Съгласно ОПАК и изискванията на процедурата за кандидатстване,  проектите, финансирани по подприоритет 1.6 „Транснационално и междурегионално сътрудничество” на ОПАК следва да бъдат реализирани в партньорство с институция/структура от държава-членка на ЕС. Целта е взаимен обмен на практики, знания и умения, като партньорите си сътрудничат взаимно. Т.е. партньорът ГСЕВ ще оказва подкрепа не на Изпълнителя на проекта, а на Възложителя – Министерския съвет. В документацията изрично е посочено в кои дейности партньорът ще участва, за да подкрепи бенефициента на проекта – Министерския съвет – даване на становища по някои от анализите, презентации по време на конференциите, съдействие за достъп до институции за посещение във Франция и др. Всички анализи, предвидени като резултат от изпълнение на отделни дейности/поддейности следва да се извършат от и за сметка на Изпълнителя на проекта.
 Въпрос 5: В Обявлението, раздел III.2.3.”Технически възможности”, относно изисквано минимално ниво за ръководителя на екип за Обособена позиция 1 и 2 е посочено: „1в) Участие като ръководител и/или координатор/експерт в най-малко 3 проекта в сферата на модернизиране на администрацията”.

Моля за разяснение относно тълкуванието на изискването „проекти, свързани с модернизация на държавната администрация”, и по-конкретно дали в това понятие се включва:
· участие в качеството на висш служител в държавната администрация, в управлението на проекти и инициативи за институционално укрепване на администрацията, акредитиране по системи на управление на ЕК и други подобни?

· участие в проекти, целящи подобряване взаимодействието между публичната администрация  неправителствения сектор при формулирането и изпълнението на политиките за развитие?

Отговор на въпрос 5: „Проекти в сферата на модернизиране на администрацията” са всички проекти, финансирани от чуждестранни донори (програма ФАР на Европейския съюз, ОП „Административен капацитет”, Структурните, Кохезионния и други фондове на ЕС, Световната банка и други чуждестранни донори), по които бенефициент са администрации/структури на изпълнителната власт, местното самоуправление и независими държавни комисии, а  тези проектите са насочени към подобряване на административния капацитет. Съгласно документацията и обявлението за обществената поръчка ръководителят на екипа за изпълнение на проекта следва да е участвал „като ръководител и/или координатор/експерт в най-малко 3 проекта в сферата на модернизиране на администрацията”. Това означава, че лицето следва да има договори или заповеди за изпълнение на функции като ръководител и/или координатор/експерт в най-малко 3 проекта от посочената сфера. В случай, че лицето е/бил служител в администрацията, независимо на какво ниво, то тогава освен договор/заповед за изпълнение на основното си правоотношение като служител, той следва да има и отделен договор/заповед за изпълнение на функции като ръководител и/или координатор/експерт по проект в изискуемата сфера.
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