Покана за набиране на оферти по реда на чл. 2в от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за малка обществена поръчка с предмет: ДОСТАВКА И МОНТАЖ НА КУХНЕНСКО ОБОРУДВАНЕ ЗА ОБЕКТИ ЗА ПРЕДСТАВИТЕЛНИ И СОЦИАЛНИ НУЖДИ, ПРЕДОСТАВЕНИ НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки (НВМОП) и Заповед № ФС-170 от 16 ноември. 2011 г. на главния секретар на Министерския съвет, Администрацията на Министерския съвет отправя покана за представяне на оферти за извършване на следното:

І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка:

І.1. Предмет: „Доставка и монтаж на кухненско оборудване за обекти за представителни и социални нужди, предоставени на Министерския съвет”
І.2. Изисквания към изпълнението на поръчката:
І.2.1 Кандидатът трябва да извърши доставка и монтаж на кухненско оборудване, подробно описано по вид и количества в Количествена сметка, приложение № 1 към настоящата покана.
І.2.2 Кухненското оборудване (техника) следва да е произведено от фирми, които работят по стандарт ISO 9001:2000.

І.2.3 Техниката следва да е нова, неупотребявана и да не е спряна от производство – от актуалната производствена листа на производителя.

І.2.4 Техниката трябва да притежава сертификат за безопасност “CE Mark” и да отговаря на следните европейски директиви: 90/396/CEE – Gas directives – 73/23 CEE, 93/68/CEE – Low voltage directives – 20006/95/CE – Low voltage directives – 89/336/EEC (за електромагнитно излъчване) – 89/392/CEE, 98/37/CEE – Machinery directive.

І.2.5 Техниката следва да е изработена от неръждаема стомана – хром-никел, сертифицирана за производство на изделия в контакт с хранителни продукти.

І.2.6 При доставката, кухненското оборудване да е придружено с паспорт, гаранционна карта на изделието и указания за ползване на български език.

І.2.7 Изпълнителят трябва да осигури и обучение на персонала за работа с кухненското оборудване.

ІІ. Изисквания към кандидатите:

ІІ.1 Кандидат в процедурата може да бъде всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения.
            ІІІ. Съдържание на офертата:


ІІІ.1 Оферта по образец – приложение № 4 към настоящата покана, както и оригинално пълномощно на лицето, подписало офертата, ако последната е подписана от различно от представляващия кандидата лице.

ІІІ.2 Ценово предложение по образец – приложение № 3 към настоящата покана (поставено в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагана цена”). 


В цените посочени в ценовото предложение трябва да бъдат включени всички разходи по изпълнение на поръчката, вкл. всички транспортни разходи, такси, мита и застраховки по изпълнението на поръчката до местата на изпълнение. В посочените цени трябва да бъдат включени и разходите за монтаж и за обучение на персонала за работа с кухненското оборудване.

ІІІ.3 Техническо предложение, подписано от кандидата, съгласно образец – приложение № 2 към настоящата покана. 


ІІІ.4 Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидата е юридическо лицe или едноличен търговец. Кандидатите – физически лица представят заверено копие от документ за самоличност.


ІІІ.5 Заверено от кандидата копие/копия от сертификатите ISO 9001:2000 на производителите на техниката.


ІІІ.6 Декларация от кандидата (свободен текст), че техниката е нова, неупотребявана и да не е спряна от производство – от актуалната производствена листа на производителя.

ІІІ.7 Декларация от кандидата (свободен текст), че техниката притежава сертификат за безопасност “CE Mark” и отговаря на следните европейски директиви: 90/396/CEE – Gas directives – 73/23 CEE, 93/68/CEE – Low voltage directives – 20006/95/CE – Low voltage directives – 89/336/EEC (за електромагнитно излъчване) – 89/392/CEE, 98/37/CEE – Machinery directive.

ІІІ.8 Декларация от кандидата (свободен текст), че техниката е изработена от неръждаема стомана – хром-никел, сертифицирана за производство на изделия в контакт с хранителни продукти.

           ІV. Гаранции: При сключване на договора изпълнителят следва да представи гаранция за изпълнение на задълженията си по него под формата на парична сума, внесена по набирателната сметка на Министерския съвет:

БЪЛГАРСКА НАРОДНА БАНКА

BIC КОД: BNBGBGSD

БАНКОВА НАБИРАТЕЛНА СМЕТКА В ЛЕВА 

(IBAN): BG38 BNBG 9661 3300 1579 01, 

в размер на 3 на сто от цената на договора без ДДС.


Гаранцията за изпълнение на договора се освобождава след неговото пълно и точно изпълнение.

V. Начин на плащане: 

V.1 Плащането се извършва по банков път на банковата сметка на изпълнителя в срок от 10 (десет) работни дни след представяне на фактура от изпълнителя и двустранен приемо-предавателен протокол за извършване на доставката, подписан от упълномощени представители на двете страни. 


V.2 При наличие на бюджетни средства и ако договорът по обществената поръчка бъде сключен до 31.12.2011 г., възложителят заплаща цената по банков път авансово в 10 (десет) дневен срок от подписване на договора срещу учредяване от страна на изпълнителя на безусловна и неотменима банкова гаранция за същата сума в полза на възложителя със срок на валидност – един месец след изтичане на срока на договора. Авансовото плащане ще се извърши след представяне на надлежно оформена фактура на името на възложителя. 

Неучредяването на банкова гаранция е основание за едностранно прекратяване на договора от възложителя. 

Освобождаването на банковата гаранция се извършва в срок от 20 (двадесет) дни след представяне на двустранен приемо-предавателен протокол за извършване на доставката, подписан от упълномощени представители на двете страни.

VІ. Прогнозната стойност на поръчката е 40 000 (четиридесет хиляди) лв. без ДДС.
VІІ. Срок за изпълнение на поръчката: 1 (един) месец от сключване на договора.
VІІІ. Място на изпълнение на поръчката: 

VІІІ.1 к.к. „Боровец” – почивна база на Министерския съвет;

VІІІ.2 Комплекс „Бояна”, ул. „Витошко лале” № 16;

VІІІ.3 Стопанство „Евксиноград”, гр. Варна; 

VІІІ.4 Обект „Шабла”, гр. Варна.
ІХ. Критерий за оценка на офертите: „Най-ниска предлагана цена”.
Х. Начин и срок за подаване на офертите: 

Офертите се подават в запечатан плик с надпис „Оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: „Доставка и монтаж на кухненско оборудване за обекти за представителни и социални нужди, предоставени на Министерския съвет”. Върху плика се отбелязва името/фирмата на участника, адрес, лице за контакт, телефон и факс.

Срокът за подаване на офертите е до 16.00 ч. на 28 ноември 2011 г. Офертите се подават на адрес: гр. София, бул. „Дондуков” № 1, дирекция „Административно обслужване”.

Х. Срокът за валидност на офертите е 90 дни от крайния срок за тяхното подаване.
ХІ. Лица за контакт: Росица Бурова – тел. 940 2757; Вяра Панайотова – 940 2707
            Приложения:

1. Количествена сметка;

2. Образец на техническо предложение;
3. Образец на ценово предложение;
4. Образец на оферта.
