П О К А Н А
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки поръчки (НВМОП), във връзка със Заповед № Н-548 от 31 юли 2009 г., Заповед № Н-1041 от 18.10.2010 г. на министър-председателя и Заповед № ФС- 131  от  12 ноември 2010 г. на г-н Веселин Даков – изпълняващ функциите на главен секретар на Министерския съвет, Администрацията на Министерския съвет, бул. „Дондуков” № 1 отправя покана за представяне на оферта за извършване на следното:

І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка:
„Абонамент и доставка на български и чуждестранни ежедневни и периодични информационни печатни издания за администрацията на Министерския съвет през 2011 г.”.

ІІ. Изисквания към обекта на малката обществена поръчка: 
- заявените издания да се доставят в опаковка, предпазваща ги от неблагоприятни външни влияния (овлажняване, замърсяване), сортирани отделно по разпределение, предоставено от Възложителя;

- заявените издания да се доставят в деня на отпечатването им сутрин между 05:00 и 06:00 часа, включително в събота и неделя, официални и празнични дни, на адрес гр. София, бул. „Дондуков” № 1, сградата на Министерския съвет.
- при наличие на второ издания (мутация) на един и същи брой ежедневник да се доставя второто издание.

  - при поискване от страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ да се доставят  до 23,30 ч. изданията за Пресцентъра на Министерския съвет с цел своевременно изготвяне на прегледа на печата.
ІІІ. Методика за оценка на офертите – «най-ниска предлагана цена без вкл. ДДС».
ІV. Други изисквания: 

ІV.1. Срок за изпълнение на обществената поръчка –  от 1 януари 2011 г. до 31 декември 2011 г. 

ІV.2. Място на изпълнение на обществената поръчка – сградата на Министерския съвет, гр. София, бул. „Дондуков” № 1.
            ІV.3. Заплащането на абонамента и доставката на български и чуждестранни ежедневни и периодични информационни печатни издания се извършва по банков път на 12 (дванадесет) равни вноски срещу представена фактура. Фактурата се представя от 1-во до 5-то число на съответния месец в дирекция „Бюджет и финанси” на Министерския съвет. 
ІV.4. Прогнозна стойност за изпълнение на поръчката e 39 000 (тридесет и девет хиляди) лв. без вкл. ДДС.
V. Документи, които следва да се представят в офертата:
1.1. Ценово предложение по образец, Приложение № 1.

1.2. Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от Удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидатът е юридическо лице или едноличен търговец. Кандидатите – физически лица представят заверено копие на документ за самоличност.

1.3. Копие от препоръки от издатели на печатните издания, за които се извършва абонамента;


1.4. Копие от сключен договор с издателства и/или друг документ,  удостоверяващ, че кандидатът е упълномощен да сключва договори за абонамент на съответните издания.

1.5. Срок на валидност на офертите – 60 дни от датата на подаване на офертата.
VІ. Начин и срок за представяне на офертите – офертите се представят в запечатан плик с надпис „Оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: „Абонамент и доставка на български и чуждестранни ежедневни и периодични информационни печатни издания за администрацията на Министерския съвет през 2011 г.”  и името на участника, адрес, лице и телефон за контакт
VІІ. Срок за представяне на офертите - до 17. 00 ч. на 13 декември 2010 г. на адрес: гр. София, бул. „Дондуков” № 1, за дирекция „Управление на собствеността и административно-стопански дейности”.
VІІ. Лица за контакт: Маргарита Димитрова – тел. 940 3366.

Валентина Георгиева – тел. 940 2666
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