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ДО
УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА 
ОТНОСНО:
Разяснение по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Доставка и засаждане на растителни видове в парка на дворец „Евксиноград“, свързана с проект „Реставрация и консервация на дворец „Евксиноград“ и прилежащия му парк“, финансиран по Оперативна програма „Регионално развитие“ съгласно схема за предоставяне на безвъзмездна помощ №BG161PO001/3.1-04/2011
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения по обществена поръчка с горе цитирания предмет и на основание чл. 29 ал. 2 от ЗОП, представям настоящите разяснения, както следва:

Въпрос 1. В разясненията по документацията Приложение № 11 веднъж е дадено като професионална автобиография, а втори път като списък с договори. Като бланка Приложение № 11 е списък на основните договори.
Има ли образец на професионална автобиография и ако да, моля да бъде публикуван на сайта ви.
Отговор: Приложение № 11 съгласно документацията за участие в обществената поръчка е СПИСЪК НА ОСНОВНИТЕ ДОГОВОРИ ЗА УСЛУГИ С ПРЕДМЕТ, СХОДЕН С ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА. Образец на професионална автобиография няма приложен към документацията за участие. Участниците могат да ползват образеца на автобиография, публикуван на интернет адрес: http://europass.cedefop.europa.eu/bg/documents/curriculum-vitae
Въпрос 2. От къде можем да получим дендрологичния проект? Към приложената документация не е приложен такъв, с което се ограничава възможността ни да опишем рисковете за липса на достатъчно дълбочина и липса на възможност на едрогабаритна техника.
Отговор: Дендрологичният проект е публикуван на интернет страницата на МС, раздел ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ – ПРОФИЛ НА КУПУВАЧА, като приложение към разяснение от 15 юли 2014 г. (изх. № 02.24-1/15.07.2014 г.)
Въпрос 3. 120 дни ли е максималният срок за изпълнение на поръчката?

Отговор: Да, максималният срок за изпълнение на поръчката е 120 дни.
Въпрос 4. Кога се представят сертификатите от производителя и документът за фитосанитарен контрол – при подаване на офертата или при доставката на растенията?

Отговор: В раздел III „Техническа спецификация и описание на обществената поръчка,  т. IІІ „Изисквания към дейностите, свързани с доставката“, п.т. 8.2  и в раздел IV „Методика за определяне на комплексната оценка на офертите, при критерий „икономически най-изгодна оферта”, т. 2  на  документацията е посочено, че към снимковия материал следва да се приложат сертификат на производителя, актуален към датата на подаване на офертата, както и следните данни – височина, обиколка на стъблото, плътност/форма/площ на короната, цвят и т.н. 

Документи за фитосанитарен контрол се предоставят в случаите, когато тава се изисква от действащата нормативна уредба, посочена в документацията.
Въпрос 5. Сертификатът от производителя може ли да бъде ISO 9001:2008, декларация за съответствие, удостоверения от Агенцията по сортоизпитвания, пробация и семеконтрол?

Отговор: Съгласно изискванията в документацията за участие в процедурата участниците следва да представят сертификат от производителя или еквивалентен документ за идентификация на декоративни растения, съдържащ:
1. ботаническо наименованиена вида/разновидността;

2. произход на репродуктивните материали;

3. вид на производството;

4. възраст на посадъчния материал;

5. количество на партидата;

6. придобито право на производство/търговия;

7. удостоверение за регистрация н No/дата (ИАСАС към МЗХ);

8. удостоверение за регистрация н No/дата (АПДРБ);

ВЕСЕЛИН ЧИНОВ
Директор на дирекция „Административно и правно 
обслужване и управление на собствеността“, упълномощен 
със заповед № Н-447/23.06.2014 г. на министър –председателя, 
да изпълнява функциите на Възложител по чл. 8 ал. 2 от ЗОП
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