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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ


Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Изработка и доставка на изборни книжа и материали за провеждане на изборите за народни представители през 2013 г., по обособени позиции, както следва:
Позиция 1 – Изработка и доставка на бюлетини за гласуване

Позиция 2 – Изработка и доставка на изборни книжа и други печатни материали

Позиция 3 – Изработка и доставка на печати на секционните избирателни комисии и восъчни печати на районните избирателни комисии”.
Въпрос 1: След плащане на Гаранцията за участие - трябва ли да се приложи към документацията платежното нареждане с референцията ? Коя е най- късната дата за плащането на Гаранцията? 
Отговор: Съгласно чл. 87, ал. 1 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) заявлението за участие в процедура на договаряне с обявление трябва да отговаря на изискванията по чл. 77, ал. 3-5 от ЗОП. В чл. 77, ал. 3 от ЗОП са изброени документите, които следва да се съдържат в заявлението. В т. 7 на същата разпоредба е посочено, че заявлението за участие съдържа документ за гаранция за участие.
Въпрос 2: Тъй като 2012 г. към момента не е финансово приключена можем да представим прогнозна стойност . Това устройва ли Ви ?
Отговор: Към момента 2012 г. е финансово приключена, но е възможно да не са изготвени съответните счетоводни документи. По тази причини Възложителят не е поискал да се представят счетоводни документи, а само информация за оборота от услуги, сходни на съответната обособена позиция. 

Въпрос 3: Мострите на печатите, които трябва да изпратим  - трябва  ли да имат клише или може да са само механизми?
Отговор: Кандидатите трябва да представят мостра/и за всеки от трите вида печати по т. 3.1.1.1., т. 3.1.1.2. и т. 3.2. от Техническите спецификации на документацията, придружена/и с кратко техническо описание. Мострите трябва да съдържат посочените примерни реквизити. По този начин всеки кандидат гарантира, че при избор от страна на Възложителя на представената мостра, цялата поръчка ще бъде изпълнена само и изцяло с избрания вид.
Представените от кандидатите мостри на печатите трябва да бъдат в цялостен и сглобен вид, с всички необходими елементи (дръжка, механизъм, клише, мастило и др.).
Въпрос 4: Задължително ли е техническите спецификации да са на български език ? И ако да превода трябва ли да е Официален ?
Отговор: Задължително е техническите спецификации да са на български език. Преводът не трябва да е официален, а да е заверен съгласно изискванията на документацията за участие.
Въпрос 5: Колко е оптималното количество мостри, което трябва да предадем ?

Отговор:Кандидатите трябва да представят мостра/и за всеки от трите вида печати по т. 3.1.1.1., т. 3.1.1.2. и т. 3.2. от Техническите спецификации на документацията, придружена/и с кратко техническо описание.
Всеки кандидат трябва да представи поне една мостра на кръгъл автоматичен печат с размери отпечатъка 30-40 mm, поне една мостра на правоъгълен автоматичен печат с размер на отпечатъка 34-40х14-20 mm и поне една мостра на восъчен печат с дръжка и месингова основа/клише, с диаметър до 20 мм, включително и восък за печата.
Въпрос 6. Като попълваме документите ако  седалището на фирмата  се различава с  Актуално състояние кой адрес трябва да се зададе? 
Отговор: В документите следва да се посочи адреса съгласно регистрацията на фирмата. Единствено в Приложение № 11 – Сведения за кандидата за посочва адреса за контакт.
Въпрос 7: Когато фирмата изпълнител няма да ползва подизпълнители - трябва ли да прилага Приложение 7 ?
Отговор: Когато фирмата няма да ползва подизпълнител не е необходимо да се представя Приложение № 7, стига в образеца на заявление (Приложение № 1) да е посочено, че няма да ползва подизпълнител.
Въпрос 8: Ако кандидата се представлява от две лица възможно ли е Приложение 8 да се попълни от името на единия Управител? В  Търговския регистър двамата Управители са заедно и поотделно?
Отговор: Да.
Въпрос 9: В т. 3.1.1.1 и т. 3.1.1.2 от Раздел ІІІ, Технически спецификации е записано, че печатите могат да бъдат изработени в кръгла или правоъгълна форма, с диаметър на отпечатъка 30-40 мм/с размер на отпечатъка 34-40х14-20 мм.
Моля уточнете комисията би ли приела всичките печати да бъдат с правоъгълна форма с посочените размери.
Отговор: Кандидатите трябва да представят мостра/и за всеки от трите вида печати по т. 3.1.1.1., т. 3.1.1.2. и т. 3.2. от Техническите спецификации на документацията, придружена/и с кратко техническо описание.
Всеки кандидат трябва да представи поне една мостра на кръгъл автоматичен печат с размери отпечатъка 30-40 mm, поне една мостра на правоъгълен автоматичен печат с размер на отпечатъка 34-40х14-20 mm и поне една мостра на восъчен печат с дръжка и месингова основа/клише, с диаметър до 20 мм, включително и восък за печата.

Изискването за представяне на мостри и от двата вида (кръгли и правоъгълни) автоматични печати произтича от разпоредбите на Изборния кодекс, че печатите на СИК и на подвижните СИК са с различна форма, т. е. ще се изработват и доставят и двата вида печати, като в зависимост от решенията и указанията на ЦИК ще се определи кой от двата вида печат ще се използва за СИК и кой за подвижните СИК.
В тази връзка кандидатите следва да представят мостри и за двата вида автоматични печати (кръгъл и правоъгълен).
Въпрос 10: В заложеното изискване в Раздел ІІІ, Технически спецификации: „Кандидатите представят мостра/и за всеки от трите вида печати по т. 3.1.1.1, т.3.1.1.2 и т.3.2 придружена/и с кратко описание. Мострите трябва да съдържат посочените по-горе примерни реквизити”, не става ясно какви са примерните реквизити, с които трябва да се изработят мострите.
Моля, посочете на клишето на печата, трябва ли да фигурира името на града на всяка СИК (напр. СИК Бургас) или ще бъде с един общ дизайн на централната избирателна комисия.
Отговор: Практиката от предходни избори показва, че отпечатъкът на всеки  от автоматичните печати (кръгъл или правоъгълен) за СИК и за подвижна СИК съдържа текст (например „Избори 2013 г.“), буквено съчетание „СИК” и уникален 5-цифрен номер. Номерацията е поредна в рамките на един избирателен район, но различна за отделните райони, съгласно т. 3.3. от техническите спецификации.
Конкретни изисквания и параметри за реквизитите на отпечатъка ще бъдат определени след приемането на решение от страна на ЦИК.
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