Покана за набиране на оферти по реда на чл. 2в от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за малка обществена поръчка с предмет: ДОСТАВКА И МОНТАЖ НА СТЕННИ КЛИМАТИЗАТОРИ ЗА ПОМЕЩЕНИЯ, НАМИРАЩИ СЕ В СГРАДАТА НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки (НВМОП) и Заповед № ФС-219 от 16 декември 2011 г. на главния секретар на Министерския съвет, Администрацията на Министерския съвет отправя покана за представяне на оферти за извършване на следното:
І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка:

І.1. Предмет: „Доставка и монтаж на стенни климатизатори за помещения, намиращи се в сградата на Министерския съвет”.

І.2. Изисквания към изпълнението на поръчката:

І.2.1 Кандидатът трябва да демонтира 3 бр. стари климатизатори, и достави и монтира нови стенни климатизатори за помещения, намиращи се в сградата на Министерския съвет, като броят и конкретните им характеристики са подробно описани в Количествена сметка – Приложение № 1 към настоящата покана. 
І.2.2 Кандидатите следва да гарантират гаранционно обслужване на климатизаторите през времето на гаранционния срок, който е не по-кратък от 2 (две) години считано от подписване на двустранния предавателно-приемателен протокол за приемане на доставката и монтажа.
ІІ. Изисквания към кандидатите:

ІІ.1 Кандидат в процедурата може да бъде всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения, като минималното изискване е да се докаже, че е изпълнил най-малко 3 (три) броя договори с предмет доставка и монтаж на стенни климатизатори, чието изпълнение е реализирано през последните 3 (три) календарни години – 2008 г., 2009 г., 2010 г. 

За доказване на изискването кандидатите следва да представят справка – декларация (по образец, приложение № 4 към настоящата покана) за изпълнените договори, с предмет, аналогичен на настоящата процедура (доставка и монтаж на стенни климатизатори) през последните 3 (три) години с приложени минимум 3 (три) препоръки за добро изпълнение на посочени в справката договори. Препоръките следва да включват описание на предмета на договора,период на изпълнение, контрагент, лица и телефони за контакт.

ІІ.2 Кандидатите трябва да разполагат с квалифициран персонал за изпълнение на поръчката, като минималното изискване е да разполагат с един технически ръководител, който да е технически правоспособен съгласно чл. 163а, ал. 2 от Закона за устройство на територията, един служител, който ще отговаря за спазването на здравословните и безопасните условия на труд и двама работници, които ще отговарят за доставката, монтажа и гаранционната поддръжка на климатизаторите.
За доказване на изискването кандидатите следва да представят:

· Списък на техническите ръководители (свободен текст), които ще ръководят изпълнението на поръчката, придружен с документи, удостоверяващи техническата правоспособност на лицата, включени в списъка. В списъка трябва да се посочат трите имена на техническите ръководители, придобитата от тях квалификация и професионалния им опит като технически ръководители.

· Списък на лицата, които ще отговарят за спазването на здравословните и безопасните условия на труд (свободен текст), придружен с документи, осигуряващи придобитата от лицата квалификация в тази област.

· Списък на работниците по специалности (свободен текст), които ще изпълняват доставката, монтажа и гаранционната поддръжка на климатизаторите, придружен с документи, удостоверяващи професионалната им квалификация. В списъка трябва да се посочат трите имена на работниците и придобитата от тях специалност.
ІІ.3 Кандидатите трябва да разполагат с техника, която обезпечава изпълнението на поръчката.

За доказване на това изискване кандидатите следва да представят списък (свободен текст) с наличната техника, която ще бъде използвана за изпълнението на поръчката.

ІІІ. Съдържание на офертата:

ІІІ.1 Ценово предложение по образец – приложение № 3 към настоящата покана (поставено в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагана цена”), както и оригинално пълномощно на лицето, подписало офертата, ако последната е подписана от различно от представляващия кандидата лице. 


В цените посочени в ценовото предложение трябва да бъдат включени всички разходи по изпълнение на поръчката, вкл. всички транспортни разходи, такси, мита и застраховки по изпълнението на поръчката до мястото на изпълнение.

ІІІ.2 Техническо предложение, подписано от кандидата, съгласно образец – приложение № 2 към настоящата покана. 


ІІІ.3 Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидата е юридическо лицe или едноличен търговец. Кандидатите – физически лица представят заверено копие от документ за самоличност.

ІІІ.4 Справка – декларация (по образец, приложение № 4 към настоящата покана) за изпълнените договори, с предмет, аналогичен на настоящата процедура през последните 3 (три) години с приложени минимум 3 (три) препоръки за добро изпълнение на посочени в справката договори. 

ІІІ.6 Списък на техническите ръководители, които ще ръководят изпълнението на поръчката, придружен с документи, удостоверяващи техническата правоспособност на лицата, включени в списъка.


ІІІ.7 Списък на лицата, които ще отговарят за спазването на здравословните и безопасните условия на труд, придружен с документи, осигуряващи придобитата от лицата квалификация в тази област.


ІІІ.8 Списък на работниците по специалности, които ще изпълняват доставката, монтажа и гаранционната поддръжка на климатизаторите, придружен с документи, удостоверяващи професионалната им квалификация. В списъка трябва да се посочат трите имена на работниците и придобитата от тях специалност.


ІІІ.9 Списък с наличната техника, която ще бъде използвана за изпълнението на поръчката.


ІV. Гаранции: При сключване на договора изпълнителят следва да представи гаранция за изпълнение на задълженията си по него под формата на парична сума, внесена по набирателната сметка на Министерския съвет:

БЪЛГАРСКА НАРОДНА БАНКА

BIC КОД: BNBGBGSD

БАНКОВА НАБИРАТЕЛНА СМЕТКА В ЛЕВА 

(IBAN): BG38 BNBG 9661 3300 1579 01, 

в размер на 3 на сто от цената на договора без ДДС.


Гаранцията за изпълнение на договора се освобождава след неговото пълно и точно изпълнение.

V.1 Начин на плащане: Плащането се извършва по банков път на банковата сметка на изпълнителя в срок от 10 (десет) работни дни след представяне на фактура от изпълнителя и двустранен предавателно-приемателен протокол за извършване на доставката и монтажа, подписан от упълномощени представители на двете страни.

V.2 При наличие на бюджетни средства и ако договорът по обществената поръчка бъде сключен до 31.12.2011 г., възложителят заплаща цената по банков път авансово в 10 (десет) дневен срок от подписване на договора срещу учредяване от страна на изпълнителя на безусловна и неотменима банкова гаранция за същата сума в полза на възложителя със срок на валидност – един месец след изтичане на срока на договора. Авансовото плащане ще се извърши след представяне на надлежно оформена фактура на името на възложителя. 

Неучредяването на банкова гаранция е основание за едностранно прекратяване на договора от възложителя. 

Освобождаването на банковата гаранция се извършва в срок от 20 (двадесет) дни след представяне на двустранен предавателно-приемателен протокол за извършване на доставката и монтажа, подписан от упълномощени представители на двете страни.

VІ. Прогнозната стойност на поръчката е 14 200 (четиринадесет хиляди и двеста) лева без включен ДДС.
VІІ. Срок за изпълнение на поръчката: 20 (двадесет) дни от сключване на договора.

VІІІ. Място на изпълнение на поръчката: гр. София, бул. „Дондуков” № 1.

ІХ. Критерий за оценка на офертите: „Най-ниска предлагана цена”.

Х. Начин и срок за подаване на офертите: 

Офертите се подават в запечатан плик с надпис „Оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: „Доставка и монтаж на стенни климатизатори за помещения, намиращи се в сградата на Министерския съвет”. Върху плика се отбелязва името/фирмата на кандидата, адрес, лице за контакт, телефон и факс.

Срокът за подаване на офертите е до 16.00 ч. на 10 януари 2012 г. Офертите се подават на адрес: гр. София, бул. „Дондуков” № 1, дирекция „Административно обслужване”.

ХІ. Срокът за валидност на офертите е 90 дни от крайния срок за тяхното подаване.

Лица за контакт: Николай Атанасов – тел. 940 2845; Вяра Панайотова – 940 2707

Приложения:
1. Количествена сметка;
2. Образец на техническо предложение;

3. Образец на ценово предложение;

4. Образец на справка-декларация за изпълнените договори, с предмет, аналогичен на настоящата процедура през последните 3 години;
5. Образец на оферта.
