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УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА


ОТНОСНО: Въпроси по обществена поръчка с предмет: “Предоставяне на консултантски услуги за разработване на анализ, обучителни модули, наръчник и справочник, насочени към ефективно противодействие срещу корупционните прояви при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторните режими по проект „Развиване на умения и компетентности у служителите в администрацията за ефективно противодействие срещу корупционните прояви при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторните режими”, осъществявани с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд” 
.
Въпрос № 1: В Раздел 1, т. I Обща информация е посочено, че „Общата цел на проекта е да се засили административния контрол при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторните режими.”, както и „Целта на правителството е да изгради адекватен административен капацитет и да осигури системно прилагане на политика на нетърпимост към корупционни прояви и практики. Действията му са насочени към осъществяване на редовен мониторинг и контрол на основните рискови канали за корупционно въздействие по процедурите за обществени поръчки, предоставяне на лицензи, концесии, както и върху дейността на контролните агенции.“ Във връзка с точното определяне на обхвата на проекта, моля да уточните дали Възложителят очаква анализа на „корупционните прояви при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторните режим” да включва и процедурите за възлагане на обществени поръчки?

Отговор №1: Не. Процедурите за възлагане на обществени поръчки не са предмет на анализ в рамките на настоящата процедура по ЗОП. 
Въпрос № 2: Във връзка с т. III.1.1, първи булет от документацията, „Преглед на проучвания, направени от неправителствения сектор и административните структури, относно корупционните прояви при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторните режими, обхващащ времевия интервал от 2007 г. до 2013 г.”, моля да потвърдите нашето разбиране, че: 

a) използваното понятие „проучвания“, включва всякакъв тип писмени материали, които систематизират емпирична и/или аналитична информация, и/или данни, и/или наблюдения, и/или факти, с цел да установят и да документират определено състояние относно корупционни прояви при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторни режими, независимо от начина/метода на събиране и/или обработване на информацията, или конкретното наименование на съответния материал. Ако, това не е така, моля да конкретизирате обхвата и съдържанието на използваното понятие „проучвания“. 

b) „проучванията“ могат да бъдат направени и/или поръчани от структури на неправителствения сектор и/или от административни структури, включително в изпълнение на нормативно определени правомощия или функции. 

c) за целите на поръчката и оценяването на офертите, е допустимо „проучванията“ да бъдат направени и/или поръчани от академични и/или корпоративни, и/или международни организации.

Отговор №2:
a) Да. 

b) Да.  
c) Да.

Въпрос № 3: Във връзка с разяснения № 02.12-70 от 06.12.2013 г., по-конкретно отговор на въпрос 2, моля да потвърдите нашето разбиране, че с оглед осигуряване равнопоставеност на участниците в процедурата, по подпоказател 3.1.1 обект на оценка ще бъдат само „проучвания“, които са публично достъпни.
Отговор № 3: Както е посочено и в разяснения № 02.12-70 от 06.12.2013 г. изпълнителят на обществената поръчка може да направи преглед и на непубликувани проучвания. Те следва да бъдат конкретизирани в техническата оферта на участника като се посочи субекта, който ги е извършил, субекта, който ги е поръчал или платил (ако има такъв), обема на проучванията, предмета, информация за това къде могат да бъдат намерени, ако са публично достъпни, както и целева обосновка и методология за всяко от тях.
Въпрос № 4: Във връзка с критерия по т. 3.1.2 “Брой обосновани и относими към предмета на поръчката допълнително включени администрации над минимумите, заложени в т. III.1.1, булет втори от предмета на поръчката“, моля да уточните:

a) Изисква ли Възложителят представяне на конкретен индикативен списък, включващ всички администрации, за които се предлага да бъдат включени в допитването по т. III.1.1, булет втори?

b) Изисква ли Възложителят обосновка само за допълнително включените администрации – тези извън задължителният брой административни структури, посочен в т. III.1.1, булет втори? 

Отговор № 4:
a) В Приложение № 3 – „Образец на предложение за изпълнение на поръчката /техническа оферта/” участникът трябва да посочи администрациите, начините и условията за провеждане на допитването по т. III.1.1, булет втори от предмета на поръчката и да обоснове избора им. Този списък не е индикативен, а задължителен. Трябва да бъдат посочени всички администрации, които ще бъдат включени в допитването – както минимално изискуемите 30 администрации на централно ниво, 10 на областно ниво и 40 на общинско ниво, така и допълнително включените администрации над минимумите, заложени в т. III.1.1, булет втори от предмета на поръчката.
b) Обосновката е изискване по отношение на всички администрации, посочени от участника за включване в допитването по т. III.1.1, булет втори.
Въпрос № 5: Има ли Възложителят специфични изисквания към предвидените допитвания (т. III.1.1, булет втори и трети)?

Отговор № 5: Възложителят няма специфични изисквания към изпълнителя на обществената поръчка при провеждането на допитванията по т. III.1.1, булет втори и трети от документацията за участие. Задължително изискване е въпросниците да бъдат предварително съгласувани с възложителя.
Въпрос № 6: Допустимо ли е при планиране и провеждане на допитванията (т. III.1.1, булет втори и трети) да бъдат използвани само качествени методи или само качествени методи?

Отговор № 6: При формулирането на въпроса явно е допусната техническа грешка. Възложителят не поставя ограничения от методически характер при изпълнението на обществената поръчка. Допустими са както качествени или количествени методи за провеждане на допитванията по т. III.1.1, булет втори и трети от документацията за участие, така и комбинация между двата метода. Възложителят ще осъществява контрол по отношение на предложената методика чрез съгласуването на въпросниците за провеждане на допитванията.
Въпрос № 7: Следва ли изследването на процесите по издаване на индивидуален административен акт във връзка с минимум три вида регулаторни режима от гледна точка на антикорупционните мерки (т. III.1.1, булет четвърти) да бъде направено само въз основа на информация от Административния регистър по Закона за администрацията или се очаква отделно изследване на процесите по издаване на индивидуален административен акт във връзка с минимум три вида регулаторни режима?
Отговор № 7: Както е посочено в документацията изследването следва да включва минимум: 

· обща информация с акцент върху описание на корупционните рискове за всеки отделен регулаторен режим, съдържаща:

- пълните текстове на нормативните актове (закон, наредба, правилник и др.), в които са регламентирани правомощията на органите на изпълнителната власт по регулаторни режими;

- описание на предмета и вида;

- описание на процедурата по издаването на индивидуален акт по всеки отделен регулаторен режим - орган по издаването; изисквания и документи; административно звено, обслужващо издаването на акта; звено за административно обслужване,  в което се подават документите и се получава информация;

- вътрешно движение на заявлението.

· такси за издаването на индивидуален акт по регулаторен режим – с коментар относно влиянието върху корупционните рискове;

· образци на документи, необходими за попълване във връзка с издаването на индивидуален акт по прилагането на регулаторен режим – с коментар относно влиянието върху корупционните рискове;

· индивидуалните административни актове, издадени от органите на изпълнителната власт при упражняване на правомощията им по регулаторни режими  – с коментар относно влиянието върху корупционните рискове.

Въпрос № 8: Моля да потвърдите нашето разбиране, че Възложителят очаква съдържанието на 6-те обучителни модула да бъде специфицирано спрямо целевите групи, така като те са определени в индикативния график на обученията.

Отговор № 8: Да.
Въпрос № 9: Моля да потвърдите нашето разбиране, че продължителността на един обучителен модул е до 12 стандартни учебни часа.

Отговор № 9: Възложителят не е фиксирал броя на учебните часове в документацията, но е напълно допустимо един учебен модул да е до 12 стандартни учебни часа.

Въпрос № 10: Моля за разяснение по т. III.2.1, булет втори – по-конкретно каква е спецификата на определените за разработване 18 варианта на контролни тестове, както и дали при реализацията на обученията следва да бъдат ползвани всички 18 варианта на контролни тестове – по 3 варианта за всеки обучителен модул?

Отговор № 10: Изпълнителят е длъжен да разработи 18 варианта на контролни тестове за верифициране на придобитите умения – по 3 варианта за всеки обучителен модул. Изработените контролни тестове следва да отразяват учебното съдържание на модулите. Те трябва да съдържат ключови въпроси, които да удостоверяват минимално ниво на усвояване на материята.
В рамките на тези тестове ще се направи преценка за степента на усвояване на теоретичната част от обучението, като бъдат включени и практически въпроси.

Изработената „матрица” от контролни въпроси следва да служи за условие за сертифициране на успешно преминалите обученията.
Въпрос № 11: Следва ли в Техническото предложение да бъде предложена примерна структура на всеки от 6-те обучителни модула, включваща и допълнителни компоненти, ако участника предвижда такива? Ако отговорът е ДА, моля уточнете как това да бъде отразено в Техническата оферта (Приложение № 3), без да се променя образеца, към документацията.

Отговор № 11: Изпълнителят е длъжен да предложи примерна структура за 6-те обучителни модула, която следва да съдържа най-малко следните компоненти:
· Актове с обща приложимост за държави-членки на Европейския съюз в областта на антикорупционната политика; 

· Методика и прилагане на нормативна база в областта на антикорупционната политика;

· Превенция и механизми за контрол;

· Видове нарушения и административни процеси; 

· Наказания и санкции.

 
В Техническата оферта (Приложение № 3) задължително следва да се посочат допълнителни компоненти в съдържанието на обучителните модули по т. 2 от предмета на поръчката, както и целева обосновка за всеки от тях.
Съгласно забележката към  Приложение № 3 при изготвяне на предложението си за изпълнение на поръчката всеки участник следва да се ръководи от всички изисквания на документацията, включително и да го изготви по начин, по който да е възможно да бъде оценено обективно съгласно методиката за оценка. Участниците са напълно свободни в начина, по който ще изразят идеите си – допустими са текстови описания, графики, чертежи, картини, схеми, таблици и др., стига те да са на хартиен носител.

Въпрос № 12: Моля да потвърдите, че Техническата оферта (Приложение № 3) следва да съдържа само информацията посочена в образеца при съобразяване с отговора на предходния въпрос и със забележката в образеца, към документацията.

Отговор № 12: В Техническата оферта (Приложение № 3) има задължителни компоненти, които участват при формирането на комплексната оценка. 
Съгласно забележката към  Приложение № 3 участниците са напълно свободни в начина, по който ще изразят идеите си – допустими са текстови описания, графики, чертежи, картини, схеми, таблици и др., стига те да са на хартиен носител. Тези елементи на офертата поради характера си може и да са оформени като отделни приложения към Техническата оферта, като е достатъчно участникът да спази писмената форма на хартиен носител.

Виж и отговора на Въпрос № 11.
Въпрос № 13: Моля да потвърдите, че изискването по подпоказател т.3.1.3 се отнася само за обосновка на предложените допълнителни компоненти на обучителните модули, а не за задължителните компоненти.

Отговор № 13: Да.
Въпрос № 14: Представянето на разработения Наръчник (т. III.3), съответно на Справочника (т. III.4) по време на обученията ще бъде ли считано за допълнителен компонент на обучителните модули?

Отговор № 14: Не.
Въпрос № 15: Очаква ли Възложителят в рамките на всеки от обучителните модули да бъдат включени и практически въпроси, например: групови и/или индивидуални задачи, анализ/дискусия по казуси и др., или се очаква само теоретична подготовка? Има ли Възложителят очаквания за съотношението теория/практика?

Отговор № 15: Възложителят е определил само минимално необходимото съдържание на обучителните модули. Всеки участник има пълната свобода да предложи методическите способи и средства за структуриране на учебния материал.
Въпрос № 16: Има ли Възложителят конкретни изисквания към броя „примери за често срещани корупционни практики“, както и към броя на най-масовите регулаторни режими, които следва да бъдат включени в Наръчника (т. III.3)?

Отговор № 16: Не.
Въпрос № 17: Има ли Възложителят изискване за минимален, съответно за максимален обем на Наръчника (т. III.3), съответно на Справочника (т. III.4)?

Отговор № 17: Не.
Въпрос № 18: Моля да потвърдите нашето разбиране, че в Наръчника (т. III.3) следва да бъдат представени начините за сигнализиране на компетентните държавни органи при установяване на корупционно поведение, а в Справочника (т. III.4) добри практики, описващи подробно движението на сигнала пред съответната институция.

Отговор № 18: Да.
Въпрос № 19: В т. III.4.1 е посочено, че: „Справочникът следва да представи и добри практики в областта, описващи подробно движението на сигнала пред съответната институция.“, същевременно в Раздел 3 е използван израза „добри практики в областта на противодействие на корупцията в държавната администрация“, в тази връзка моля за Вашите разяснения по обхвата и предмета на „добрите практики“, които следва да бъдат включени в Справочника (т. III.4) и са обект на оценка (подпоказател 3.1.4).

Отговор № 19: Посочените от вас текстове са допълващи се. Между тях не съществува противоречие. Целта на Справочника за функциите на контролните органи в областта на противодействие на корупцията в държавната администрация е да  предостави детайлна информация за функциите и правомощията на всеки един държавен орган и администрация, които имат правомощия да упражняват контрол върху дейността на държавната администрация по отношение на превенцията и контрол на корупцията.
Освен посоченото от Вас съдържание Справочникът следва да съдържа минимум следната информация: 

- начина на работа на различните контролни органи; 

- реда, по който те могат да бъдат сезирани; 

- формите на контрол, които осъществяват; 

- видове производства и начина за сезиране на съответните органи; 

- допустимост и обоснованост на жалбите и сигналите.

 
Виж и отговора на Въпрос № 21.
Въпрос № 20: Моля да потвърдите, че идентифицирането и описанието на „добри практики“, които ще бъдат включени в Справочника (т. III.4) е част от изпълнението на поръчката, след нейното възлагане.

Отговор № 20: Един от подпоказателите за оценка на офертите и тяхната относителна тежест е по т. 3.1.4.  - “Брой обосновани и относими към предмета на поръчката добри практики в областта на противодействие на корупцията в държавната администрация, които ще бъдат включени в Справочника за функциите на контролните органи в областта на противодействие на корупцията в държавната администрация“. 
В Техническата оферта (Приложение № 3) всеки участник е длъжен да посочи  добри практики в областта на противодействие на корупцията в държавната администрация, които ще бъдат включени в Справочника за функциите на контролните органи в областта на противодействие на корупцията в държавната администрация.
Въпрос № 21: Във връзка с подпоказател 3.1.4 за оценка на офертите, моля да уточните изискванията за представяне на „добри практики“.

Отговор № 21: „Добра практика” е техника, метод, процес, дейност, стимул, които общоприетото мнение счита за по-ефективни да постигнат определен резултат, отколкото всяка друга техника, метод, процес и т.н., когато се прилагат при определени обстоятелства. 
Добрите практики могат да бъдат определени като най-ефикасни (най-малко усилия) и ефективни (най-добър резултат) начини на изпълнение на задача, въз основа на възпроизводими процедури, които са се доказали във времето за голям брой хора.
„Добрата практика” трябва да отговарят на редица критерии: 

1. Законност - спазване на законите и наредбите, регламентиращи съответната сфера; 

2. Резултативност - практиката трябва да води до подобряване или поне не влошаване на ситуацията, да носи полза за организацията; 

3. Иновативност – да дава нови или различни решения за съществуващите проблеми. Решенията могат да бъдат напълно нови или да са прехвърляне от друг контекст; 

4. Репликативност - повторяема, възпроизвеждаща се, с мултиплициращ ефект, да е преносима в други области; 

5. Устойчивост - да продължи и в бъдеще, да не е еднократно събитие; 

6. Икономическа реалистичност – резултатите (цена) да са поносими от организацията; 

7. Ефективност - задоволително съотношение разходи-ползи; 

8. Високо качество; 
9. Възможности за контрол и оценка; 
10. Съответствие на тенденциите на общественото развитие, на социалната поръчка; 
11. Актуалност и перспективност. 
За представянето на една „добра практика” е достатъчно участникът да посочи източника си на информация за „добрата практика” и накратко да опише нейната същност, съобразявайки се с горепосочените критерии.
Участниците са напълно свободни в начина, по който ще представят „добрите практики“ по подпоказател 3.1.4, стига да са спазили писмената форма на хартиен носител.
Въпрос № 22: Във връзка с подпоказател 3.1.4 за оценка на офертите, моля да уточните параметрите, въз основа на които Възложителят ще приеме една практика като обоснована и относима.

Отговор № 22: Възложителят ще направи преценка за обосноваността и относимостта на всяка една представена  „добра практика” като се съобразява единствено с параметрите, посочени в документацията за участие.
Въпрос № 23: Във връзка с подпоказател 3.1.4 за оценка на офертите, допустимо ли е представяне и на „добри практики“ от други държавите членки на ЕС или те следва да са само от българската практика?

Отговор № 23: Представените добри практики следва да са в областта на противодействие на корупцията в държавната администрация в Република България.
Въпрос № 24: Моля за разяснение по отношение на условията за отстраняване посочени в Раздел 3 от документацията: „Подлежи на отстраняване всеки участник с предложение за изпълнение на поръчката /технически оферти/, което има съдържание, което не отговаря на изискванията на документацията или по какъвто и да е начин застрашава изпълнението на поръчката.“

Отговор № 24: Има се предвид изискванията към участниците в процедурата, съдържащи се в Раздел I – „Изисквания към кандидатите и участниците” на Глава четвърта – „Общи правила за участие в процедура за възлагане на обществена поръчка” от Закона за обществените поръчки.
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