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 Иванов)                                                           
ДО
закупилите документация 

за участие в открита процедура по

закона за обществените поръчки,
открита със заповед № фс-221 от

21.12.2011 г. на главния секретар на
Министерския съвет

Във връзка с получен въпрос с входящ № 03.13-6 от 18 януари 2012 г. по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Дейности за информация и публичност по проект „Създаване на капацитет за бъдещето - провеждане на студентски стажове в държавната администрация", реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма "Административен капацитет", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд", открита със Заповед № ФС-221 от 21 декември 2011 г. на главния секретар на Министерския съвет, на основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), даваме следните разяснения:
Въпрос: „В документацията в Раздел ІІІ „Техническо задание и описание на обществената поръчка“, част ІІ „Техническо задание за дейностите за информация и публичност“, точка 6.2 „Състав и квалификация на екипа“ е вписано изискването висшето образование на Ръководител на екипа и Ключов експерт да бъде придобито в чужбина. В тази връзка искаме да зададем въпрос дали чуждестранна диплома, издадена от Американски университет в България, отговаря на условията цитирани в точка 6.2?“ 

Отговор: Изискването за образованието на ръководителя на екипа е да притежава висше образование, образователно-квалификационна степен „магистър“ придобита в България, или еквивалентна образователна степен, придобита в чужбина.

Изискването за образованието на ключовия експерт е да притежава висше образование, образователно-квалификационна степен „бакалавър“ придобита в България, или еквивалентна образователна степен, придобита в чужбина.
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