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ДО







УЧАСТНИЦИТЕ В ОБЩЕСТВЕНА
 






ПОРЪЧКА С
ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ: 







“Избор на доставчик на фиксирана







телефонна услуга за нуждите на 







Министерския съвет и на неговата 







администрация, както и за







обектите, предназначени за 







представителните и социалните 







нужди на централните държавни 







органи (стопанство „Евксиноград“ и 







обект „Шабла“ и Комплекс „Бояна“)“
Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: “Избор на доставчик на фиксирана телефонна услуга за нуждите на Министерския съвет и на неговата администрация, както и за обектите, предназначени за представителните и социалните нужди на централните държавни органи (стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ и Комплекс „Бояна“)“, както следва:
Въпрос 1: Разполага ли сградата на Министерския съвет в гр. София, бул. Дондуков № 1 с два отделни подхода за да се осигури резервираност по две различни трасета?


Отговор: Подходът до сградата на Министерския съвет в гр. София, бул. „Княз Ал. Дондуков“ № 1 е чрез канална мрежа преминаваща по ул. „Сердика“ и ул. „Триадица“, изградена във връзка с проекта на Възложителя – Национална мрежа на държавната администрация. (НМДА). В документацията за участие в процедурата т. 13 (стр. 10) е указано: „Изграденият достъп за Министерския съвет - позиция А от Списък 1 трябва да бъде двойно резервиран, т.е. комуникационните линии да влизат в сградата на Възложителя най-малко от две различни точки по две различни трасета (например: едно оптично и едно медно). Предоставеното оборудване трябва да е резервирано, като резервното оборудване трябва да поддържа минимум 30 разговорни канала и да използва алтернативно трасе или технология за връзка. Не се допуска изграждане на гласова свързаност с използване на Интернет среда. За предоставеното комуникационно оборудване за свързване, трябва да се предвидят всички необходими допълнителни материали, като: шкаф за разположение, аварийни захранвания, репартитор, оптични разпределители и др.“ и участникът следва да предложи в своята оферта решение, което отговаря на горното изискване. В дадения по-горе пример, резервирането е реализирано като са използвани две различни преносни медии – а именно медна и оптична, достигащи до сградата през каналната мрежа.

Въпрос 2: Моля уточнете изискванията за тип и брой интерфейси на клиентското активно оборудване (PBX), и брой едновременни разговори по всяко трасе?
Отговор:  Броят на едновременни разговори по всяко трасе е определен от стандарта на интерфейсите, които следва да използвате и които са указани в техническото задание, а именно: ISDN PRA за връзка с PBX и са посочени в Списък 1 за всеки обект. Освен това в т. 3 (на стр. 9) е указано: „Предоставяните от участника телефонни услуги (POTS и ISDN) да отговарят на следните спецификации – телефония – 3,1 kHz, 120 ohm (ETS 300 111), телефакс група - G3, видеотелефония, (ETS T/NA 1 (89) 49), H.320 и са съвместими с клиентското оборудване. Крайното оборудване трябва да поддържа 64 kbps “Unrestricted digital” канал за пренос на данни.“.
Въпрос 3: Необходимо ли е превключването между двете трасета да се извършва автоматично?
Отговор: Ръчно или автоматично превключване на основното или резервното трасе - това следва да бъде предложено от участника в неговото техническо решение. Техническите съоръжения на възложителя са настроени в автоматичен режим, като и двете трасета работят в реално време (едновременно), а при отпадане или изключване на някое от тях активното поддържа свързаността.

Въпрос 4: Възможно ли е при реализация на свързаността да се използват съществуващата инфраструктура на адреса, като шкаф, UPS, репартитор и т.н.? 
Отговор: Отговорът на този въпрос е изцяло от компетентността на участника и неговото техническо предложение, което следва да отговаря на изискванията на техническото задание на Възложителя. 
Въпрос 5: За изпълнение на технически възможности в обявление на поръчка III.2.3) за „Пълно описание на предлаганата свързаност, включително диаграма на техническите съоръжения и връзките между тях“, приема ли се прилагането на схема на мрежата на ХХХ, през която се предоставят фиксирани телефонни услуги на клиентите?

Отговор:  За да дадем отговор на този въпрос следва да ни е известна „схема на мрежата на ХХХ, през която се предоставят фиксирани телефонни услуги на клиентите“, а това е част от бъдещо предложение за техническо решение. 

(п)
ВЕСЕЛИН ЧИНОВ 
и. д. директор на дирекция 
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