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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Проектиране и разработване на Географска информационна система за управление на средствата от Европейския съюз”.
Въпрос 1: По отношение на изискването към Ключов експерт 2 – Системен аналитик  - моля да потвърдите, че изискването да бъде „сертифициран за извършването на бизнес анализи” може да бъде удовлетворено с представянето на „Сертификат за преминато обучение по моделиране и/или управление на работните процеси”.
Отговор: Притежанието на „Сертификат за преминато обучение по моделиране и/или управление на работните процеси” не удовлетворява изискването на възложителя.
Въпрос 2: По отношение на изискването към Ключов експерт 4 – Експерт Обработка и Трансформация на данни - Моля да потвърдите, че диплома по „Географски Информационни Системи и Картография”, издадена от Софийски Университет “Св. Климент Охридски” е еквивалентна на „Висше образование в областта на информационните технологии, информатиката, компютърните системи”.
Отговор: Посочената образователна квалификация отговаря на изискванията на възложителя.
Въпрос 3: По отношение на изискването към Ключов експерт 5 -  Водещ ГИС разработчик - Моля да потвърдите, че диплома по „Електроника” е еквивалентна на „Висше образование в областта на информационните технологии, информатиката, компютърните системи”.
Отговор: Посочената образователна квалификация отговаря на изискванията на възложителя.
Въпрос 4: По отношение на Ключов експерт 7 – Преподавател – Моля да потвърдите, че диплома по „Маркшайдерство и геодезия” е еквивалентна на „Висше образование в областта на информационните технологии, информатиката, компютърните системи, ГИС”.
Отговор: Посочената образователна квалификация не е еквивалентна на „Висше образование в областта на информационните технологии, информатиката, компютърните системи, ГИС”.
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