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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпило запитване наш вх. № 02.24-28 от 21.02.2012 г., с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи по проекти, изпълнявани от министерски съвет по оперативна програма „Техническа помощ” 2007-2013” и Българо-Швейцарската програма за сътрудничество”.
Въпрос: В РАЗДЕЛ IІІ.ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ОФЕРТИТЕ  И НЕОБХОДИМИТЕ ДОКУМЕНТИ, т.4 Критерии за подбор, включващи минимални изисквания за техническите възможности и квалификация на участниците, в долните подточки е написано:

4.3.1.2. има минимум 5 години професионален опит по специалността;
4.3.2.2. има минимум 3 години професионален опит по специалността;
4.3.3.2. има минимум 3 години професионален опит по специалността;
Какво се има предвид относно изискването „професионален опит по специалността”?
Отговор: За професионален опит по специалността се счита професионалният опит на експерта в една от областите посочени в т.4.3.1.1., т. 4.3.2.1 и т. 4.3.3.1, от РАЗДЕЛ IІІ.ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ОФЕРТИТЕ  И НЕОБХОДИМИТЕ ДОКУМЕНТИ, т.4 Критерии за подбор, включващи минимални изисквания за техническите възможности и квалификация на участниците.
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:









(Росен Желязков)
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