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УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРА ЗА 







ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА 







ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ „ЛОГИСТИКА






ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИ







ПО ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОБУЧЕНИЯ,  






СЕМИНАРИ, ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ,






КОНФЕРЕНЦИИ И РАБОТНИ СРЕЩИ
                                                                
ПО ПРОЕКТИ, ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ







МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ






Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „ЛОГИСТИКА ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИ ПО ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОБУЧЕНИЯ, СЕМИНАРИ, ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ, КОНФЕРЕНЦИИ И РАБОТНИ СРЕЩИ ПО ПРОЕКТИ, ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ ПО ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ:

Обособена позиция 1: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи, изпълнявани по Българо-швейцарската програма за сътрудничество”

Обособена позиция 2: „Логистика при реализиране на дейности по организация на семинари, публични събития, конференции и работни срещи по проект BG 01 „Техническа помощ и фонд за двустранни отношения на национално ниво“, финансиран по ФМ НА ЕИП И НФМ 2009 – 2014 г.”

Въпрос 1
Точката „Изработване на материали за участниците” в едно със забележката *”Спецификацията на материалите ще бъде изготвяна и предоставяна от възложителя преди всяко събитие” не дава възможност за остойностяване на материалите и дава възможност да бъдат поръчани от Възложителя материали на доста по-висока сума от предвидената в офертата. Моля, за по-детайлна спецификация за материалите: тиражи, цветност, хартия и други изисквания на Възложителя. Другата възможност е Изпълнителя сам да предложи материали в зависимост от броя на участниците във всяко събитие и от вида на събитието.
Отговор 1 
Материалите зависят от броя на участниците за всяко събитие като следва да се предвидят до 50 страници на участник и да се предвиди цветно принтиране.
Въпрос 2:

В представянето на програмата се казва, че „България е заявила области, в които има най-голяма нужда и в които Швейцария ще може да предостави своите експертни познания”. Моля, да посочите тези области, за да се ориентира Изпълнителя, къде да организира съответните мероприятия?
Отговор 2 
Избраните области са посочени при представянето на програмата: сигурност и реформи, подкрепа на гражданското общество, интеграция на малцинствата, околна среда и инфраструктура, подпомагане на частния сектор, изследване и образование, както и институционално партньорство. Те нямат връзка избора на места за провеждане на съответните мероприятия.

Въпрос 3:

Събитията ще бъдат в работни или в почивни дни?
Отговор 3 

В работни дни.
Въпрос 4:

Има ли изискване за настаняването на участниците в хотелите – самостоятелни стаи или е възможно и двойни стаи?
Отговор 4 
Да, следва да се предвиди настаняване на участниците в самостоятелни стаи. 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР 
НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:








(Росен Желязков)
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