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ДО
УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА
ОТНОСНО: Въпроси по обществена поръчка с предмет: „Доставка и монтаж на мебели и оборудване за обект: „Дворец и АТЦ“ по проект „Реставрация и консервация на дворец „Евксиноград“ и прилежащия му парк“ с три обособени позиции: Обособена позиция 1: „Доставка и монтаж на кухненско оборудване за двореца и за обслужващата сграда АТЦ“; Обособена позиция 2: „Доставка и монтаж на нова мебелировка в помещенията за посетители в двореца и в АТЦ, както и на мебелировка в обслужващата сграда АТЦ“ и Обособена позиция 3: „Доставка на верижни транспортьори за преодоляване на стълбища“
Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснение по обособена позиция 1 на обществената поръчка с горецитирания предмет и основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения както следва:

Въпрос № 1: Допустимо ли е отклонение в габаритните размери на уредите, които са свободностоящи като:
· колбасорезачка;

· кафемелачка;

· настолен фритюрник;

· микровълнова фурна?

Отговор: Да, допустима е вариантност в размерите на ел. уредите, стига да се спазва капацитетът на съоръжението. Това са настолни уреди и не пречат на разстановката на плотовете.

Въпрос № 2: Допустимо ли е ако се предложат ел. кухненски уреди с по-голяма мощност от зададената?
Отговор: Мощностите на предлаганите уреди не трябва да надвишават зададените от проектанта като общо количество мощност, т. е. някои уреди могат да са с по-висока мощност, а други с по-ниска, но като цяло не следва надвишават общата мощност.
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