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ДО

УЧАСТНИЦИТЕ, ЗАКУПИЛИ

ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ


Във връзка с постъпило искане за разяснение с вх. № 02.21-84 от 22.04.2013 г.  по документацията за участие и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Разработване и доставка на информационни, рекламни и други материали”, финансирана по проекти № 0039-ЦИО-3.3 „Изграждане на Централен координационен информационен офис (ЦИКО) и подпомагане дейността на 27-те областни информационни офиси”, проект № 0081-ЦИО-2.1 „Осигуряване на развитие и функциониране на ИСУН” със средства от Оперативна програма „Техническа помощ”,  доставка на информационни, рекламни и промоционални материали, финансирани със средства от Фонд Техническа помощ по Българо-швейцарската програма за сътрудничество и дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по проект BG 01 „Техническа помощ и Фонд за двустранно сътрудничество на национално ниво“, финансиран по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство  и Норвежкия финансов механизъм 2009 – 2014 г. и дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по проект 0037-УО-1.4 „Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата“ относно документацията за участие, както следва:

X. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИНФОРМАЦИОННИТЕ, РЕКЛАМНИТЕ И ДРУГИТЕ МАТЕРИАЛИ:
„Таблица № 1: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по Проект № 0039-ЦИО-3.3 „Изграждане на Централен координационен информационен офис (ЦИКО) и подпомагане дейността на 27-те областни информационни офиси“.
Въпрос: Каква е цветността на печата на блокнот?
Отговор: Цветността на печата на блокнот е 4+0.
Въпрос: Указаният формат А3 на папката се отнася за разгънат или сгънат вид?
Отговор: Указаният формат е А3+ на папката и се отнася за разгънат вид.
Въпрос: Какъв е броят на рекламните страници и колко броя са разделителите? Тефтерът датиран или недатиран трябва да бъде?
Отговор: Броят на рекламните страници е 3, а на разделителите 7. Тефтерът не е датиран. 
Въпрос: На колко сектора трябва да се брандира чадъра?
Отговор: Брандирането е на два сектора, съгласно Концепция за брандинг и визия (Приложение 10 от документацията).
Въпрос: Брандирането се прави само на химикалката и молива или на кутията?
Отговор: Брандирането се прави на химикалката, на молива и на кутията.
„Таблица № 3: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали във връзка с Дейност по заявление УИН ФТП/19-01-12/003, финансирана по Фонд Техническа помощ по Българо-швейцарската програма за сътрудничество.

Въпрос:  В колко цвята е брандирането на химикалките?
Отговор: Пълноцветно брандиране на химикалките.
Въпрос: Колко страници трябва да има тефтера и в колко цвята трябва да са брандирани страниците? Под изискването надпис и лого на страниците следва ли да се разбира, че Възложителя изисква индивидуален печат на тяло?
Отговор: Кожените тефтери следва да отговорят на следните допълнителни условия:  Формат А5, кожена корица- 4+4, тяло – до 120 листа, 2 езика (BG/GB), двуцветен печат на страниците (2+2), текстилна лента за отбелязване. Тефтерите следва да бъдат датирани, като се изисква индивидуален печат на тяло.
Въпрос: Колко страници трябва да има тефтера и в колко цвята трябва да са брандирани страниците?
Отговор: Тефтерите следва да отговорят на следните допълнителни условия: 144 стр. 2 езика (BG/GB), азбучник, текстилна лента за отбелязване, двуцветен печат на страниците (2+2). Също се изисква индивидуален печат на тяло.
Въпрос: Какъв е размера на настолния бележник? Какво е изискването за картон за кориците - грамаж, вид на картона?
Отговор: Форматът на настолния календар бележник (позиция 27) следва да бъде с минимален размер от 28 х 11 см, с картонена корица, без специфично изискване за грамажа на корицата.
Въпрос: Указаният формат А3+ на папката се отнася за папка в сгънат или разгънат вид?
Отговор: Има се предвид разгърнат формат А3.

Въпрос: В колко цвята трябва да е печата на папката и какво е изискването за вида на картона - грамаж, вид?

Отговор: Има се предвид разгърнат формат А3.
Въпрос: Какъв вид шиене да се разбира под изискването за шиене - концево или шиене с телчета?
Отговор: Да се има предвид шиене с телчета.

Въпрос: Указания размер на брошурата А4 е в сгънат или разгънат вид? С колко гънки трябва да бъде изпълнено сгъване тип "хармоника"?
Отговор: Да се има предвид за дизайн и отпечатване; размер - 21x63 см с 2 сгъвки; офсет 250 гр., гланц; печат - 4+4 цвята, двустранно.

„Таблица № 4: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по проект BG 01 „Техническа помощ и Фонд за двустранно сътрудничество на национално ниво“, финансиран по ФМ на ЕИП и НФМ 2009-2014 г.
Въпрос: От какъв материал трябва да се изработи корицата на тефтера – мукава каширана с картон или само картон с бял гръб. Моля да се уточни дебелината на мукавата, ако изискването е такова или грамажа на картона, ако корицата следва да бъде изработена само от картон?
Отговор: Корицата на тефтера трябва да бъде изработена от каширана мукава с картон с дебелина 2 мм.
„Таблица № 5: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по Проект № 0037-УО-1.4. „Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ“ в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата“.
Въпрос: Какво е изискването за размер на планера, колко броя листове трябва да съдържа, какъв е броя на информационните страници и с каква цветновст следва да бъдат отпечатани?
Отговор: Размер: 33x12, като долната корица е по голяма, 33x14.

Брой листи: 58

Информационни страници – 5 страници

Цветност: Тялото може да е 4+1 цвята ако на всеки лист ще има лого, ако решим да няма лого, може цветовете да се ограничат до 2+2. 
Въпрос: Какъв следва да бъде размера на тялото и основата на пирамидката и какви видове хартия трябва да се използват за изработката?
Отговор: Основа – 16x18 см. /в сгънат вид/, мукава 1 мм, Тяло – размер – 16x16 см, офсет 200 г мат.
Въпрос: На колко сектора трябва да бъде направено брандирането?
Отговор: На три сектора.
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