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ДО
УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА 
ОТНОСНО:
Разяснение по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Разработване на система за управление и контрол по програма BG 07 "Инициативи за обществено здраве",финансирана от Норвежкия финансов механизъм 2009 г. - 2014 г и Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009 г. – 2014 г.”
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснение по обществена поръчка с горецитирания предмет и на основание чл. 29 ал. 2 от ЗОП, представям настоящото разяснение, както следва:

ВЪПРОС:

В т. III.2.3. от обявлението за участие в горецитираната процедура Възложителят е посочил, че „Под сходен предмет се разбират дейности / договори за разработване на система за управление и контрол на публична институция; или за разработване на правила/процедури или документи, свързани с изпълнението на програми, финансирани със средства от ЕС, ЕИП или други донори. “   
С оглед на това, че в действащите закони и наредби в Р. България липсва точно определение за понятието „публична институция“, бихме желали да попитаме Възложителя дали в това понятие попадат и публичните акционерни дружества, съгласно чл. 110 от Закона за публично предлагане на ценни книжа?

ОТГОВОР:


Не. В това понятие не попадат публичните акционерни дружества съгласно чл. 110 от Закона за публично предлагане на ценни книжа.
ВЕСЕЛИН ЧИНОВ
Директор на дирекция „Административно и правно обслужване и управление на собствеността“, упълномощен със заповед № Н-447/23.06.2014 г. на министър –председателя, да изпълнява функциите на Възложител по чл. 8 ал. 2 от ЗОП
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