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 Иванов)                                                           
ДО
ВСИЧКИ ЛИЦА, закупили документация 

за участие в открита процедура по
закона за обществените поръчки,
С ПРЕДМЕТ: „Предоставяне на консултантски услуги за разработване на система за планиране на човешките ресурси и мобилност в държавната администрация” в изпълнение на проект „Развитие на системата за планиране и мобилност в държавната администрация”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на  Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд
Във връзка с получен въпрос вх. № 04.01-45 от 23.03.2012 г. по документацията за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Предоставяне на консултантски услуги за разработване на система за планиране на човешките ресурси и мобилност в държавната администрация” в изпълнение на проект „Развитие на системата за планиране и мобилност в държавната администрация”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”, открита със Заповед № ФС-26 от 23.02.2012 г. на главния секретар на Министерския съвет, на основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), предоставям  следните разяснения:
Въпрос: 

Приложение № 17, декларация  за участие като ключов експерт включва следния текст „обществена поръчка с предмет „Създаване на капацитет за бъдещето – провеждане на студентски стажове в държавната администрация”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на  Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”.
Моля да поясните дали в текста има техническа грешка и дали е допустимо горният текст да бъде заменен с текст „обществена поръчка с предмет „Предоставяне на консултантски услуги за разработване на система за планиране на човешките ресурси и мобилност в държавната администрация” в изпълнение на проект „Развитие на системата за планиране и мобилност в държавната администрация”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”.
Отговор:
В текста на декларацията за участие като ключов експерт, Приложение № 17 е допусната техническа грешка. Текстът следва да бъде заменен с „обществена поръчка с предмет „Предоставяне на консултантски услуги за разработване на система за планиране на човешките ресурси и мобилност в държавната администрация” в изпълнение на проект „Развитие на системата за планиране и мобилност в държавната администрация”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”.
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА 
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