СЪОБЩЕНИЕ

Във връзка с обявената със Заповед № ФС-120 от 31 юли 2013 г., процедура за възлагане на обществена поръчка по реда на ЗОП с предмет: „Извършване на ремонтни строително-монтажни работи на сгради, намиращи се в обект „Шабла“ и стопанство „Евксиноград“,  уведомяваме участниците за следното:

Съгласно обявената Документация, всеки участник може да извърши оглед на място на сградите, на които ще се извършват РСМР.

Определената дата за оглед е 30 август 2013 г., както следва:

- от 9.00 до 13.00 часа за сградите, намиращи се в стопанство „Евксиноград“, гр. Варна;

-от 14.00 до 16.30 часа за сградите, намиращи се в обект „Шабла“, гр. Шабла.

За да бъде допуснат до оглед, всеки участник до 12 часа на 29 август 2013 г., следва да предостави по електронна поща на посочените по-долу адреси, сканирано писмо-заявление за оглед, съдържащо: наименование на фирмата, адрес, булстат, телефон, факс, електронна поща, списък с трите имена, ЕГН и номер на лична карта на лицата, които ще извършат огледа и рег. № на превозното средство, което ще ползват. Писмото следва да има изходящ номер, подпис и печат. Допускането на лицата до обектите се извършва след представяне на лична карта.

Писмото, следва да бъде изпратено на следните 3 e-mail адреса:

n.atanasov@government.bg  
m.roeva@government.bg  

dobrudjanski_dvor@abv.bg
Кандидатите ще получат по електронна поща, или по телефона потвърждение за достъп до обектите до 17 часа на 29 август 2013 г.  
