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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Реставрация и консервация на дворец „Евксиноград“ и прилежащия му парк“, по обособени позиции, както следва:

обособена позиция № 1: „СМР на сгради – недвижима културна ценност, доставка и монтаж на оборудване за тях, както следва:

· реставрация и консервация на дворец „Евксиноград” и АТЦ;

· реставрация, реконструкция (промяна на предназначението) и консервация на сграда „Щал”;

· реставрация и консервация на археологически разкопки - крепост „Кастрици“;

· реставрация и консервация на оранжерии.

обособена позиция № 2: „СМР за паркоустрояване и благоустрояване на парка на Дворец „Евксиноград”, доставка и монтаж на паркови елементи”.
  Въпрос 1:
При нашето заявено посещение на 23.04.2013 г. ни беше осигурен достъп и се запознахме с хартиения носител на инвестиционните проекти в сградата на Министерския съвет, бул. „Дондуков“ № 1. Представителят ни не е получил достъп до документ поради неговата липса. Това е чертеж на работния проект, том 4, т. 6 Чертежи „h“ L12D07 детайл-пейка с тента, които  с т. 9. Пейка с тента, чугун, стомана и дъб, цвят бял – 9 бр.от под КСС 2 „Доставка на паркова мебел“, част Паркови архитектурни елементи. В закупената документация е записано наличието и „по детайл и снимки на оригинала“, а такъв детайл липсва в документацията на Министерския съвет. Как можем да го получим?
Отговор:

Копие на хартиен носител от въпросната документация може да се получи всеки работен ден в сградата на Министерския съвет, София, бул. „Дондуков № 1.
Въпрос 2:  
В част Дендрология от КС на 2-ра позиция с предмет: „Реставрация и консервация на дворец „Евксиноград“, доставка и монтаж на паркови елементи“, позиция 8 – подмяна на Buxus microphylla френска градина, не е упомената каква е височината на чемшира.

Отговор:

В посочената позиция участниците следва да посочат разходите за изваждането и премахването на съществуващите растения с височина 60-80 см.

Въпрос 3:  
В предоставената количествена сметка за Обособена позиция № 2 „СМР за паркоустрояване и благоустрояване на парка на Дворец „Евксиноград“, доставка и монтаж на паркови елементи“, част напоителна система, количествата за позиции №: 

31. Капков маркуч Ф 16/1.м/2л. РС

35.Копче за фиксиране капков маркуч

36. Полагане на капков маркуч 

съответно са 100 000 м., 100 000 бр., 100 000 м.

Моля да потвърдите тези количества.   
Отговор:

Посочените количества са потвърдени от проектанта на поливната система.
Въпрос 4: 
 В обособена позиция № 2 „СМР за паркоустрояване и благоустрояване на Дворец „Евксиноград, доставка и монтаж на паркови елементи“ в лист „СМР парк“, /част Паркови архитектурни елементи/ има позиции:

· т.1 Реплики на малки антични осветителни тела по отливки на оригинала;

· т.2 ниски осветителни тела по проект и отливки на античните;

В работният проект, том 3 има изброени:

-Ниски осветителни тела с височина на стълба - 120 см. И височина на разположение на осватителното тяло 94 см. от земята;

· Високи осветителни тела с височина на стълба – 352 см. И височина на осветителното тяло 35 см. от земята. 

 Не са дадени параметри на „Реплики на малки антични осветителни тела по отливки от оригинала“ и бихте ли ни предоставили размерите и детайлите? Приемаме ли, че „Ниски осветителни тела по проект и отливки от античните“ съответстват на описаните размери в том 3 ниски осветителни тела /и цитирани по-горе във въпроса/?
Отговор: 

„Малки антични осветителни тела" съответстват на „Високи осветителни тела" от детайл L12D01. Има съществуващи „Големи осветителни тела" (h>6m) и "Малки осветителни тела", които съответстват на „Високи осветителни тела" от детайл L12D01. По проект при „Големи осветителни тела" (h>6m) не се внасят никакви промени, при  „Малки осветителни тела" („Високи осветителни тела" от детайл L12D01) се предвижда добавяне на реплики по отливка на оригинала, а също така се предвижда поставянето на „Ниски осветителни тела"  от детайл L12D01.
Въпрос 5:

 В обособена позиция № 2 „СМР за паркоустрояване и благоустрояване на Дворец „Евксиноград, доставка и монтаж на паркови елементи“ в лист „Доставка на паркова мебел“, част Паркови архитектурни елементи, сметката е озаглавена „Количествено-стойностна сметка за доставка и монтаж“.  Установихме, че т. 3,4,5 и 6 от гореизборените си съответстват като бройка на т.6 Монтаж на кошчета и табели на лист „СМР парк“ /част „Паркови архитектурни елементи“/. Тоест да разбираме ли, че в лист „Доставка на паркова мебел“, част „Паркови архитектурни елементи“ има само доставка без монтаж? Приемаме ли, че другите позиции са преместваеми, или са предвидени за монтаж в лист „СМР парк“ част Парково осветление /осветителни тела и информационна точка /?“
Отговор:

Всички разходи за труд по демонтаж/монтаж и др. на паркови архитектурни елементи следва да се предвидят в "СМР парк", а разходите за електрическо подвързване - в СМР електро, част парково осветление. Лист "Доставка паркова мебел" касае единствено изработката и доставката на упоменатите артикули.

Въпрос 6:

В обособена позиция № 2 „СМР за паркоустрояване и благоустрояване на Дворец „Евксиноград“, доставка и монтаж на паркови елементи“ в лист „Доставка на паркова мебел“ част Паркови архитектурни елементи т.4 Информационна точка се предполага, че се доставя без звукова информация. Да разбираме ли, че звуковата информация се доставя и монтира от изпълнителя на лист „СМР парк“ в част „Парково осветление“?
Отговор: По настоящия проект не се предвижда изграждането на звукова информационна система, а само осигуряване захранването на бъдеща такава, включено в СМР електро, част парково осветление.
Въпрос 7: Съгласно условието от “Съдържание на офертата и критерии за подбор”, т. 8.11.6 Възложителят изисква препоръките, придружаващи „Списък на договорите за изпълнени сходни дейности, съгласно изискванията на обособената позиция през последните 5 (пет) години, считано до датата на подаване на офертата” да съдържат „задължително най-малко следната информация: - стойността, датата и мястото на строително-ремонтните работи; - описание на изпълнените дейности; - статут на недвижимите културни ценности (за обектите културни ценности); - удостоверяване, че обектът е въведен в експлоатация, както и датата на въвеждането му в експлоатация; - информация дали дейностите са изпълнени професионално и в съответствие с нормативните изисквания; - Информация за издателя на референцията – лице за контакт и телефон.” . Ще приеме ли Възложителя, че изпълнителя удовлетворява изискванията по т. ІІІ.2.3. за изпълнени договори и изпълнени обекти, ако предостави референции за добро изпълнение придружени с констативни протоколи, тъй като въвеждането в експлоатация е по задължение на Възложителя.

Отговор: Ще се приеме, че изпълнителя удовлетворява изискванията по т. ІІІ.2.3. за изпълнени договори и изпълнени обекти, ако предостави референции за добро изпълнение, придружени от документи, удостоверяващи тези обстоятелства от съответни компетентни институции, в конкретния случай ДНСК – за въвеждане на обекта в експлоатация. Отговор в този смисъл е даден и с писмо № 02.13-1 от 28.03.2013 г.

Въпрос 8:  Моля да уточните дали е техническа грешка приложения към документацията образец – Приложение 1 „Оферта”, тъй като в обявлението т. ІV.3.7. „Минимален срок, през който оферентът е обвързан от офертата” е зададен срок за валидност на офертата 180 дни, а в Приложение № 1 е записан 120 дни.
Отговор: В т. 17 на документацията за участие – раздел „Други указания” е записано:

„При противоречие в записите на отделните документи от документацията валидни са записите в документа с по-висок приоритет, като приоритетите на документите са в следната последователност:
1) Решението за откриване на процедурата;

2) Обявление за обществена поръчка;

3) Техническо задание и описание на обществената поръчка;

4) Указания за подготовката на оферта;

5) Критерий за определяне на оценка на оферта; 

6) Проект на договор за изпълнение на поръчката;

7) Указания по провеждането и участието в процедура;

8) Образците за участие в процедурата.

Документът с най-висок приоритет е посочен на първо място.”

Участниците следва да посочат в Приложение № 1 – образец на оферта срок на валидност на предложенията – 180 дни.
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