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ДО
УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА 
ОТНОСНО:
Разяснение по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Оценка на административния капацитет на централните структурите, работещи по Структурните фондове, финансирани по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма „Техническа помощ“

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения по обществена поръчка с горе цитирания предмет и на основание чл. 29 ал. 2 от ЗОП, представям настоящите разяснения, както следва:

ВЪПРОС:

Съгласно СЪДЪРЖАНИЕ НА ОФЕРТАТА И МИНИМАЛНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ от документацията, т. 2.7.6, т.2.7.7, т.2.7.8, т.2.7.9 относно декларациите по чл. 47 е записано: „…..когато деклараторът е чуждестранен гражданин, декларацията се представя и в превод….“

Това означава ли, че деклараторът ако е чуждестранен гражданин трябва да подпише съответните декларации на български език и на чужд език. Ще приеме ли възложителя, подписани декларации на английски език и/или на майчин език?

ОТГОВОР:


Съгласно изискванията на документацията, посочени в т. 2.3.3 УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТОВКАTA НА ОФЕРТА. УСЛОВИЯ ЗА ВАЛИДНОСТ НА ОФЕРТАТА „Офертата се подава на български език. Когато участникът в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или обединение на чуждестранни физически и/или юридически лица, посочените в т. 2.7.2.1 и 2.7.2.2 от настоящите указания, документите се представят в официален превод на български език, а документите по т. 2.7.2.3., 2.7.3, 2.7.4; 2.7.5; 2.7.6; 2.7.7; 2.7.8; 2.7.11, 2.7.12, 2.7.13 и 2.7.14, които са на чужд език, се представят и в превод на български език.

„Официален превод” е превод, извършен от преводач, който има сключен договор с Министерството на външните работи за извършване на официални преводи.

Изискването посочено в чл. 2.7.6. „...Когато деклараторът е чуждестранен гражданин, декларацията се представя и в превод на български език.“  съответства на посоченото в т. 2.3.3.

В този смисъл, деклараторът, ако е чуждестранен гражданин, трябва да подпише съответните декларации на чужд език, като декларациите се представят и в превод на български език. 





/п./
ВЕСЕЛИН ЧИНОВ
Директор на дирекция „Административно и правно обслужване и управление на собствеността“, упълномощен със заповед № Н-447/23.06.2014 г. на министър –председателя, да изпълнява функциите на Възложител по чл. 8 ал. 2 от ЗОП
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