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ДО
ВСИЧКИ, ЗАКУПИЛИ документация
относно: Разяснения по открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Дейности по информация и публичност по проект „Усъвършенствана координация и системи за мониторинг при изпълнение на задълженията, произтичащи от членството в Европейския съюз”, осъществявани с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд“
УважаемИ ГОСПОжИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпили въпроси относно горепосочената процедура, предоставяме на Вашето внимание следните разяснения:
Въпрос 1: В документацията за участие, в Приложение 3 „Ценова оферта”, в т.2.3 „Изготвяне, брандиране и отпечатване на информационни и рекламни материали” има изискване да се посочи „средна индикативна стойност за един комплект информационни и рекламни материали”. Моля да уточните какво включва един комплект информационни и рекламни материали? 
Отговор на въпрос 1: 
В т. 4.3. „Изготвяне, брандиране и отпечатване на информационни и рекламни материали” на раздел ІІІ. „Описание на обществената поръчка и техническо задание” от документацията са посочени информационните и рекламни материали, които Изпълнителят следва да осигури. Един комплект информационни и рекламни материали включва:
· 1 бр. брошура (до 4 листа, формат А5, пълноцветна);

· 1 бр. брошура (до 12 листа, формат А5, пълноцветна);
· 1 бр. текстилна торба-плик (Размер А 4);
· 1 бр. химикалка пластмасова (цвят на мастилото син и/или черен);
· 1 бр. флаш-памет – минимум  2 гигабайта;
· 1 бр. ключодържател с вградено фенерче; 
· 1 бр. чадър.
Отделно от това Изпълнителят следва да осигури и 2 бр. банери (PVC/метал) за проекта с размер 2.00м х 2.50 м. 
Обръщаме внимание също така, че всички информационни и предметни материали следва да бъдат изработени съгласно изискванията на Управляващия орган на ОП “Административен капацитет” за осигуряване на информация и публичност на проекта.
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