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ДО ЗАКУПИЛИТЕ ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОТКРИТА ПРОЦЕДУРА С ПРЕДМЕТ: ОЦЕНКА НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРУКТУРНИТЕ ИНСТРУМЕНТИ СЪГЛАСНО ЗАЛОЖЕНИТЕ ЦЕЛИ 
В НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЧЕСКА РЕФЕРЕНТНА РАМКА 2007-2013 г.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпило писмо за разяснения, към вх. № 02.16-74/25.05.2011 г. от участник, закупил документация за открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Оценка на изпълнението на структурните инструменти съгласно заложените цели в Националната стратегическа референтна рамка 2007-2013 г.” , Ви уведомяваме за следното:
Въпрос № 1: 
Съгласно т. 9.11.3. от Указания за подготовка на офертата, експертите следва да владеят английски език – писмено и говоримо.

В тази връзка моля да уточните дали има изисквания по отношение на нивото на владеене на езика.
Отговор:
В т. 9.11.3. от указанията към участниците за провеждане на процедурата за възлагане на обществена поръчка, по отношение на квалификацията и уменията на експертите, е поставено изискването за „владеене на английски език – писмено и говоримо”. В този смисъл в документацията не се съдържа изрично изискване по отношение на нивото на владеене на езика. 
Въпрос № 2:
Съгласно т. 9.11.3. от Указанията за подготовката на офертата, експерт процедури трябва да има опит в изготвянето на правни анализи и нормативни актове.

В тази връзка моля да уточните дали опит в изготвяне на проекти на нормативни актове или участие в обществени обсъждания на такива на такива ще бъде зачетено от Възложителя като опит в изготвянето на правни анализи и нормативни актове.
Отговор:
В т. 9.11.3. от указанията към участниците за провеждане на процедурата за възлагане на обществена поръчка, по отношение на опита на Експерт 3 – „Експерт процедури” е поставено изискването за наличието на „опит в изготвянето на правни анализи и нормативни актове”. В тази връзка, опитът, придобит от участия в обществени обсъждания, не може да бъде счетен за релевантен спрямо конкретното изискване на възложителя.  
Въпрос№ 3:

Съгласно т. 9.11.3. от Указанията за подготовка на офертите, опитът на експертите може да се докаже и с препоръка.
При изпълнение на договори от консултантски фирми, практиката е предоставянето на препоръка за изпълнение на договора на фирмата, без да се упоменават имената на екипа.

Моля да потвърдите дали за Възложителя би било приемливо представяне на такава препоръка на името на участника и потвърждение на участника, че дадения експерт е участвал в изпълнението на проекта.

Отговор:
Съгласно т. 9.11.3. от указанията към участниците за провеждане на процедурата за възлагане на обществена поръчка, участникът следва да представи документи, доказващи квалификацията, професионалния опит и езиковите умения за ръководителя на екипа и за всеки от ключовите експерти, както следва:

· По всяка от точки 1.4, 1.5, 1.6, 2.4, 2.5, 2.6, 2.7, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 4.4, 4.5, 4.6 и 4.7 – със следните документи, доказващи изискуемия опит: копие от трудова книжка и/или копие от служебна книжка и копие от длъжностна характеристика (когато е приложимо); за опита, придобит в рамките на граждански договори – копие от гражданските договори. За доказване на минималните изисквания може да се предоставят и препоръки (референции) за експерта. 

· По всяка от точки 1.2, 2.2, 3.2 и 4.2 – с поне един от следните документи, за доказване на изискуемата квалификация: дипломи, сертификати за специализации или обучения, удостоверения от курсове с професионална насоченост, копия от длъжностни характеристики, получени препоръки (референции), копия от граждански договори.

Във връзка с указаното, и с оглед на факта, че обща референция не би могла да съдържа необходимата информация относно индивидуалните качества на отделните експерти, за доказателство по отношение на квалификацията и опита, може да се счете единствено представянето на индивидуална референция за всеки един от предложените от кандидата експерти. 
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