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ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: “Дейности за информация и публичност по проект “Политика за таксите в съответствие с обществените отношения – условие за добро управление”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”:

Въпрос 1:  Във връзка с „Открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: “Дейности за информация и публичност по проект “Политика за таксите в съответствие с обществените отношения – условие за добро управление”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд” и подготовката на нашата кандидатура бихме искали да Ви зададем няколко въпроса за Раздел І. ОПИСАНИЕ НА ОБЕКТА НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА И ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ, Точка 6: Изисквания при организацията и провеждането на конференцията с представители на всички заинтересовани страни:

Списъкът за поканване на участниците ще бъде предоставен от Възложителя: „Изпълнителят трябва да се съобрази с условието, че средствата за участниците в конференцията ще се отчитат по брой на действително участвали” (стр.7).

Посещението на едно събитие зависи от редица фактори, като един от най-важните е събитието да бъде интересно за поканените. Вие ни давате списък, ние каним потенциалните участници, по принцип те се съгласяват да участват, но в последния момент може да им се случи друга неотложна работа или да преценят, че за момента има по-интересно или по-важно за тях събитие, и да не присъстват.

Надяваме се да проявите разбиране, че това са фактори, които не зависят от изпълнителя. Но ако вместо 80, дойдат 50 души, съгласно вашето задание вие ще заплатите средства за 50 участника. Тук възниква въпрос: всички рекламни материали трябва да са изготвени предварително. Обикновено за добър кетъринг са необходими повече от 4 часа /времето на събитието/.

Ако ние изработим 80 комплекта материали и поръчаме кетъринг за 80 души, но дойдат 50 участника, ние ще бъдем финансово наказани по причина, която в много голяма степен зависи от вас /събитието да бъде достатъчно интересно за поканените/.

Тъй като броя на реално присъстващите не зависи от Изпълнителя, може ли това изискване на бъде премахнато?”

Отговор: Изискването не може да бъде премахнато.  
НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ 

„ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ”:

(Съгл. Заповед № Н-861 от 03 юни 2013 г.,

изменена със Заповед № Н-1012 от 23 юли 2013 г. и

Заповед № Н-1271 от 29 август 2013 г. 

на министър-председателя)
(АДРИАНА ВАСИЛЕВА)
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