ИНФОРМАЦИЯ
Класиране
на участниците в обществената поръчка, възлагана чрез публична покана по реда на Глава осма „а" от Закона за обществените поръчки, с предмет: „Застраховане на сгради, имущество, земеделски култури (лозови масиви и бадемова градина) и реколтата им, и продукцията на винарска изба „Евксиноград“, ползвани и управлявани от администрацията на Министерския съвет“ със следните обособени позиции: Обособена позиция № 1: „Застраховане на сгради – публична и частна държавна собственост - със съответното оборудване, машини, съоръжения и стопански инвентар към тях, ползвани и управлявани от АМС и земеделски култури (лозови масиви и бадемова градина) и реколтата им, и продукцията на Винарска изба „Евксиноград“; Обособена позиция № 2: „Застраховка на преносими компютри (лаптопи и таблети)”
Критерият за избор на изпълнител, одобрен с публичната покана, е „най-ниска предлагана цена“.

Обособена позиция № 1:

І място – „ЗАД АРМЕЕЦ” АД

II място - „ЗАСТРАХОВАТЕЛНА КОМПАНИЯ ЛЕВ ИНС” АД 

III място – ЗК „УНИКА“ АД

IV място - ЗАД „ОЗК ЗАСТРАХОВАНЕ”
V място - ЗАД „БУЛСТРАД ВИЕНА ИНШУРЪНС ГРУП”
Обособена позиция № 2:

І място – ЗАД „ОЗК ЗАСТРАХОВАНЕ“ 
II място - ЗК „УНИКА“ АД 
III място – ЗК „ЛЕВ ИНС” АД
За изпълнител на Обособена позиция № 1: „Застраховане на сгради – публична и частна държавна собственост - със съответното оборудване, машини, съоръжения и стопански инвентар към тях, ползвани и управлявани от АМС и земеделски култури (лозови масиви и бадемова градина) и реколтата им, и продукцията на Винарска изба „Евксиноград“ е определен участникът „ЗАД АРМЕЕЦ” АД.


За изпълнител на Обособена позиция № 2: „Застраховка на преносими компютри (лаптопи и таблети)” е определен участникът ЗАД „ОЗК ЗАСТРАХОВАНЕ“.

