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УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРА ЗА 







ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА 







ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ „ЛОГИСТИКА






ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИ







ПО ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОБУЧЕНИЯ,  






СЕМИНАРИ, ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ,






КОНФЕРЕНЦИИ И РАБОТНИ СРЕЩИ

                                                                     ПО ПРОЕКТИ, ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ







МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ






Във връзка с постъпило запитване с искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „ЛОГИСТИКА ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИ ПО ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОБУЧЕНИЯ, СЕМИНАРИ, ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ, КОНФЕРЕНЦИИ И РАБОТНИ СРЕЩИ ПО ПРОЕКТИ, ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ ПО ОБОСОБЕНИ ПОЗИЦИИ:

Обособена позиция 1: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи, изпълнявани по Българо-швейцарската програма за сътрудничество”

Обособена позиция 2: „Логистика при реализиране на дейности по организация на семинари, публични събития, конференции и работни срещи по проект BG 01 „Техническа помощ и фонд за двустранни отношения на национално ниво“, финансиран по  ФМ НА ЕИП И НФМ 2009 – 2014 г.”
Въпрос 1: Във връзка с Техническа спецификация, Обособена Позиция 1: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи по Българо-швейцарската програма за сътрудничество”, стр. 8 точка 1.3.2 Логистична подкрепа за организиране и провеждане на следното обучение извън град София, имаме следния въпрос: 

Моля Възложителят да поясни – Изпълнителят трябва да организира 2 обяда, от който единият е тип кетъринг, а другият – сет меню или обядът е един, тип кетъринг?

Отговор 1: Изпълнителят трябва да организира 2 обяда, от който единият е тип кетъринг, а другият – сет меню (индивидуално сервиране).
Въпрос 2: Във връзка с Техническа спецификация, Обособена Позиция 1: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи по Българо-швейцарската програма за сътрудничество”, стр. 8 точка 1.3.2 Логистична подкрепа за организиране и провеждане на следното обучение извън град София, имаме следния въпрос: Моля Възложителят да поясни – вечерята да бъде на сет меню или тип бюфет

Отговор 2: Изпълнителят трябва да организира вечеря на сет меню (индивидуално сервиране).
Въпрос 3: Във връзка с Техническа спецификация, Обособена Позиция 1: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи по Българо-швейцарската програма за сътрудничество”, стр. 8 точка 1.3.3 Логистична подкрепа за организиране и провеждане на следното обучение извън град София, имаме следния въпрос: Моля Възложителят да поясни – Изпълнителят трябва да организира 2 обяда, от който единият е тип кетъринг, а другият – сет меню или обядът е един, тип кетъринг?

Отговор 3: Изпълнителят трябва да организира 2 обяда, от който единият е тип кетъринг, а другият – сет меню (индивидуално сервиране).
Въпрос 4: Във връзка с Техническа спецификация, Обособена Позиция 1: „Логистика при реализиране на дейности по организация на обучения, семинари и работни срещи по Българо-швейцарската програма за сътрудничество”, стр. 8 точка 1.3.3 Логистична подкрепа за организиране и провеждане на следното обучение извън град София, имаме следния въпрос: Моля Възложителят да поясни – вечерята да бъде на сет меню или тип бюфет

Отговор 4: Изпълнителят трябва да организира вечеря на сет меню (индивидуално сервиране).
Въпрос 5: Във връзка с Техническа спецификация, Обособена Позиция 2: „Логистика при реализиране на дейности по организация на семинари, публични събития, конференции и работни срещи”, стр. 10 точка 2.1.1, 2.1.2, 2.13, имаме следния въпрос: Моля Възложителят да определи приблизително колко часа ще бъдат ангажирани преводачите за симултанен превод?

Отговор 5: Във връзка с провеждането на събития по т.2.1.1 и 2.1.2 не е ангажимент на Изпълнителя да осигури преводачи, така както е посочено в документацията.

По обособена позиция 2 „Логистика при реализиране на дейности по организация на семинари, публични събития, конференции и работни срещи” липсва събитие с номерация 2.13.
Въпрос 6: Във връзка с Техническа спецификация, Обособена Позиция 2: „Логистика при реализиране на дейности по организация на семинари, публични събития, конференции и работни срещи”, стр. 10 точка 2.1.1, 2.1.2, 2.13, имаме следния въпрос: В отговори от 16.04.2013 се казва, че не е ангажимент на Изпълнителят да осигури преводачи, а на 29.04.2013 се посочва, че е ангажимент на Изпълнителя. Моля да уточните кое е вярно.

Отговор 6: Във връзка с провеждането на събития по т.2.1.1 и 2.1.2 Изпълнителят не следва да осигури преводачи, така както е посочено в документацията.

По обособена позиция 2 „Логистика при реализиране на дейности по организация на семинари, публични събития, конференции и работни срещи” липсва събитие с номерация 2.13.
ГЛАВЕН СЕКРЕТАР 
НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ:
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