Покана за набиране на оферти по реда на чл. 2в от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за малка обществена поръчка с предмет: „ОХРАНА НА ОБЕКТ – НЕДВИЖИМ ИМОТ – ПОЧИВНА БАЗА – ХОТЕЛ „ЕВРОПА”, НАХОДЯЩ СЕ В К.К. „СВ. СВ. КОНСТАНТИН И ЕЛЕНА”
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки поръчки (НВМОП), Заповед № Н - 548 от 31 юли 2009 г. на министър-председателя и Заповед № ФС – ФС-135 от 22 ноември 2010 г. на Росен Желязков – главен секретар на Министерския съвет, отправям покана за представяне на оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: „Охрана на обект – недвижим имот – почивна база – хотел „Европа”, находящ се в к.к. „Св. Св. Константин и Елена”, при следните условия:
І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка:

І.1. Предмет: „Охрана на обект – недвижим имот – почивна база – хотел „Европа”, находящ се в к.к. „Св. Св. Константин и Елена”.
І.2. Изискванията към изпълнението на поръчката:

І.2.1. Кандидата трябва да гарантира: денонощна физическа, невъоръжена охрана на недвижим имот – почивна база – хотел „Европа”, находящ се в к.к. „Св. Св. Константин и Елена”. Охраната на обекта следва да се извършва съобразно изискванията на Закона за частната охранителна дейност. 
ІІ. Изисквания към кандидатите:
ІІ.1. Кандидат в процедурата може да бъде всяко лице, регистрирано като търговец по реда на Търговския закон и притежаващо лиценз за извършване на частна охранителна дейност по реда на Закона за частната охранителна дейност. 
ІІІ. Съдържание на офертата:

ІІІ.1. Ценово предложение (поставено в отделен запечатан непрозрачен плик, с надпис „Предлагана цена”), както и оригинално пълномощно за лицето, подписващо офертата, ако последната е подписана от различно от представляващия кандидата лице. Ценовото предложение се изготвя по образец – Приложение 4. Кандидатите следва да представят финансова обосновка (свободен текст, неразделна част от Ценовото предложение), за всички разходи без ДДС (работна заплата, работно облекло, застраховки, осигуровки и др.) за 1 (един) охранител за 1 (един) календарен месец, при спазване на изискванията на трудовото и осигурителното законодателство. Разчетът следва да се изготви при условие, че обектът се охранява денонощно, в работни и почивни дни, както и на официални празници.

ІІІ.2. Сведения за кандидата, съгласно Приложение № 2 към настоящата покана.

ІІІ.3. Оферта по образец, съгласно Приложениe № 3 към настоящата покана. В офертите си участниците да посочат срок на валидност, но не по-малко от 60 дни след крайния срок за представяне на оферти.

ІІІ.4. Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от Удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидатът е търговец по смисъла на Търговския закон. 
ІІІ.5. Подписан проект на договор съгласно Приложение № 5 към настоящата покана. Поставя се в плика с надпис „Предлагана цена”.
ІІІ.6. Декларация, подписана от лицето, което представлява участника, че има изградени необходимите структури на територията на област Варна и достатъчен брой служители за изпълнение предмета на поръчката, отговарящи на Закона за частната охранителна дейност и списък с адресите и телефоните на офисите.
ІІІ.7. Декларация, подписана от лицето, което представлява участника, че ще поемат 100 % имуществена отговорност при причинени щети на охранявания обект, в резултат на лошо изпълнение на поръчката. 
ІІІ.8. Копие на документи, доказващи, че имат внедрена и действаща система за управление на качеството съгласно стандарт ISO 9001-2000 и внедрена и действаща система за здравословни и безопасни условия на труд (издаден сертификат OHSAS 18001) или негов еквивалент.
ІІІ.9. Заверено от участника копие от лиценз за извършване на частна охранителна дейност.

ІІІ.10. Кандидатът следва да има минимум 3 (три) години опит в услуги, аналогични на предмета на поръчката. За доказване на това обстоятелство се представят копия от договори, референции и други документи по преценка на кандидата. 

ІІІ.11. Техническо предложение, подписано от кандидата за изпълнение на изискването по т. II, съдържащо описание (свободен текст) на възможностите за осигуряване на качеството на предлаганата услуга, в това число средствата за връзка, униформено облекло – лятно и зимно, мобилност и друга информация по преценка на кандидата. На кандидатите ще бъде осигурена възможност за оглед на обекта след съгласуване с определените лица за контакт.
ІV. Начин на плащане: Плащането се извършва до 10-то число на месеца, следващ месеца, през който е охраняван обекта, след представяне от страна на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ на фактура и на подписан двустранен констативен протокол.
V. Прогнозната стойност на поръчката е 36 000 (тридесет и шест хиляди) лева с вкл.ДДС.
VІ. Срокът за изпълнение на поръчката е 12 (дванадесет) месеца от подписване на договора.
VІІ.Място на изпълнение на поръчката: почивна база – хотел „Европа”, находящ се в к.к. „Св. Св. Константин и Елена”.
VІІІ.Критерий за оценка на офертите: „Най-ниска предлагана цена”.
ІХ. Начин и срок за представяне на офертите: офертите се представят в запечатан плик с надпис „Оферта за охрана на обект – недвижим имот – почивна база – хотел „Европа”, находящ се в к.к. „Св. Св. Константин и Елена” и името на участника, адрес, лице и телефон за контакт. Срокът за подаване на офертите е до 16.00. часа на 26 ноември 2010 г. Офертите се подават на адрес гр. София, бул. „Дондуков” № 1, дирекция „Управление на собствеността и административно-стопански дейности”.

ХІ. Лице за контакт: Инж. Веселин Чинов – държавен експерт в отдел „УС” на дирекция „УСАСД” – тел: 940 2225.
Приложения:

1. Образец на Сведения за кандидата;

2. Образец на Оферта;

3. Образец на Ценово предложение;

4. Проект на договор.






