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„СЛЪНЧЕВ 
БРЯГ”
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпило запитване с вх. № 02.24-286/21.07.2010 г. на МС по документация за участие в открит конкурс с предмет „Доставка и монтаж на кухненско оборудване за почивна база в к. к. Слънчев бряг”, открит със Заповед № ФС-58/25.06.2010 г. и на основание чл. 10 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки, Ви уведомявам следното:
Въпрос: Във ваше писмо с изх. № 02.24-286/15.07.2010 г. давате отговор на въпрос 15: Мокрият бар се изработва по част АС на друга обществена поръчка, свързана със строителните ремонти и не се оферира в тази. 

В същото време за мокър бар позиция 1 е записано 2 бр. умивални басейна 30/30/20, вградени в бар плот /по арх. детайл/.
Въпрос № 1: Не следва ли тази позиция от количествената сметка да отпадне? Какво трябва да се оферира? Само умивалните басейни ли? За колко умивални басейна трябва да се предложи цена при положение, че в колона вид е записано 2 бр., а в колона количество 1 брой? 

Отговор: Позицията остава. Оферират се само умивалните басейни, които се доставят и монтират в бар плот, изпълнен по друга поръчка. По позицията могат да се оферират два броя умивални басейни с размери 30х30х20, или един брой двукоритна мивка със същия р-р на коритата. След като е записано „2 бр.умивал.басейни 30х30х20, вградени в бар плот /по арх. детайл/”, а в колоната количество е 1 се оферира цената за двата басейна, или цената на 1 бр. двукоритна мивка.

Въпрос 2: Относно въпроса за стелаж от позиция 20, топла кухня давате отговор: Стелаж с модул – 120/60/180-2 модула.

Посочените размери като дължина/ширина/височина ли да се разбират? В колона брой са посочени 2. Така записано като 2 броя стелажи от по 2 модула ли да се разбира? Записано е че стелажът е над плот, следва ли да се предвиди закрепване към стената? Ако стелажът бъде поставен над плот височината от 180 см става прекалено голяма. В кол. Сметка е посочено, че стелажът е с ориентировъчна дължина 3,15 м, а Вашият отговор е че се състои от два модула по 120, което прави 2,40 м. Моля уточнете размерите, модулите и броя стелажи.
Отговор: Посочените р-ри са дължина, ширина и височина. Стелаж с височина 180 см ще се монтира на пода, а е добре да се закрепи и към стената. 2 модула от стелажите са 2,40 м, т.е. на стена 3,15 м остава празно пространство. В количествената сметка е написано 2 бр., като количество, вие оферирате единичната цена на 1 бр. модул, като се умножи по 2 се получава цената на стелаж от 2 модула, точно колкото модули се събират и остават 75 см празно пространство.
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