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УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
Във връзка с постъпило запитване с вх. № 11.00-398/12.07.2010 г. на МС по документация за участие в открит конкурс с предмет „Доставка и монтаж на кухненско оборудване за почивна база в к. к. Слънчев бряг”, открит със Заповед № ФС-58/25.06.2010 г.  и на основание чл. 10 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки, Ви уведомявам следното:
Въпрос № 1: Моля уточнете обема на обръщателния тиган от позиция 3. При посочените габаритни размери на уреда 80/70/85 е невъзможно да бъде с толкова малък обем от 27 литра. Също така уточнете тигана газов ли трябва да бъде?

Отговор: Габаритните размери са по каталог, а вместимостта може да варира. Да, газов. 

Въпрос 2: По позиция 4 е записано ел. печка с 4 котлона и фурна и подплотов монтаж на газова бутилка? При положение, че печката е електрическа защо се предвижда подплотов монтаж на газова бутилка? Котлоните и фурната електрически или газови да бъдат?

Отговор: Котлоните са на газ, фурната е на ток. Бутилката може да се монтира под работна маса, поз. 6 от чертежа. В кухнята ще се монтират само 2 бр. газови бутилки, поради което е необходимо да се предвидят разклонители.
Въпрос 3: Моля посочете капацитета на конвектоматите от позиция 5 и позиция 33. За колко броя GN съда да бъдат?

Отговор: И за двете позиции тавите са 9 бр.

Въпрос 4: По позиция 8 е записано: Фритюрник 15 л с подплотов монтаж за газова бутилка. Газов фритюрник ли да се оферира?

Отговор: Да газов фритюрник с р-ри 40/70/85, 13,4 W.
Въпрос 5: По позиция 10 е записано: Ел. Скара с вулканична лава. Скарите на вулканични камъни са газови, електрически не съществуват. Каква скара с вулканични камъни да се оферира, моля конкретизирайте.

Отговор: Газова скара.

Въпрос 6: Моля посочете габаритни размери за Бен-мари от позиция 11.

Отговор: 40/55/30.

Въпрос 7: Позиция 16 шкаф работен с р-ри 400/70/85. При изработката трябва да се съобрази с въвеждането на оборудването в топла кухня, съобразно с размерите на врати и коридори и широчината на материала от който се изработват. Могат ли да се предложат 2 шкафа съответно с размери 200/70/85?

Отговор: Да, могат.

Въпрос 8: По позиция 18: маса островна с отвор за груби отпадъци 270/60/85. Няма ламарина с такива размери поради което не е възможно да се изработи една маса с дължина 270см. Размерите също така ще затрудняват транспортирането на изделието. Може ли да се предложи комбинация от две маси, които покриват посочените размери.

Отговор: Да, могат.

Въпрос 9: Моля конкретизирайте другите два размера на стелаж складов с 3 нива от позиция 22. Посочете дълбочината и височината на стелажа, както и материала от който да бъде изработен. Стелажът към стената ли ще бъде закрепен?

Отговор: с модул – 120/60/180-2 модула, неръждаема стомана.
Въпрос 10: Моля посочете материала, от който да бъдат изработени хладилниците от позиция 24 и фризера от позиция 26. Прахово боядисани или неръждаема ламарина?

Отговор: Възможни са и двата варианта.
Въпрос 11: Моля посочете капацитет на едно зареждане за картофобелачката от позиция 27.
Отговор: Картофобелачката е налична, не е включена в количествената сметка и няма да се доставя в тази процедура. На чертежа е отбелязано мястото и за монтаж.

Въпрос 12: Моля посочете капацитет на басана за миксера от позиция 30.

Отговор: - 12 л.

Въпрос 13: По позиция 31 е записано: Шкаф двустранен с плътни врати 300/60/85. От приложения чертеж се вижда, че шкафът ще се постави край стена, при този случай как ще се отварят вратите от нея страна? Какъв точно шкаф да се оферира, моля конкретизирайте.

Отговор: Шкаф едностранен с тези размери.

Въпрос 14: Моля посочете конкретните размери на изложбена хладилна витрина от позиция 35. За изготвяне на оферта е необходимо да знаем точните размери на витрината, какво ще се излага в нея и къде ще бъде монтирана в залата.
Отговор: Позиция 35 от чертежа отпада, отпада и в количествената сметка позиция 32-изложбена хладилна витрина.
По количествената сметка за мокър бар:

Въпрос 15: Моля посочете точните размери на бар-плота от позиция 1 /дължина, широчина и височина/, както и материала от който трябва да бъде изработен.

Отговор: Мокрия бар се изработва по част АС на друга обществена поръчка, свързана със строителните ремонти и не се оферира в тази.  

Въпрос 16: По позиция 4 Апарат за бира, моля конкретизирайте колонката с колко щуцера да бъде?

Отговор: Колонката няма да се доставя в тази процедура, тя не е включена в количествената сметка - приложение 1А. 
Въпрос 17: В обявлението за обществената поръчка е посочена прогнозна стойност без ДДС 78 000лв /което прави 93 600 лв. с вкл. ДДС/. 

В закупената документация стр. 3 е записано Прогнозна стойност на поръчката –  100 000 лв. с вкл. ДДС.

Отговор: Прогнозната стойност е около 100 000 с ДДС. 
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