П О К А Н А
На основание чл. 2в, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки поръчки (НВМОП), във връзка със Заповед № Н-548 от 31 юли 2009 г. на министър-председателя и Заповед № ФС-113 от 05 октомври 2010 г. на г-н Росен Желязков - главен секретар на Министерския съвет, Администрацията на Министерския съвет, бул. „Дондуков” № 1 отправя покана за представяне на оферта за извършване на следното:

І. Предмет на малката обществена поръчка и изисквания към обекта на обществената поръчка:
  1.1. Предмет на малката обществена поръчка: „Доставка и аранжировка на цветя, зеленина, букети, венци, кошници и поддържане на декоративната растителност и озеленени площи  в сградата и градината на Министерския съвет, Комплекс „Бояна” и Спортно-оздравителен комплекс „Лозенец".

  1.2. Изисквания към обекта  на поръчката: Изпълнението на обекта на поръчката включва:

  
1.2.1. За сградата на Министерския съвет – бул. „Дондуков” № 1 - периодична доставка и разполагане в интериорна среда на аранжировки от цветя, зеленина и спомагателни декоративни материали. Изработване и доставка на букети, венци и кошници за представителни нужди. Поддържане на екстериорното и интериорно озеленяване в сградата и градината на Министерския съвет. Изпълнението включва:

-  доставка на различни по вид и големина аранжировки от отрязан цвят, зеленина и спомагателни материали, предназначени за разполагане в представителни кабинети и зали в сградата на Министерския съвет и изработване и доставка по заявка на други форми от цвят и зеленина като букети, венци, кошници и др.;

- интензивното поддържане на трайната декоративна растителност в представителните кабинети и заседателните зали в сградата на Министерския съвет;

- текущото поддържане на трайната декоративна растителност по коридори и фоайета в сградата;

- интензивното и текущо поддържане на дълготрайната декоративна растителност, тревните масиви и цветните фигури в кафе-градината на Администрацията на Министерския съвет.

1.2.2. За Комплекс „Бояна” – доставка на рязан цвят до Комплекс „Бояна” – ул. „Витошко лале” № 16.
1.2.3. За Спортно-оздравителен комплекс „Лозенец” – ул. „Козяк” № 2: 

- Поддръжка на декоративната растителност в сградата на Спортно-оздравителен комплекс „Лозенец” – 55 бр. саксийни растения.

- Поддръжка на зелените площи, външна декоративна растителност, паркови зони, както следва: по тревните площи – 2.4 дка – косене, плевене, валиране, подсяване, подрязване, поливане, аериране, торене, пръскане с препарати, събиране и извозване на окосената трева; розариум, жив плет, 3 бр. алпинеуми, воден ефект – почистване, окопаване; по растителността – 2.5 дка – плевене, окопаване, подрязване, поливане, торене, почистване на храсти и трънки, пръскане с препарати; по автомобилна алея – 120 м – косене на трева, почистване на храсти, тръни и издънки; по настилките – 100 м – почистване и събиране на листа.

1.2.4. Интериорно озеленяване в сградата на Министерския съвет:

В представителните кабинети в сградата на Министерския съвет се разполагат аранжировки веднъж седмично – в първия работен ден на седмицата в интервала от 07.00 до 08.30 ч., а текущата подмяна на цвят или зеленина се извършва веднъж седмично (при необходимост), така че да бъде запазен представителния вид през цялата седмица. 

Аранжировките имат елипсовидна или кръгла форма, като диаметъра при основата е d 15-20 см, d 30-35 см, d 60-80 cм, d 80 см–1 м, d = 1 м, а височината е съответно h=15 см, h 15-20 см, h = 25 см, h= 20-25cм, h= 15-20 cм.

В Главната заседателна зала се разполага веднъж седмично, в деня, предшестващ мероприятието, една голяма аранжировка с диаметър при основата d до  1 м и височина h=15 - 20см. В Гранитната зала аранжировките се разполагат по заявка на възложителя, в зависимост от провежданите мероприятия. 

По отношение на качеството и вида на използвания отрязан цвят, зеленината, както и на другите съпътстващи материали, изискванията на възложителя са :

- аранжировките да са изработени в съответствие със съвременните изисквания за представителност; да бъдат разнообразни, без системна повторяемост на елементите;

-  в зависимост от изискванията на възложителя, аранжировките трябва да се разполагат в различни по вид и големина съдове (с елипсовидна или кръгла форма), като същите се предоставят от изпълнителя безвъзмездно за времетраенето на договора;

- дизайнът на аранжировките следва да бъде съобразен с интериора, за който е предназначен;

Поддържането на трайната декоративна растителност, собственост на МС в представителните кабинети, заседателните зали, коридори и фоайета в сградата се извършва по отношение на саксии с диаметър  d 40 см, с d от 40 до 50 см  и с d по-голям от 50 см  и включва поливане, торене, пръскане и др. в зависимост от вида растение. 

Относно периодичното обновяване на съществуващата трайна растителност, изискванията на възложителя са следните: 

- всяка подмяна се извършва съгласувано с възложителя;

- компрометираната интериорна трайна растителност се подменя съгласувано с възложителя с друга подходяща, като се взима предвид, осветеността и изложението на помещението.
1.2.5. Градина.

Градината в сградата на Министерския съвет е с обща приблизителна площ от 2200 кв.м. и включва водна площ, настилки, тревни площи, цветни площи, дълготрайна декоративна растителност. Тревните масиви са с обща приблизителна площ от 1500 кв.м. Цветните площи са около 55 кв.м. Градината има представително предназначение, предвид което манипулациите се извършват, както следва:

- косене на тревните площи - веднъж седмично;

- поливането на летните цветя, вечнозелените храсти в мозаечните вази и на тревните масиви  – всеки ден през горещите месеци;

- основните резитби на храстите – два пъти годишно;

- формировъчни резитби – веднъж месечно;

- при определяне на бройките летни цветя да се вземат предвид средни стойности; конкретните суми ще зависят от вида на цветето, както и от неговия размер;

- при извършване на поливането може да се разчита на съществуващи подвижни пръскалки и осигурен воден поток;

- вечнозелената растителност в мозаечните вази се нуждае от подходящо попълване. 
ІІ. Критерий за оценка на офертите – «най-ниска предлагана цена», по следните показатели: 

1. Показател “Предлагана цена за доставка на най-често закупуваните отрязан цвят, зеленина и спомагателни материали” с относително тегло в комплексната оценка – 40%. Максимална оценка след изчисление по формулата – 40 т.

Точките на участниците се определят по следната формула:

    
Рд = предлагана цена по показателя за доставка на най-често закупуваните отрязан цвят, зеленина и спомагателни материали

Pд= 100 х (Рmin/Pn), където
      


Pдmin – минималната цена, предложена от участник.

Pдn – цената, предложена от n-ия участник,


Точките по първия показател на n-ия участник се получават по следната формула:


П1= Рд х 40%, където:


“40%” е относителното тегло на показателя.

2. Показател “Предлагана цена за изработка на аранжировки, букети, венци, кошници и др., изработени от отрязан цвят, зеленина и спомагателни материали” с относително тегло в комплексната оценка – 40%. Максимална оценка след изчисление по формулата – 40 т.

Точките на участниците се определят по следната формула:

    
Ри = предлагана цена за изработка на аранжировки, букети, венци, кошници и др., изработени от отрязан цвят, зеленина и спомагателни материали

Pи= 100 х (Рmin/Pn), където
      


Pиmin – минималната цена, предложена от участник.

Pиn – цената, предложена от n-ия участник,


Точките по втория показател на n-ия участник се получават по следната формула:


П2= Р х 40%, където:


“40%” е относителното тегло на показателя.

3. Показател “Предлагана цена за интензивно и текущо поддържане на озеленени площи и седмична поддръжка на трайната декоративна растителност” с относително тегло в комплексната оценка – 20%. Максимална оценка след изчисление по формулата – 20 т.

Точките на участниците се определят в съотношение към най-ниската предложена цена по следната формула:

Рп = предлагана цена за интензивно и текущо поддържане на озеленени площи и седмична поддръжка на трайната декоративна растителност”

Pп= 100 х (Рmin/Pn), където
      



Pпmin – минималната цена, предложена от участник.

Pпn – цената, предложена от n-ия участник,


Точките по третия показател на n-ия участник се получават по следната формула:


П3= Рп х 20%, където:


“20%” е относителното тегло на показателя.

Комплексна оценка. Коц= П1+ П2 + П 3

Офертата получила най-висока комплексна оценка се класира на първо място.

ІІІ. Други изисквания: 

ІІІ.1. Срок за изпълнение на обществената поръчка –  12 (дванадесет) месеца от датата на сключване на договора. 
ІІІ.2. Място на изпълнение на обществената поръчка – сградата на Министерския съвет, гр. София, бул. „Дондуков” № 1, Комплекс «Бояна» -„Витошко лале” № 16 и Спортно-оздравителен комплекс «Лозенец» - ул. «Козяк» № 2.
  
ІІІ.3. Начин на плащане:  Плащането се извършва  по банков път, в български лева, в срок до 5 работни дни след представяне на предавателно-приемателен протокол, включващ доставките и услугите, извършени до края на предходния месец, подписан от представители на двете страни и издадена фактура от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. В предавателно-приемателния протокол и фактурата задължително се вписва номера на настоящия договор и номера на поръчката, за която е издадена.
ІІІ.4. Прогнозна стойност за изпълнение на поръчката e 30 000 лв. с вкл. ДДС.
ІІІ.5. Възложителят ще осигури на Изпълнителя оборудвано помещение, вкл. ток и вода  за изпълнение на дейностите по договора. 
ІV. Документи, които следва да се представят в офертата:

а) Заверено от кандидата копие от единния идентификационен код (ЕИК) или от Удостоверение за актуално състояние на фирмата, когато кандидатът е юридическо лице или едноличен търговец. Участниците – физически лица представят заверено копие на документ за самоличност.
б) Ценово предложение за изпълнение на поръчката, поставено в отделен запечатан плик с надпис – Ценово предложение, съгласно образец – Таблици 1, 2 и 3, неразделна част от настоящата покана. 

в) Срок на валидност на офертите – 90 дни от датата на подаване на офертата.
V. Начин и срок за представяне на офертите – офертите се представят в запечатан плик с надпис „Оферта за участие в малка обществена поръчка с предмет: „Доставка и аранжировка на цветя, зеленина, букети, венци, кошници и поддържане на декоративната растителност и озеленени площи  в сградата и градината на Министерския съвет, Комплекс „Бояна” и Спортно-оздравителен комплекс „Лозенец" и името на участника, адрес, лице и телефон за контакт. Срок за представяне на офертите - до 17. 00 ч. на 1 ноември 2010 г. на адрес: гр. София, бул. „Дондуков” № 1, за дирекция „Управление на собствеността и административно-стопански дейности”.
VІІ. Лица за контакт: Росица Бурова – тел. 940 2757



 Маргарита Димитрова – тел. 940 3366
PAGE  

