Приложение № 2

ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ

ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА 

І. Целта на обществената поръчка е да бъде избран изпълнител за извършване на независим одит по изпълнение на дейностите и отчитане на разходите по проект „Провеждане на оптимизация в държавни институции”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, изпълняван от администрацията на Министерския съвет (АМС) съгласно договор с регистрационен номер: К10-11-1/27.05.2011 г., сключен между Министерството на финансите и администрацията на Министерския съвет с обща стойност на проекта - 2 178 483.60 лв. (два милиона сто седемдесет и осем хиляди четиристотин осемдесет и три лева и шестдесет ст.) с включен ДДС.

ІІ. Началната дата на изпълнение на дейностите по проекта е 27.05.2011 г., а крайната дата на изпълнение е 27.09.2012 г. (Забележка: При промяна на крайните срокове за изпълнение на проекта с одобрението на УО на ОПАК, се променя и крайния срок, посочен в настоящата точка, включително и крайния срок по т. ІІІ, посочен по-долу).

ІІІ. Одитният период включва времето от 27.05.2011 г. до 27.09.2012 г.

ІV. Общата прогнозна стойност, предвидена за заплащане на одитните дейности е в размер 16 666.67 лв. (шестнадесет хиляди шестстотин шестдесет и шест лева и шестдесет и седем ст.) без ДДС и 20 000 лв. (двадесет хиляди лева) с вкл. ДДС и не може да бъде надвишавана.

V. Кратко изложение за проекта

Настоящото изложение има за цел да предостави обща информация и да ориентира кандидатите за естеството на дейностите по подлежащия на одитиране проект „Провеждане на оптимизация в държавни институции”, реализиран с безвъзмездната финансова помощ на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, изпълняван от администрацията на Министерския съвет, Приоритетна ос „Добро управление”, подприоритет 1.1. „Ефективна структура на държавната администрация”, бюджетна линия: BG051PO002/10/1.1-02.

При изпълнение на договора кандидатът, избран за изпълнител следва да се ръководи от пълната документация по проекта.

1.Обща информация за проекта

Проектът е в съответствие с основната цел на правителството за изграждане на модерна държавна администрация. Проектът съответства на заложените в Програмата на правителството за европейско развитие 2009-2013 г. мерки за осъществяване на административна реформа за оптимизиране на управлението и повишаване на ефективността на институциите. Той е в пълно съответствие както с приоритетна ос І „Добро управление”, подприоритет 1.1 на ОП „Административен капацитет”, така и със стратегическата цел за подобряване на работата на държавната администрация за реализиране на ефективни политики, качествено обслужване на гражданите и бизнеса и създаване на условия за устойчив икономически растеж и заетост. Проектът е в синхрон с Националната програма за реформи на Република България за периода 2011-2015 г., където правителството ясно е изразило воля, че ще продължи да прилага мерки за оптимизиране на държавната администрация.
За координиране на правителствената политика за реформа в държавната администрация през месец август 2009 г. беше създаден Съветът за административната реформа (ПМС № 192 от 5 август 2009 г.). Председател на съвета е заместник министър-председателят и министър на финансите. Заместник-председатели на съвета са министърът на труда и социалната политика и министърът на регионалното развитие и благоустройството. Членове на САР са министърът по управление на средствата от Европейския съюз, заместник-министри, представители на всяко министерство и главният секретар на Министерския съвет. Съветът работи активно, като на неговите заседания се вземат решения по изпълнение на четирите цели на административната реформа, одобрени от САР:
1. Оптимизиране на държавната администрация на централно и териториално ниво;
2. Утвърждаване на професионална държавна служба с възможности за по-добро заплащане и мобилност;
3. Повишаване ефективността на държавните институции;
4. Качествено административно обслужване и електронно правителство.

В приетите от Съвета за административната реформа цели за периода 2009 – 2013 година, оптимизирането на държавната администрация на централно и териториално ниво и повишаването на ефективността на държавните институции заемат водеща роля.
В периода април-юли 2010 г. беше проведена мащабна инициатива за оптимизация на държавната администрация, в резултат на която се изготви План за изпълнение на мерките за оптимизация на държавната администрация, който беше одобрен с Решение № 560 на Министерския съвет от 2010 г. Планът съдържа 572 мерки.

Мерките са насочени към:

· Премахване на дублиращи се функции, обединяване на звена с идентични функции, децентрализация и аутсорсинг;

· Повишаване ефективността на държавните институции;

· Оптимизиране на работните процеси по предоставяне на административните услуги и подобряване на вътрешноведомствената координация за по-добро административно обслужване.

Проектът „Провеждане на оптимизация в държавни институции” обхваща системите на Министерството на вътрешните работи (МВР), Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) и Националния осигурителен институт (НОИ).

2. Обща информация за бенефициента

Бенефициент по проекта е администрацията на Министерския съвет. Отговорен за изпълнението на проекта е секретариатът на Съвета за административната реформа – звено в администрацията на Министерския съвет. Проектът ще се изпълнява под ръководството на експерт в секретариата на съвета.

Съгласно Правилника за дейността и организацията на дейността на Съвета за административната реформа секретариатът на съвета:

1.Предлага на съвета инициативи и мерки за оптимизация на държавната администрация;

2. Изготвя експертни предложения за повишаване ефективността на държавните институции;
3. Дава становища по проекти на стратегически документи и нормативни актове, свързани с:

а) административната реформа на централно, областно и общинско ниво;

б) създаване, преобразуване и закриване на административни структури с определяне на техните функции и численост;

в) административното обслужване;

г) статута на държавния служител и управлението на човешките ресурси в държавната администрация;

4. В областта на управлението на човешките ресурси в държавната администрация изследва добрите практики, изготвя анализи и експертни предложения за промени в нормативните актове, свързани с длъжностите, процедурите за подбор и атестиране и статута на служителите, както и със системата за заплащане в държавната администрация;

5. Разработва насоките за интегрирано административно обслужване и предлага мерки за подобряване на процесите при предоставяне на административни услуги;

6. Отговаря за развитието на портала за обществени консултации;

7. Публикува необходимата информация за дейността на съвета на портала за консултативните съвети;
8. Организира подготовката и провеждането на заседанията на съвета;

9. Изготвя протоколите от заседанията на съвета;

10. Води отчет за изпълнението на решенията на съвета;

11. Организира и координира изпълнението на решенията на съвета;

12. Подготвя годишния доклад за дейността на съвета.

3. Конкретни цели, свързани с оптимизацията в системата на Министерството на вътрешните работи (МВР). 

Цел 1: Изграждане на ефективна структура на МВР и осъвременяване на неговата организация спрямо потребностите на гражданите и бизнеса и добрите европейските практики.

Цел 2: Елиминиране на дублиращи се функции (в рамките на министерството, както и с други институции) и премахване на нетипични функции и дейности. 

Цел 3: Подобряване на управлението, изпълнението и резултатите в дейността на Министерството на вътрешните работи.

Цел 4:
Въвеждане на ефективен модел на управление на системата на МВР и изграждане на ефективни връзки с другите институции.

4. Основни дейности, свързани с оптимизацията в системата на МВР :

Дейност 1: Извършване на сравнителен анализ на модела на управление и организационно структуриране на Министерството на вътрешните работи със структурата и моделите в другите държави членки на Европейския съюз.

Очаквани резултати по дейност 1:

· Извършен анализ на организационно-управленския модел на МВР и релевантното законодателство;

· Извършен анализ на реализираните политики за модернизиране и извършени функционални анализи в структури на МВР в държавите членки на ЕС;

· Разработени критерии за извършване на сравнителен преглед на модела на функциониране и управление на МВР;

· Извършено сравнително изследване на модела на управление и организационно структуриране в релевантни на МВР институции в държави членки на ЕС;

· Изготвен доклад с препоръчителни действия за реорганизация на структурата на МВР.

Дейност 2: Преглед на функциите и дейностите на структурите за елиминиране на дублиращи се функции, премахване на нетипични функции и дейности, обединяване на звена и др.

Очаквани резултати:

· Извършен анализ на нормативните актове за идентифициране на функции и дейности за оптимизация в МВР;

· Извършен анализ на функциите на МВР;

· Извършен анализ на вертикалните и хоризонтални нива на разпределение на функциите между отделните звена в системата на МВР и другите институции, с които си взаимодейства;

· Изготвена методика за измерване на натовареността на звената в МВР;

· Извършен анализ на натовареността на звена и на адекватността на числеността на служителите спрямо функциите и дейностите;
· Изготвена методика за изготвяне на профил на ОДМВР.

Дейност 3: Преглед на ефективността и ефикасността на структурата на Министерството на вътрешните работи.

Очаквани резултати:

· Извършен анализ и предложения за усъвършенстване на бюджетните програми на МВР, стратегическите документи и на организацията за изпълнение на целите;

· Доклад за оценка на ефикасността на ключовите дейности в МВР;

· Извършен анализ на работните процеси в МВР и между другите институции;

· Разработени индикатори за измерване на изпълнението за структурата на МВР;

· Разработено Ръководство за работа със системата за измерване на изпълнението;

· Проведени най-малко 15 семинари за обучение на по 27 служители на МВР по прилагане на Системата за измерване на изпълнението (най-малко 400 обучени служители);

· Изготвени конкретни предложения за използване на по-малко ресурси за постигане на резултати, за подобряване на работните процеси и за премахване на бюрократични изисквания.

Дейност 4: Препоръки за реорганизацията на структурата на Министерството на вътрешните работи спрямо добрите практики.

Очаквани резултати:

· Изготвен доклад с конкретни препоръки за реорганизация и оптимизация на МВР;

· Извършена оценка на въздействието на направените предложения;

· Проведен семинар за публично дискутиране на предложенията; 

· Изготвена пътна карта за изпълнение на препоръките;

· Отразени предложения в съответните проектобюджети на институциите;

· Изработени проекти на нормативни актове съгласно Закона за нормативните актове и Указа за неговото прилагане.

5. Конкретни цели, свързани с оптимизацията в системата на НЗОК и НОИ.

Цел 1:
 Изграждане на ефективни структури на здравноосигурителната и социално-осигурителната системи чрез осъвременяване на тяхната организация спрямо потребностите на гражданите и бизнеса и добрите европейски практики.

Цел 2: Елиминиране на дублиращи се функции (в рамките на всяка от двете структури, помежду им, както и с другите институции) и премахване на нетипични функции и дейности.

Цел 3: Подобряване на управлението, изпълнението и резултатите в дейността на Националната здравноосигурителна каса и Националния осигурителен институт.

Цел 4:
Въвеждане на ефективен модел на управление на осигурителната система в страната и изграждане на ефективни връзки между НЗОК, НОИ и други институции.

6. Основни дейности, свързани с оптимизацията в системите на НЗОК и НОИ :

Дейност 1: Извършване на сравнителен анализ на моделите на управление и организационно структуриране на НЗОК и НОИ със структурата и моделите в другите държави членки на Европейския съюз. 

Очаквани резултати:

· Извършен анализ на организационно-управленския модел и осигурителното законодателство, както в системата на НЗОК, така и на НОИ;

· Изготвен аналитичен доклад с основни препоръки и заключения от извършени политики за модернизиране и функционални анализи в релевантни структури, както на НЗОК, така и на НОИ в други държави членки на ЕС;

· Разработени критерии за извършване на сравнителен преглед на модела на функциониране и управление, както на НЗОК, така и на НОИ;

· Извършено сравнително изследване на моделите на управление и организационно структуриране в релевантни на НЗОК и на НОИ институции в държави членки на Европейския съюз;

· Изготвен доклад с препоръчителни действия за реорганизация на структурите на НЗОК и НОИ за прилагане на добрите европейски практики.

Дейност 2: Преглед на функциите и дейностите на структурите за елиминиране на дублиращи се функции, премахване на нетипични функции и дейности, обединяване на звена и др.

Очаквани резултати:

· Извършен анализ на нормативните актове за идентифициране на функции и дейности за оптимизация, както в НЗОК, така и в НОИ;

· Анализ на функциите на НЗОК и НОИ;

· Анализ на вертикалните и хоризонтални нива на разпределение на функциите между отделните звена в системата на НЗОК и НОИ и другите институции, с които си взаимодействат;

· Изготвена методика за измерване на натовареността на звената, както в НЗОК, така и в НОИ;

· Извършен анализ на натовареността и на адекватността на числеността на служителите спрямо функциите и дейностите на отделните звена в структурите, както на НЗОК, така и на НОИ.

Дейност 3: Преглед на ефективността и ефикасността на структурите на НЗОК и НОИ.

Очаквани резултати:

· Извършен анализ и предложения за усъвършенстване на бюджетите, както на НЗОК, така и на НОИ, стратегическите документи и на организацията за изпълнение на целите;

· Оценка на ефикасността на ключови звена в системите, както на НЗОК, така и в НОИ;

· Извършен анализ на работните процеси, както в НЗОК, така и в НОИ и между другите институции;

· Разработени индикатори и система за измерване на изпълнението, както за структурата на НЗОК, така и за НОИ;

· Разработено Ръководство за работа със системата за измерване на изпълнението, както в НЗОК, така и в НОИ;

· Най-малко 150 обучени служители на НЗОК и НОИ;

· Изготвени предложения за подобряване на работни процеси, намаляване на бюрокрацията и по-добра координация, както в НЗОК, така и в НОИ и с другите институции за изпълнение на заложените в нормативните актове задължения.

Дейност 4: Препоръки за реорганизацията на структурите на НЗОК и НОИ спрямо добрите практики. 

Очаквани резултати:

· Изготвен доклад с препоръки за реорганизация и оптимизация, както на НЗОК, така и на НОИ;

· Извършена оценка на въздействието на направените препоръки;

· Проведени 2 семинара за публично дискутиране на предложенията;

· Разработени пътни карти за изпълнение на препоръките, както в НЗОК, така и в НОИ;

· Отразени предложения в съответните проектобюджети на институциите;

· Изработени проекти на нормативни актове съгласно Закона за нормативните актове и Указа за неговото прилагане.

7. По проекта се осъществяват и дейности по информация и публичност, които са с прогнозна стойност 78 000 (седемдесет и осем хиляди) лв. с включен ДДС.

VІ. Изисквания към Техническата оферта

В съответствие с Техническото задание кандидатът представя техническа оферта, която задължително следва да включва:

· одитен план с времеви график за изпълнение;

· описание на организацията и начина за изпълнение на поръчката - ясно разбиране на целите на одита и оформянето на докладите;

· подробно описание на одитните дейности, поименно посочване на членовете на екипа и разпределението на отговорностите между тях, както и ангажираността в човекодни в периода на изпълнение;

· описание на необходимите ресурси, които ще се използват;

· друга важна за изпълнението информация, по преценка на кандидата.

VІІ. Описание на услугата

Извършването на одита трябва да включва следните конкретни дейности:

· Проверка за установяване на съответствие между отчитането от страна на бенефициента на разходи по дейности, залегнали в одобреното проектно предложение и реда и правилата за отчитане на съответните разходи, определени и описани от Управляващия орган.

· Проверка за съответствие между разходите, заявени от бенефициента за възстановяване и тези, посочени в счетоводните записи и разходо-оправдателни документи.

· Проследяване ефективното прилагане на националното законодателство и правото на ЕС при изпълнение на дейностите и отчитане на разходите по тях, залегнали в проектното предложение от страна на бенефициента, както и на процедурите за избор на изпълнители.

· Проследяване ефективното прилагане от страна на бенефициента на правилата, разписани от органите, отговорни за управление, наблюдение и контрол на ОПАК.

· Проверка за съответствие между декларираните в разходо-оправдателните документи разходи и дейностите, залегнали в одобрения проект.

· Проверка за наличието на всички необходими реквизити в разходо-оправдателните документи на бенефициента и за съответствие с изискванията на Закона за счетоводството и приложимите подзаконови нормативни актове.

· Проверки за проследяване реалното извършване на дейностите и разходите от страна на бенефициента.

· Проверка за съхраняване на проектната документация, съгласно изискванията.

VІІІ. Място на изпълнение на дейностите по одит:

Гр. София, бул. „Дондуков” № 1;

ІХ. Персонал

1. Кандидатът трябва да предложи най-малко двучленен екип за изпълнение на одитния ангажимент, като един от членовете на екипа следва да е ръководител. Екипът за изпълнение на поръчката трябва да познава и работи съгласно националното законодателство и международните одиторски стандарти, както и да е запознат с правилата и изискванията по ОПАК.
2. Ръководителят следва да е регистриран одитор и да притежава не по-малко от 3 г. професионален опит като одитор.
3. Минимум един представител от екипа следва да има практически опит в одитиране на дейности по проекти, финансирани от фондове на Европейския съюз.
При изпълнението на дейностите, изпълнителят следва да използва екипа, който е посочил за изпълнение в офертата си за участие в обществената поръчка.

Кандидатът трябва да докаже квалификацията и опитa на членовете на екипа, които предлага да ръководят или да отговарят за извършването на одитните дейности, чрез предоставяне на документи за регистрация като одитор, автобиографии, дипломи, сертификати, договори, трудови книжки и/или други документи, удостоверяващи тяхната квалификация и опит в изпълнението на подобни ангажименти.
Кандидатът трябва при изпълнение на поръчката да прилага националното законодателство и международните одиторски стандарти.

Х. Отчитане на извършената работа

· Избраният изпълнител следва да изготви встъпителен, един междинен и окончателен доклади за одитираният проект съгласно одитния план;

· Избраният изпълнител следва да представи проект на окончателен доклад на възложителя не по-късно от 10 работни дни преди 27.09.2012 г.

· Приемането на изготвените от изпълнителя доклади (встъпителен, междинен и окончателен) се извършва от ръководителя на проекта, чрез подписани двустранни предавателно-приемателни протоколи;

· Всеки доклад трябва да съдържа описателна част за извършените дейности, констатации и евентуално препоръки. Всички доклади се представят на български език на хартиен носител и на DVD/CD или др. носител на памет.


