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ДО

УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА, 

Във връзка с постъпило искане за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения относно документацията за участие по обществена поръчка с предмет: „Осигуряване функционирането на ИСУН 2020”, както следва:


Въпрос: 

В документацията за обществената поръчка в Общи изисквания към членовете на екипа е посочено: Експерти „Управление на бизнес процесите” – минимум 2 експерта, които да отговарят на следните минимални изисквания на Възложителя:

•
Имат образователно-квалификационна степен „бакалавър” 
•
Имат минимум 1 година специфичен професионален опит в областта на работните процеси, свързани със Структурните и Кохезионния фондове на ЕС, които обхващат, но не са ограничени до: подготовка и оценка на проектни предложения, отчитане на проекти, финансирани от СКФ, верифициране на извършени разходи и дейности, процеси по докладване на нередности, подаване на информация към Сертифициращия орган и Европейската комисия, сключване на договори и отразяване на напредъка по изпълнението им, управление на финансовите потоци на оперативните програми и др.
С оглед на посоченото изискване за наличие на минимум 1 година специфичен опит в областта работните процеси, свързани със Структурните и Кохизионния фонд на ЕС, моля да отговорите на следния въпрос:

Необходимо ли е специфичния опит да обхваща кумулативно всички изброени условия: подготовка и оценка на проектни предложения, отчитане на проекти, финансирани от СКФ, верифициране на извършени разходи и дейности, процеси по докладване на нередности, подаване на информация към Сертифициращия орган и Европейската комисия, сключване на договори и отразяване на напредъка по изпълнението им, управление на финансовите потоци на оперативните програми и др. или е достатъчно наличието на специфичен опит на експертите алтернативно, в една или няколко от изброените дейности и процеси. 

Отговор: За изпълнението на изискванията е достатъчно наличието на специфичен опит на експертите, в една или няколко от изброените дейности и процеси. 

И.Д. ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО И ПРАВНО

ОБСЛУЖВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА“ 
В АДМИНИСТРАЦИЯТА НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ,

съгласно Заповед № Н-1313 от 02.09.2013 г. на министър-председателя:
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