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ДО

УЧАСТНИЦИТЕ, ЗАКУПИЛИ

ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ


Във връзка с постъпили искания за разяснения с вх. № 02.21-84/17.04.2013 г. и вх. № 02.21-84/18.04.2013 г. и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения по обществена поръчка с предмет: „Разработване и доставка на информационни, рекламни и други материали”, финансирана по проекти № 0039-ЦИО-3.3 „Изграждане на Централен координационен информационен офис (ЦИКО) и подпомагане дейността на 27-те областни информационни офиси”, проект № 0081-ЦИО-2.1 „Осигуряване на развитие и функциониране на ИСУН” със средства от Оперативна програма „Техническа помощ”,  доставка на информационни, рекламни и промоционални материали, финансирани със средства от Фонд Техническа помощ по Българо-швейцарската програма за сътрудничество и дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по проект BG 01 „Техническа помощ и Фонд за двустранно сътрудничество на национално ниво“, финансиран по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство  и Норвежкия финансов механизъм 2009 – 2014 г. и дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по проект 0037-УО-1.4 „Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ” в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата“ относно документацията за участие, както следва:

X. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИНФОРМАЦИОННИТЕ, РЕКЛАМНИТЕ И ДРУГИТЕ МАТЕРИАЛИ:
„Таблица № 1: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по Проект № 0039-ЦИО-3.3 „Изграждане на Централен координационен информационен офис (ЦИКО) и подпомагане дейността на 27-те областни информационни офиси“.
Въпрос: Бихте ли уточнили цветността на календари-работни трицекционни (за главата и тялото на календара).
Отговор: Цветността на календарите – работни трисекционни и за главата, и за тялото е 4+0.
Въпрос: Бихте ли уточнили цветността на обяснителна табела размер А3.

Отговор: Цветността на обяснителната табела, размер А3 е 4+0.

Въпрос: Относно изработка на тотем: Бихте ли уточнили параметрите на тотема-материал, размер и цветност?
Отговор: Материал: алуминиеви профили, алуминиева ламарина, надписи и символи от PVC фолио, 2 бр. колела със стопер. Размери: ширина 700 мм, височина 1200 мм. Цветност – 4+0. 

Въпрос: Бихте ли уточнили размера на календари-настолни?

Отговор: Размерът на настолния календар е 285х115 мм.

„Таблица № 3: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали във връзка с Дейност по заявление УИН ФТП/19-01-12/003, финансирана по Фонд Техническа помощ по Българо-швейцарската програма за сътрудничество.

„За артикулите от таблица 3 (3.1 и 3.2) следва да се прилагат изискванията за прилагане на елементите за визуализация на Българо-швейцарска програма за сътрудничество (логото на програмата), достъпен в интернет на адрес: http:// www.eufunds.bg/bg/page/20 или www.swiss-contribution.bg.“

На нито един от посочените връзки няма файлове, отговарящи на горепосочените, а именно: елементите за визуализация на Българо-швейцарска програма за сътрудничество (логото на програмата).

Въпрос: Бихте ли посочили коректна връзка, от която да се запознаем с логото на Българо-швейцарска програма за сътрудничество?
Отговор: Логото на Българо-щвейцарската програма за сътрудничество е публикувано  в раздел "Българо - щвейцарска програма за сътрудничество" на http://www.eufunds.bg/bg/page/20 в раздел "Лого на програмата". При техническа невъзможност за достъп до логото, то може да бъде предоставено и по електронен път чрез представените електронни адреси в раздел „Контакти“.

Въпрос: Бихте ли уточнили цветността на календари-стенни трицекционни (за главата и тялото на календара).
Отговор: Цветността на трисекционните цветни календари  – за главата и тялото е 4+0.

Въпрос: Какво имате предвид относно Папки –формат А4 картонени:
· Папки за листа формат А4, т.е. разгънат формат А3 или

· Папки за листа А5, с разгънат формат А4.
Отговор: Да, има се предвид разгърнат формат А3.

Въпрос: Моля , да уточните цветността на въпросната папка.
Отговор: Цветността на папката  4+0.

Въпрос: Бихте ли уточнили размера на настолните календари?
Отговор: Размер - 285х115 мм.

„Таблица № 4: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по проект BG 01 „Техническа помощ и Фонд за двустранно сътрудничество на национално ниво“, финансиран по ФМ на ЕИП и НФМ 2009-2014 г.
Въпрос: Моля, потвърдете, че печата на кориците на календари – настолни е 2+0 цвята.
Отговор: Да, печатът на корицата на настолните календари е два цвята (2+0).

„Таблица № 5: Дизайн, изработка и доставка на информационни, рекламни и промоционални материали по Проект № 0037-УО-1.4. „Подпомагане на функциите на Управляващия орган на Оперативна програма „Техническа помощ“ в процеса на изпълнение и наблюдение на програмата“.
Въпрос: Моля да уточните размера на календари-планери. Бихте ли пояснили цветност 4+1 за коя част от календар-планера се отнася, тъй като отделно е посочена цветност за корица 4+0.
Отговор: Размер 33x12, като долната корица е по голяма, така че да може да се сложи лого 33x14. Корица следва да са 4+0. Тялото следва да е 4+1 цвята ако на всеки лист ще има лого, ако не цветовете да се ограничат до 2+2. Печатът ще бъде от двете страни на листа.

Въпрос: Бихте ли уточнили размера на календари-пирамидките?
Отговор: Квадратни  - 18x18. Броя на листите от 12 се намалява на 7 за сметка на цветността, която се увеличава от 4+0 на 4+4.

Въпрос: Моля, уточнете брандирането за тубоса и/или моливите се отнася?
Отговор: Брандирането е и на моливите и на тубоса.
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