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№

   № 02.16-229


   23.10.2013 г.


      
   
ДО 
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА
В отговор на въпрос относно документация за участие в процедура по публична покана за възлагане на обществена поръчка с предмет „Анализ на основните причини за налагане на финансови корекции на бенефициенти по проекти, съфинансирани от Структурните и Кохезионния фонд на ЕС“

1. В раздел „Изисквания за изпълнение на поръчката“ т.2.3. от Поканата е посочено, че изискването на експерти-юристи е:

„Експерти финансов анализ – 2бр. Образователно-квалификационна степен „Магистър“ в областта на икономиката, мениджмънта, публичната администрация или еквивалентна образователна степен, в еквивалентни на посочените области. Общ професионален опит не по-малко от 5 години. Опит в изготвянето на финансов анализ на поне един проект, финансиран със средства от ЕС и/или други източници.“

Въпрос: 

Като част от ангажиментите за одит на проектите, финансирани със средства от ЕС, ние извършваме финансов анализ на планираните и отчетните разходи по тях във всеки един междинен одит, както и преди издаване на окончателен доклад. Този анализ се извършва за целите на идентифицирането на рисковите области в процеса на изпълнение на проекта, както и на необичайни натрупвания или липса на разходи по отделни пера на бюджета на проекта за отделните му периоди на отчитане.

Резултатите от този анализ могат да доведат до предлагане на финансови корекции, например в случаите, когато се установи превишаване на разходите по различните пера от бюджета.

В тази връзка, ще приеме ли оценителната комисия опита на експертите, участващи в изпълнението на одит на проект, финансиран със средства на ЕС, за достатъчен при покриване на изискванията на цитираната по-горе точка 2.3. от Поканата?

Отговор: 

Отчитайки предмета на поръчката, Възложителя ще приеме за сходен спефицичен опит на експертите, свързан с осъществяването на финансови анализи. Под финансов анализ се приема дефиницията на Европейската комисия, заложена в Насоките за осъществяване на Анализ разходи – ползи, а именно; „Целта на финансовия анализ е да се използват прогнозните парични потоци по проекта за изчисляване на подходящите нива на възвращаемост и по-конкретно финансовата норма на възвращаемост на инвестицията и собствения капитал и съответната финансова нетна настояща стойност. Анализът осигурява основната информация относно входящите и изходящите ресурси, техните цени и цялостната времева структура на приходите и разходите. Финансовият анализ се състои от поредица таблици, които включват финансовите потоци на инвестицията с разбивка за цялата инвестиция, експлоатационните разходи и приходи, източниците на финансиране и анализ на паричния поток с оглед постигане на финансова устойчивост“.

На база на посоченото по-горе, опит на експерта в изпълнение на одитни ангажименти не може да се приеме за сходен на изискуемия опит на лицата, предложени за експерти, посочен в точка 2.3. от публичната покана.
2. В раздел „Изисквания за изпълнение на поръчката“ т.2.1. е посочено, че изискването на експерти-юристи е: „Образователно-квалификационна степен „Магистър“ по право или еквивалента. Общ професионален опит не по-малко от 5 години. Опит в подготовката на правни анализи, доклади, становища по проекти и/или програми, финансирани със средствата от ЕС и/или други източници – поне един проект“
Въпрос: 
             Ще бъде ли приет от оценителната комисия опита на експерта-юрист от участието му в одит на проект, финансиран от фондовете на ЕС. Този опит включва проверка на провеждането на процедури за обществени поръчки

Отговор: 

Отчитайки предмета на поръчката, Възложителя ще приеме за сходен спефицичен опит на експертите, свързан с осъществяването на правни анализи, доклади, становища по проекти и/или програми, финансирани със средствата от ЕС и/или други източници. Предложените от участника експерти следва да притежават опит в разработване на правни анализи, доклади и становища в изпълнение на проект и/или програма, финансирани със средствата от ЕС и/или други източници – поне един проект.
На база на посоченото по-горе, опит на експерта в изпълнение на одитни ангажименти  може да се приеме за сходен на изискуемия опит на лицата, предложени за експерти, посочен в точка 2.3. от публичната покана, при условия, че същият е документално доказан.
3. В отговор на въпрос относно публична покана по реда на глава 8А от ЗОП с предмет „Анализ на основните причини за налагане на финансови корекции на бенефициенти по проекти, съфинансирани от Структурните и Кохезионния фонд на ЕС“, публикувана под номер 9020911 в РОП
Въпрос: 
             Във връзка с публичната покана, моля ни предоставите разяснения по отношение на обхвата на дейност 1 „Анализ на причините за налагане на финансови корекции“ от техническото задание. Какъв следва да бъде обхвата на случаите, по които следва да бъдат анализирани причините за налагане на финансови корекции? Предполага ли се, че избраният Изпълнител следва да прегледа и анализира 100% от случаите с наложени финансови корекции или участникът следва да предложи в техническото си предложение да анализира някакъв процент на случаите с наложени финансови корекции?
Отговор: 

От избрания изпълнител се очаква да направи да анализира причините за налагане на финансови корекции в разгледаните от него случаи, избрани на извадков принцип, като ги категоризира по вид, честота, финансов ефект, оперативна програма (ОП) и групи бенефициенти.
ВЕСЕЛИН ЧИНОВ
И.Д. ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО И ПРАВНО ОБСЛУЖВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА”
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