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ДО

УЧАСТНИЦИТЕ, ЗАКУПИЛИ

ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпили искания за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения относно документацията за участие по обществена поръчка с предмет: „Изготвяне на предварителна оценка, във връзка с подготовката на Оперативна програма „Добро управление” за новия програмен период 2014-2020 г.“, финансирана от Оперативна програма „Техническа помощ”, открита със Заповед № ФС-124 от 09.08.2013 г. на началника на отдел „Обществени поръчки“ в дирекция „Административно обслужване“ на Министерския съвет, публикувана в Регистъра на обществените поръчки на 12.08.2013 г. под № 00270-2013-0020, както следва:


Въпрос: В коригираната документацията за участие по горепосочената обществена поръчка, в точка 2.7.12.3 Изисквания към екипа за изпълнение на поръчката, за Ключов експерт № 2 – „Оценка и програмиране на национални стратегически документи“,  точка 2) поставя следното изискване: Участие в извършването на поне 1 (една) предварителна и/или текуща и/или последваща оценка на Оперативна програма, финансирана със средства от ЕС.
В тази връзка бихме искали да получим вашето разяснение дали ще приемете за отговарящ на условието кандидат, който представя експерт за тази позиция, който е работил в екипа за извършване на предварителна и текуща оценка на Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г., финансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.

Отговор: В изискванията към екипа за изпълнение на поръчката, за Ключов експерт № 2 – „Оценка и програмиране на национални стратегически документи“, е посочено: „Участие в извършването на поне 1 (една) предварителна и/или текуща и/или последваща оценка на Оперативна програма, финансирана със средства от ЕС.“
Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г., финансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, не е оперативна програма.

И.Д. ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО И ПРАВНО

ОБСЛУЖВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА“ 
В АДМИНИСТРАЦИЯТА НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ,

съгласно Заповед № Н-1313 от 02.09.2013 г. на министър-председателя:
(Веселин Чинов)
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