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  ДО


УЧАСТНИЦИТЕ, ЗАКУПИЛИ

 
ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

Във връзка с постъпили искания за разяснения и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям настоящите разяснения относно документацията за участие по обществена поръчка с предмет: „Изготвяне на предварителна оценка, във връзка с подготовката на Оперативна програма „Добро управление” за новия програмен период 2014-2020 г.“, финансирана от Оперативна програма „Техническа помощ”, открита със Заповед № ФС-124 от 09.08.2013 г. на началника на отдел „Обществени поръчки“ в дирекция „Административно обслужване“ на Министерския съвет, публикувана в Регистъра на обществените поръчки на 12.08.2013 г. под № 00270-2013-0020, както следва:

Въпрос 1: По отношение на изискванията за реализиран оборот от дейности, сходни на настоящата обществена поръчка, в документацията за участие е записано, че за сходни на предмета на поръчката дейности се приемат изготвяне на оценки на програми и/или проекти, финансирани със средства от Структурните и Кохезионния фонд и/или други финансови инструменти на ЕС и/или други международни програми.
По отношение на изискванията за опит на участника е посочен, че през последните 3 (три) години участникът, считано от крайния срок за подаване на офертата, трябва да е изпълнил поне един договор с предмет оценка на програма, съ-финансирана от Структурните и Кохезионния фонд и/или други финансови инструменти на ЕС.

Моля да дадете разяснение дали в горепосочените дейности се включва и извършването на оценка на национални, регионални, областни и местни програми, стратегии и планове, които:

1. Са изготвени по проекти, съфинансирани със средства от Структурните и Кохезионния фонд и/или други финансови инструменти на ЕС и/или други международни програми, или

2. Национални, регионали, областни и местни програми, планове и стратегии, чиято реализация се съ-финансира със средства на Структурните и Кохезионния фонд на ЕС и/или други финансови инструменти на ЕС и/или други международни програми, като например извършването на оценки на национални програми и стратегии, регионални, областни или общински програми или стратегии? 
Отговор: 1. По отношение на изискванията за икономическо и финансово състояние на участниците, относно изискването за реализиран оборот от сходни на предмета на поръчката дейности в документацията е посочено, че:
За сходни на предмета на поръчката дейности се приемат изготвяне на оценки на програми и/или проекти, финансирани със средства от Структурните и Кохезионния фонд и/или проекти, финансирани със средства от Структурните и Кохезионния фонд и/или други финансови инструменти на ЕС и/или други международни програми, т. е. извършването на оценки на стратегии и планове (национални/регионални/областни/местни) не отговаря на изискването на Възложителя. Има се предвид оценка само на програми и/или проекти и то на такива програми и/или проекти, които са финансирани със средства от Структурните и Кохезионния фонд и/или други финансови инструменти на ЕС и/или други международни програми.
2. По отношение на изискванията за техническите възможности и/или квалификация на участниците, относно изискването за опит в документацията е посочено, че:
През последните 3 (три) години участникът, считано от крайния срок за подаване на офертата, трябва да е изпълнил поне един договор с предмет оценка на програма, съ- финансирана от Структурните и Кохезионния фонд и/или други финансови инструменти на ЕС, т.е. извършването на оценки на стратегии и планове (национални/регионални/областни/местни) не отговаря на изискването на Възложителя. Има се предвид оценка само на програми и то на такива програми, които са съ-финансирани от Структурните и Кохезионния фонд и/или други финансови инструменти на ЕС.
Въпрос 2: Съгласно т. 4 „Изисквания към предоставяните услуги“, т. 4.1.1. „Срок за извършване на оценката“ от Техническото задание за изпълнение на поръчката е зададено индикативно време за извършване на отделните етапи от оценката и предоставяне на свързаните с нея доклади след подписване на договора за изпълнение, както следва:

	Етапна цел
	Срок на изпълнение* 

	Подписване на договора
	-

	Провеждане на встъпителна среща
	5 (пет) дни

	Провеждане на първоначална среща с екипа по програмиране на програмата
	5 (пет) дни

	Изготвяне на встъпителен доклад
	5 (пет) дни 

	Изготвяне на предварителен вариант на предварителната оценка
	20 (двадесет) дни

	Изготвяне на проект за окончателен вариант на предварителната оценка
	30 (тридесет) дни

	Изготвяне на окончателен вариант на предварителната оценка и окончателен доклад по договора
	до 15 (петнадесет) дни преди подаване на окончателния вариант на  ОПДУ  към  Европейската  комисия, но не по-късно от 30 (тридесет) дни преди изтичане продължителността на договора




Съгласно таблицата, индикативният срок за изготвяне на предварителния вариант на предварителната оценка е 20 (двадесет) дни.


Моля да поясните, дали става въпрос за техническа грешка, защото изготвяне на предварителна оценка на ОП „Добро управление“ за двадесет дни не е реално, или ако не става въпрос за техническа грешка, моля да поясните, какво трябва да съдържа предварителен вариант на предварителна оценка, така че да удовлетворява изискванията на възложителя.  


Отговор: 
· Дните до изготвянето на предварителен вариант (етапна цел) на предварителната оценка (кумулативно) са 35;

· Изпълнителят следва да изпълни всички заложени дейности съгласно предложената на етап кандидатстване методология, уточнена във встъпителния доклад. Предполага се, че изпълнителят е отчел посочения срок и е предвидил ресурс и адекватна методология;

· В предоставената от изпълнителя методология се предполага показването на познание, което да отговори на времевите ограничения за изпълнение на поръчката, на:

· всеки един от оценяваните компоненти, тематични области и оценителни въпроси с оглед на спецификата на ОПДУ;

· процесите на стратегическото планиране и програмиране в контекста на политиката на сближаване на ЕС, като интерпретира по подходящ начин заложените в техническата спецификация изисквания, съобразно своя опит и познания и спецификата на ОПДУ;

· необходимите за извършване на оценката документи и материали;

· заинтересованите страни.

· С оглед на това, че при своето участие, изпълнителят е наясно с минимално необходимата документация  за извършване на оценката, запознат е с детайлите и изисквания към нея, произхождащи от съответните описани документи, изготвил е списък на заинтересованите страни, които следва да консултира и след подписването на договора е извършил първоначална среща с екипа по програмиране на програмата, се  предполага в кратък период от време да може да изведе основни моменти, изводи и отворени въпроси по отношение на предварителния вариант на предварителната оценка, които в последствие следва да отговори. В този процес се очаква да получи пълна подкрепа от екипа по програмиране на програмата.

НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ „ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ“

В ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО И ПРАВНО

ОБСЛУЖВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА“ 

В АДМИНИСТРАЦИЯТА НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ,

съгласно Заповед № Н-861 от 03.06.2013 г., изменена със 

Заповед № Н-1012 от 23.07.2013 г и Заповед № Н-1271 

от 29.08.2013 г. на министър-председателя:
(Адриана Василева)
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Република българия


АДМИНИСТРАЦИЯ НА


МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ








№  02.33-105 от 02.09. 2013 г.
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