







Приложение № 2

ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ
ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА 

І. Целта на обществената поръчка е да бъде избран изпълнител за извършване на независим одит по изпълнение на дейностите и отчитане на разходите по проект “Усъвършенстване на системата за оценка на изпълнението на служителите в държавната администрация”, с финансовата подкрепа на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”, съгласно договор К10-21-1/30.04.2010 г., сключен между Администрацията на Министерския съвет и Министерството на финансите, с обща стойност на проекта 827 606.00 лв. (осемстотин двадесет и седем хиляди шестстотин и шест лева) с включен ДДС.

ІІ. Началната дата на изпълнение на дейностите по проекта е 30.04.2010 г., а крайната дата на изпълнение е 30.04.2011 г.;

ІІІ. Одитният период включва времето от 30.04.2010 г. до  30.04.2011 г.

ІV. Общата прогнозна стойност, предвидена за заплащане на одитните дейности е в размер 11 667 (единадесет хиляди шестстотин шестдесет и седем) лева без ДДС и 14 000 лв. (четиринадесет хиляди лева) с вкл. ДДС. 

V. Кратко изложение за проекта

Настоящото изложение има за цел да предостави обща информация и да ориентира кандидатите за естеството на дейностите по подлежащия на одитиране проект “Усъвършенстване на системата за оценка на изпълнението на служителите в държавната администрация”, с финансовата подкрепа на Оперативна програма “Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд”, Приоритетна ос „Управление на човешките ресурси”, подприоритет 2.1. „Модерно управление на човешките ресурси в държавната администрация”, бюджетна линия: BG051PO002/09/2.1-03. 
При изпълнение на договора кандидатът, избран за изпълнител следва да се ръководи от пълната документация по проекта.
1.1. Обща информация за проекта 

Проектът е в съответствие с основната цел на правителството за изграждане на модерна държавна администрация. В своята програмна декларация пред Народното събрание правителството заяви, че за да постигне резултати и повиши ефективността и успеха на своето управление, ще проведе административна реформа и ще работи целенасочено за повишаване на административния капацитет на държавната администрация. В областта на административната реформа се предвижда подобряване на управлението и оценката на изпълнението на администрацията чрез въвеждане на система от ключови показатели за изпълнение. Сред целите на реформата е и усъвършенстването на системата на заплащане чрез развитие на възможностите за обвързване на възнагражденията с оценките на изпълнението и постигнатите резултати, включително бонусни схеми. 
Съветът за административната реформа (САР), председателстван от заместник министър-председателя и министър на финансите, одобри стратегическите цели в административната реформа, а именно: 

· Оптимизиране на държавната администрация на централно и териториално ниво; 

· Утвърждаване на професионална държавна служба с възможности за по-добро заплащане и мобилност; 

· Повишаване ефективността на държавните институции; 

· Качествено административно обслужване и електронно правителство.

Усъвършенстването на системата за атестиране на служителите е поставена като водеща дейност за изпълнение на целите. На няколко поредни заседания САР обсъди предложението за нов модел на заплащане в държавната администрация. Съгласно представения пред Съвета модел на заплащане, бонуси за добро изпълнение ще бъдат определяни на конкретния служител, на екипа/звеното и на организацията като цяло. Предлага се бонусите да са текущи и целеви, но винаги обвързани с изпълнението и постигнатите резултати.

Въвеждането на усъвършенстваната система в държавната администрация на централно, областно и общинско ниво ще допринесе за изпълнение целите на правителството в областта на административната реформа.

1.2. Обща информация за бенефициента

Бенефициент по проекта е Администрацията на Министерския съвет. Отговорна за изпълнението на проекта е дирекция „Държавна администрация”. Проектът ще се изпълнява под ръководството на директора на дирекция „Държавна администрация”.

Съгласно Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация дирекция „Държавна администрация” има функционална компетентност в областта на управлението на човешките ресурси - изследва добрите практики, изготвя анализи и експертни предложения за промени в нормативните актове, свързани с длъжностите, длъжностните разписания, и длъжностните характеристики, подбора и статута на служителите, както и със системата на заплащане и социални придобивки в държавната администрация. Дирекцията подпомага звената за управление на човешките ресурси в администрациите, изготвя методически материали, свързани с процедурите за подбор и атестиране на служителите, отговаря за актуализирането на информационната система за УЧР.

2. Обща цел: - подобряване на мотивацията, ефективността, ефикасността и обществената отговорност на държавната администрация чрез управление на изпълнението на служителите с акцент върху постигнатите резултати.

3. Специфични цели

Цел 1. Осъвременяване на системата за оценка на изпълнението на служителите в държавната администрация спрямо предварително определени цели и рамка на компетентностите.

Цел 2. Укрепване капацитета на държавната администрация за приложение на системата за оценка на изпълнението на служителите в държавната администрация. 

4. Целеви групи:
 -Администрацията на централно ниво (министерства, второстепенните разпоредители към министрите, включително териториалните звена)

 - Администрацията на областно ниво (областните администрации)

 - Администрацията на местно ниво (общинските администрации)

 В рамките на тези целеви групи се имат предвид: 

· служителите на ръководни длъжности, които са оценяващи (главни секретари, директори на дирекции, началници на отдели, началници на сектори); 

· контролиращите ръководители; 

· оценяваните служители (държавни служители и служители по трудово правоотношение, вкл. служителите към политическите кабинети);

· служителите от звената по управление на човешките ресурси.

5. Основни дейности:

Дейност 1: Преглед на състоянието на приложението на съществуващата система за оценка на изпълнението чрез провеждане на допитване до служителите в държавната администрация.

Очаквани резултати:

· Аналитичен доклад относно прилагането на системата за оценка на изпълнението въз основа на резултатите от допитването.

· Доклад с предложения за насоки за усъвършенстване на системата. 

Дейност 2: Разработване на варианти на модел за усъвършенстване на системата за оценка на изпълнението на служителите в държавната администрация.

Очаквани резултати:

· Разработени най-малко два варианта на модел на усъвършенствана система за оценка на изпълнението.

· Доклад от оценка на въздействието на вариантите на модел.

· Разработена рамка на компетентностите за ръководните и експертните длъжности в администрацията.

· Разработен механизъм и валидни индикатори за проследяване на реалното изпълнение на служителите от контролиращия ръководител.

· Разработени формуляри за оценка на изпълнението и формуляри за работни планове.

Дейност 3: Въвеждане на усъвършенстваната система за оценка на изпълнението на служителите в държавната администрация на централно, областно и общинско ниво.

Очаквани резултати:

· План-график за въвеждане на системата за оценка на изпълнението.

· Разработено и отпечатано ръководство за прилагане на системата.

· Програми за обучение.

· План-график и проведено обучение на служителите от звената по управление на човешките ресурси. 

6. По проекта се осъществяват и дейности по информация и публичност, които са с прогнозна стойност 50 000 (петдесет хиляди) лв. с включен ДДС.

VІ. Изисквания към техническата оферта

В съответствие с Техническото задание кандидатът представя техническа оферта, която задължително следва да включва:

· одитен план с времеви график за изпълнение;

· описание на организацията и начина за изпълнение на поръчката - ясно разбиране на целите на одита и оформянето на докладите;

· подробно описание на одитните дейности, поименно посочване на членовете на екипа и разпределението на отговорностите между тях, както и ангажираността в човекодни в периода на изпълнение;

· описание на необходимите ресурси, които ще се използват;

· друга важна за изпълнението информация, по преценка на кандидата.

VІІ. Описание на услугата
Извършването на одита трябва да включва следните конкретни дейности:
· Проверка за установяване на съответствие между отчитането от страна на бенефициента на разходи по дейности, залегнали в одобреното проектно предложение и реда и правилата за отчитане на съответните разходи, определени и описани от Управляващия орган.
· Проверка за съответствие между разходите, заявени от бенефициента за възстановяване и тези, посочени в счетоводните записи и разходо-оправдателни документи.
· Проследяване ефективното прилагане на националното законодателство и правото на ЕС при изпълнение на дейностите и отчитане на разходите по тях, залегнали в проектното предложение от страна на бенефициента, както и на процедурите за избор на изпълнители.
· Проследяване ефективното прилагане от страна на бенефициента на правилата, разписани от органите, отговорни за управление, наблюдение и контрол на ОПАК.
· Проверка за съответствие между декларираните в разходо-оправдателните документи разходи и дейностите, залегнали в одобрения проект.

· Проверка за наличието на всички необходими реквизити в разходо-оправдателните документи на бенефициента и за съответствие с изискванията на Закона за счетоводството и приложимите подзаконови нормативни актове.

· Проверки за проследяване реалното извършване на дейностите и разходите от страна на бенефициента.
· Проверка за съхраняване на проектната документация, съгласно изискванията.

VІІІ. Mясто на изпълнение на дейностите по одит:

Гр. София, бул. „Дондуков” № 1;

ІХ. Персонал

1. Кандидатът трябва да предложи най-малко двучленен екип за изпълнение на одитния ангажимент, като един от членовете на екипа следва да е ръководител. Екипът за изпълнение на поръчката трябва да познава и работи съгласно националното законодателство и международните одиторски стандарти, както и да е запознат с правилата и изискванията по ОПАК. 

2. Ръководителят следва да е регистриран одитор и да  притежава не по-малко от 3 г. професионален опит като одитор. 

3. Минимум един представител от екипа следва да има практически опит в одитиране на дейности по проекти, финансирани от фондове на Европейския съюз. 

При изпълнението на дейностите, изпълнителят следва да използва екипа, който е посочил за изпълнение в офертата си за участие в обществената поръчка.
Кандидатът трябва да докаже квалификацията и опитa на членовете на екипа, които предлага да ръководят или да отговарят за извършването на одитните дейности, чрез предоставяне на документи за регистрация като одитор, биографии, дипломи, сертификати, договори и/или други документи, удостоверяващи тяхната квалификация и опит в изпълнението на подобни ангажименти. 
Кандидатът трябва при изпълнение на поръчката да прилага националното законодателство и международните одиторски стандарти.
Х. Отчитане на извършената работа

· Избраният изпълнител следва да изготви встъпителен, два междинни и окончателен доклади за одитираният проект съгласно одитния план;
· Избраният изпълнител следва да представи проект на окончателен доклад на възложителя не по-късно от 14 дни преди 30.04.2011 г.
· Приемането на изготвените от изпълнителя доклади (встъпителен, междинни и окончателен) се извършва от ръководителя на проекта, чрез подписани двустранни предавателно-приемателни протоколи;
· Всеки доклад трябва да съдържа описателна част за извършените дейности, констатации и евентуално препоръки. Всички доклади се представят на български език на хартиен носител и на DVD/CD или др. носител на памет.
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