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   УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА



                

Във връзка с постъпило искане за допълнителна информация и на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки предоставям следната информация по обществената поръчка с предмет: „Застраховане на моторни превозни средства (МПС), ползвани и управлявани от администрацията на Министерския съвет и обектите към Министерски съвет - застраховки „Гражданска отговорност“ на автомобилистите, „Злополука” на водача и пътниците в МПС и  „Каско” – всички рискове ”:


Запитване: 

Моля да предоставите допълнителна информация за история на щетите през последните 3 (три) години за всяка от застраховките по горепосочената процедура - вид, брой и размер.

Отговор: За застраховка „Каско“ – През последните 3 (три) години са настъпвали между 10 и 15 застрахователни събития годишно, като преобладаващата част са леки щети (на паркинг). За същия период има две тежки щети без вина на водачите на възложителя  – една през 2009 г. и една през 2012 г.  

За застраховки „Гражданска отговорност“ и „Злополука“ – Няма застрахователни събития за последните 3 (три) години и съответно не са изплащани обезщетения.

И. Д. ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ 
„АДМИНИСТРАТИВНО И ПРАВНО
ОБСЛУЖВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ 
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