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   УЧАСТНИЦИТЕ В ПРОЦЕДУРАТА



                

Във връзка с открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Застраховане на сгради, имущество, земеделски култури (лозови масиви и бадемова градина) и реколтата им и продукцията на винарска изба „Евксиноград“, ползвани и управлявани от администрацията на Министерския съвет“ със следните обособени позиции: Обособена позиция № 1: „Застраховане на сгради – публична и частна държавна собственост - със съответното оборудване, машини, съоръжения и стопански инвентар към тях, ползвани и управлявани от АМС и земеделски култури (лозови масиви и бадемова градина) и реколтата им, и  продукцията на винарска изба „Евксиноград“; Обособена позиция № 2: „Застраховка на преносими компютри (лаптопи, таблети) – застрахователна защита срещу „Кражба и грабеж“ и „Злоумишлени действия на трети лица“, на основание чл. 29, ал. 1 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) е постъпило следното искане за разяснение:


Въпрос: 
„В приложение № 12.1 „Списък на на сгради – публична и частна държавна собственост - със съответното оборудване, машини, съоръжения и стопански инвентар към тях, ползвани и управлявани от АМС“ е посочена обща застрахователна сума за всички обекти 42 811 767.89 лв. При сумиране на отделните балансови стойности сумата възлиза на 77 435 407.73 лв. 

Моля Възложителят да посочи коя информация следва участниците да приемат за коректна – индивидуалните застрахователни суми или посочената обща за всички имоти?“
Отговор: 
В приложение 12.1.“ Списък на сгради – публична и частна държавна собственост - със съответното оборудване, машини, съоръжения и стопански инвентар към тях, ползвани и управлявани от АМС“ от документацията за участие е посочена обща застрахователна сума на всички обекти 42 811 767,89 лв. Коректната обща застрахователна сума на всички обекти е 77 534 016,33 лв.  Индивидуалните застрахователни суми на обектите са равни на балансовите им стойности и са коректни.
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