Ще дам възможност на министъра на образованието и науката професор Анелия Клисарова да повтори това, което вече става ясно- че начинът, по който се поставяше една абсурдна дилема за  художествени произведения на наши и чужди класици, няма да  съществува в бъдеще време и че вероятно става дума и за вашето  неумение да се ориентирате в това, което се нарича усвояване на  европейски пари за проекти. Добър ден.

Добър ден, здравейте.

Как да отдадем това неколкодневно объркване за какво става дума, включително и във ваши изявления.

Вижте, това е един проект, започнал преди година и половина,тоест при правителството, когато беше ГЕРБ, във връзка с една  добра идея, мога да кажа даже, за подобряване на качеството на  образованието чрез промяна, говоря за горния курс, чрез промяна на начина на обучение, а именно усъвършенстване на системата, да накарат децата да мислят, да могат да правят анализ върху  текст и да се изразяват по-правилно както устно, така и писмено,или този проект така беше представен.

Става дума за 1 милион лева.

Само да разкажа. Като се започна с този проект, това са  европейски пари, които са на стойност 10 милиона, но за  изработването на програмите са отделени 933 хиляди, или близо  милион лева. В резултат на тези милион лева е направена една

 такава програма по български език и литература, щото цялата наша културна, цялата наша общественост да въстане срещу това, защото отпадат някои стихотворения на Ботев, някои  стихотворения, и то основни, не някои, основни стихотворения на  Ботев, на Вапцаров. Не могат. . . И казват, че в този проект са  участвали. . .

Смирненски, Яворов, Дебелянов.

. . . да, от Яворов, и казват, че в този проект са участвали 405 експерти. В момента правя тази проверка и не мога да си  представя кои са тези експерти, които участват в именно такава  разработка, щото да отпадат тези основни произведения, характерни за българския дух, за българската борбеност, и съм изключително учудена. Още повече съм учудена от това, че нещо се качва на сайта на министерството, тази програма по български език и литература, сега проверявам дали други са качени, какво е състоянието, без  знанието на нито заместник-министър, нито на министър. Никой не  ме е информирал, че това ще бъде качено на сайта. При моя въпрос защо не знам точно същността на проекта - че отпадат 

 произведения, а не че се повишава качеството на обучението, те казват: но то отдавна е разрешено, разрешено е 12 дена преди да дойде нашето правителство, имаме подписите на министър и на заместник-министър и затова качваме всичко на сайта. Правилно ли е и на кого е необходимо това да се качи точно тази програма по български език и литература, когато цялото общество в момента е в една и политическа, и духовна криза, мога да кажа. Затова е нарочена проверка и търся възможност, търся какво трябва да се случи, за да бъдат направени правилните 

 изводи. Това, което мога да обещая, е, че няма да променя учебните планове и учебната програма и няма да отпадат творби на тези автори, защото това е само проект и аз този проект няма да подпиша.

Добре, но като говорим за общата рамка, не е ли свобода на учителя да избира, да се позовава на произведения? Той не е крепостен. . .

Разбира се, че трябва. Аз съм абсолютно убедена, че трябва да има свобода на учителя. И когато. . . но трябва да има и една задължителна. . . и трябва да има един задължителен стандарт. Разбира се, вече когато се изпълни този стандарт, в рамките на  останалите учебни часове е правилно учителят да усети интереса на децата, да види кое най-много ги вълнува в момента, да ги насочи към тези проблеми, които ги вълнуват в момента. Да, това е вече интерактивното обучение между учител и ученик. Но не може да няма държавни стандарти, които трябва да бъдат покрити, за да дадем съответната образователна степен на дадения ученик.

И вие казвате, че над 400 и колко учители са се произнесли. 

 . .

Така е записано в проекта - че 405 експерти, пише, от средното и висшето образование са участвали в изработването на тази програма по български език и литература. Аз искам. . .

Те са били изправени пред една естетическа катастрофа да избират между произведенията, като ги противопоставят. Това е. .

 . 

Те са. . . Значи, тенденцията да има повече упражнения е много правилна. Това е по цял свят. Да, така трябва да бъде. Но не трябва да бъде за сметка на българския дух, на българщината, а трябва да бъдат изработени така програмите, че да могат всички деца да знаят, да помнят своята история, да им се повдига техния дух, да се повдига националната им гордост и съответно да могат да го изразяват това и писмено, и устно.

Сега, това, което говорите, ме кара да мисля за някои конспиративни подозрения. Става дума за намеса на един ваш заместник, която е излъчена от Движението за права и свободи. Но да се мисли в такъв план изглежда много противно и оскърбително, че под нейно влияние се е направила тази селекция.

Това не мога. . . в момента вадя имената на тези 405 човека,които са участвали, преподаватели от висши учебни заведения и от гимназии, и не мога да кажа точно кой е. Знаете, това в петък, така, стана ясна цялата история и не мога да кажа точно 

 кой е вземал участие и от какви националности са хората, които взимат участие. Но мога да кажа, че нейният подпис или нейното съгласие това да бъде публикувано, го няма.

Тоест г-жа Налбант, вие нея. . .

Да, няма. Аз не мисля, че тя е участвала в. . .

. . . конкретно посочвате.

Да. 

Не мислите. Може ли да чуете и други мнения по въпроса, за да обогатим арсенала с мнението на литературен критик. . .

Разбира се, аз затова казах.. .

. . . и на български автор. Да, слушам.

Аз казах, че ще бъдем отворени. И как ще бъдат подобрени програмите и учебните планове - именно чрез едно широко обнародване, чрез слушането на много мнения и чрез това да чуем какво мислят и учениците, и преподавателите, и родителите.

Ако непременно трябва да бъдат окастрени програмите, това ли казвате, че непременно?

Не, не категорично непременно, не. Аз ви казвам, тази програма трябва да си остане така. За да можем да правим нови програми, първо, трябва да влезем във философията на новия закон за средно образование. И след това нали трябва да следваме някаква логика на процеса. Първо се прави стратегия, която е направена, след това се прави законът за средно образование и спрямо закона се правят програмите и учебните планове. Ако не се вземе тази логика и всеки си намисля нещо, то няма да бъде цялостна системата.

Благодаря засега на проф. Клисарова.
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