Драгомир Стойнев, министър на икономиката и енергетиката, в интервю за предаването „Неделя 150” на БНР

Напоследък икономическият министър е източник на крайно отрицателни съобщения. Говори за разпад на енергетиката, режим на тока, в Народното събрание предизвести, че е възможна най-яростна съпротива срещу промените в енергийния закон. Сега г-н Стойнев трябва да преживее и ново, вече в автокритичен план съобщение, че бил принадлежал към кръга на Корпоративно търговска банка и поради това е намерил място в правителството. Трябва да започнем с обяснителната част. Добър ден.

Добър ден. Първо, ми позволете да честитя Деня на енергитика, на всички, които работят в системата. Да им пожелая много здраве и кураж през тези изключително трудни и напрегнати моменти, през които преминава системата, но считам, че ще успеем. И смятам, че най-накрая тази система ще заработи за българския народ. Що се касае до тези атаки, аз сега разбирам от вас, но аз ги очаквам, че върху това правителство ще има какви ли не предположения. Аз в крайна сметка принадлежа към БСП, член съм на БСП, избран съм от Пламен Орешарски за министър на икономиката и енергетиката. Така че не смятам за нужно да се оправдавам на всякакъв род атаки. Очаквах ги и предполагам, че ще продължат, но мен лично това не ме интересува. Аз съм избран с конкретна мисия – именно да се реформира системата. Ако успея, смятам че това ще бъде и успех за българските граждани.

Да погледнем на това подозрение, което се хвърли върху причината да бъдете в това правителство, че принадлежите към конкретното влияние...

Аз не знам от къде идва това предположение, но казах ви, те утре сигурно могат да кажат, че принадлежа и към ПП ГЕРБ. Така че аз съм бил и кандидат за председател на БСП. Така че не смятам за нужно да отговарям на подобен род коментари.

Напротив хората биха искали да знаят тогава как се отнасяте към тази групировка. И вероятно биха искали да знаят как се отнасяте към обстоятелството, че предишните правителства държаха такъв огромен процент от парите на енергийните фирми, тъкмо в тази банка, която е ябълката на раздора в България?

Както знаете министър-председателят ясно и категорично заяви, че трябва да има преглед на абсолютно всички държавни средства, които се намират в държавни банки. И това конкретно означава, че тези средства ще бъдат изцяло преразпределени в близките месеци. Така че ние вече процес, при който наистина да има пълна прозрачност и българските граждани да знаят къде държавните дружества си държат парите. Това означава наистина, че ако има огромен финансов ресурс, концентриран в тази банка. Аз декларирам, че до месеци този финансов ресурс ще бъде изтеглен и разпределен по един справедлив начин в други търговски банки.

Но, когато сте говорили с хората в тези компании, какъв е бил аргументът да го правят години наред? Говореше се за механизмите на олихвяването, каква е била играта?

Ситуацията е толкова напрегната, че дори не съм и питал каква е била причината парите да бъдат там. Разпоредил съм да се започне преглед на всички сметки и те да бъдат извадени, ако са съсредоточени в една корпоративна структура, тъй като времето ми в министерството е изключително ценно. И считам, че системата е пред огромен срив. И за това съм се съсредоточил най-вече в конкретни действия за подобряване на системата. А що се отнася, отново да потвърдя моята категоричност, че тези пари, които са в определена структура, ще бъдат извадени и разпределени между останалите банки на българския пазар. 

Какъв процент от парите на тези фирми от енергетиката са там? Колко?

Като процент...

Не се чува, какво казахте?

Всеки финансов ресурс, който е съсредоточен в дадена структура и в обществото има съмнение, че става въпрос и някой преди мен ги е сложил тези пари по една или друга причина, то е ясно, че ако няма достатъчно прозрачност, тази система ще бъде изцяло променена.

Има много тайни в областта на енергетиката, даже когато бяха протестите заради цените на тока, имаше много радикални граждански групи, които се опитваха да се доберат до тези, предполагам непочтени тайни, свързани със спекулации и облагодетелстването на огромни в олигархичен смисъл фигури, какво мислите да направите по този въпрос? Това е и част от настояването на някои от тези групи, които се изказват в различни обществени съвети или други форуми.

Може би и от тези кръгове започват атаките срещу мен, защото и в парламента ясно и категорично заявих, че няма да се съобразявам с никакви кръгове и ще се опитам да направя една реформа, която е била необходима през последните години, да бъде направена. За съжаление може би не е имало политическа воля или хората преди мен са се страхували от подобни действия. Но мога да заявя, че с последните промени в Закона за енергетиката и Закона за енергията от възстановяеми енергийни източници ще се даде възможност на НЕК от обществения доставчик да изкупува приоритетно електрическа енергия от тези централи, които произвеждат най-евтиния ток, а именно ТЕЦ „Марица Изток 2” и АЕЦ „Козлодуй”, което досега за съжаление не се е случвало. И вашите слушатели трябва да знаят, че досега с е водила политика, в която НЕК да изкупува скъпата енергия приоритетно и едва най-накрая да допълва с най-евтината електроенергия, именно от АЕЦ „Козлодуй”, ТЕЦ „Марица Изток 2”, които са държавни предприятия, които са строени с парите на българския народ, което е за мен изцяло неприемливо. Не е нормално в момента и двата ни ядрени блока да работят на намалени мощности, което също е опасно за системата, защото са сключени дългосрочни договори за изкупуване именно на скъпата енергия. В крайна сметка цената я плащат българските домакинства и българската индустрия. За това считам, че промените, които минаха на първо четене през парламента, именно тази несправедливост ще бъде изкоренена. И ще се отвори възможност за намаляване на цената на електроенергията, както за битовите потребители, така и за индустрията. Някои ни обвиняват, че едва ли не това са краткосрочни мерки, че остава голямата въпросителна за необходимостта от цялостна реформа. Бих искал да отговоря, че тези мерки, те не са краткосрочни, те са спешни. Цялостна реформа ще има, ние работим по стратегия, но за да има какво да реформираме, ние първо трябва да го спасим. Защото от приблизително една година българската енергетика няма възможност да изнесе електроенергия, защото бяха гласувани едни добавки към такса пренос, които правят едва ли нашата електроенергия неконкурентна спрямо производителите от съседни нам държави. И по тази причина в системата липсват 1,5 млрд. лева. Ако ги има тези средства в системата, няма да има напрежение сред миньорите, няма да има напрежение и между всички, които участват

 по веригата и в крайна сметка сметките за ток няма да бъдат толкова високи. Защото искам да припомня и на вашите слушатели, че още в първия ден, когато беше сформирано това правителство, ЕРП-тата заявиха намерение цената за крайния потребител да се увеличи с 40 процента, което е изцяло неприемливо. И за това аз започнах разговори, както с всички производители, така и с ЕРП-тата, за мен лично едни конструктивни разговори, като ги помолих всички да направим крачка назад, за да спасим системата, защото ако не спасим системата, то всички ние ще потънем заедно. Смятам, че намирам разбиране от всички представители, които участват в системата, че наистина са необходими спешни действия. И смятам, че през следващите седмици ще има точно конкретни законодателни инициативи, които да доведат до балансиране на системата.

По отношение на назначенията...

Само да кажа, да на много хора това не се харесва. Да, атаки ще има, както срещу мен, така и срещу народните представители, но в крайна сметка, когато сме се заклели да работим в името на българския народ, смятам че всички сме поели тази отговорност и не можем да се страхуваме от цялата, как да кажа помия, която ще се излее върху нас. Така че мен лично и личностните нападки, и нападките, които касаят промените в законодателството, не ме притесняват.

Има нещо отчаяно в това да кажете, че е възможен режим на тока е, че икономиката ще спре, ако правителството падне. Това е един механизъм, който така да се каже дирижира положението и е възможно, ако не бяхте вие може би, някой друг да излъчва лъжливи съобщения, за да стане господар на ситуацията.

Ако няма правителство и най-вече работещ парламент, който да гласува нужните промени, така че да се балансира системата, уверявам ви, че наистина може да се стигне до тази наистина кризисна ситуация, защото всички предприятия са задлъжнели едно към друго. Инвестиции за съжаление не са правени от години в преносната мрежа.

Продължаваме с г-н Стойнев, към заключителната част на разговора. Може да коментирате това, което излъчиха думите на г-н Донев, да си направите размисъл за работодателите.

Г-н Донев много добре знае, както и всички национално представени работодателски организации, още в първите дни на сформирането на това правителство, се направи именно работна среща при министър-председателя, на която правителството се ангажира с конкретни действия. Тези действия бяха облечени в план, който беше гласуван в парламента, а именно, че до 1 септември ще има законодателни промени за намаляване на административната тежест върху бизнеса, че до 30 август ще има ускорено разплащане от страна на държавата по изпълнени договори, което знаете, че не беше извършено от предишното управление, че ще се облекчи достъпът до евтин финансов ресурс за малкия и среден бизнес чрез Българската банка за развитие със срок 1 октомври, че ще има промени в /.../ сметка за плащане на задължения към бюджета, за това, което бизнесът не харесва, в срок до 30 август. Аз лично като министър веднага се заех да разплатя всички забавени плащания по ОП „Конкурентноспособност”, по която за съжаление има риск да бъдат загубени 90 млн. евро. Веднага в първите дни бяха разплатени около 25 млн. лв. Веднага като се подписаха договорите с Европейската банка за възстановяване и развитие и Фонд „Козлодуй”, така че към Топлофикация София да тръгнат приблизително 42 млн. евро с цел обновяване и модернизация на производството и преноса на енергия. Тоест все договори, които са наистина за българския бизнес. Да не говорим, че се направи първа копка на германския инвеститор на завод в икономическата зона Божурище – София за създаването на 200 работни места. Тоест това са действия на правителството, които няма и един месец откакто е заело тази длъжност. За съжаление, казвам но, като че ли някои предприемачи имат конкретна нагласа и действие преди още да бъде сформирано правителството, защото съгласете се, не е нормално, няма и един месец откакто е сформирано и да се отказва диалог. Може би се притесняват, че някакви интереси ще бъдат настъпени, или че някой ще бъде недоволен, но ние сме заявили от първия ден, че ще имаме прозрачен диалог с българския бизнес. Аз винаги ще водя този диалог дори с хора, които отказват да го водят с нас. Ще информирам КРИБ за нашите политики, защото за мен е важно да се води политика отгоре надолу, а не както досега правителството да казва какво ще се прави и всички трябва да изпълняват. Напротив винаги ще чувам бизнеса. За това ще възстановя и Съвета за икономически растеж. И този съвет по браншове, за да се дискутират конкретните проблеми и действия. Но нашите първи усилия са за намаляване на цената на електроенергията, която искам да заявя, че няма да се... мерките, които предприе парламентът, няма да доведат до увеличаване на цената на електроенергията за индустрията. Може би не се харесват на някои, но това са все действия, които да доведат до облекчаване на бизнес климата. Ние наистина работим всеки ден, защото виждаме колко тежка е ситуацията. Ако някои хора искат още шест месеца безвремие, което допълнително да свие българската икономика, аз нищо не мога да кажа, но ако го няма правителството и работещ парламент, уверявам ви, че тези всички наши добри намерения няма как да бъдат гласувани и действия няма как да бъдат предприети.

Благодаря ви за вашето участие. Това беше Драгомир Стойнев, министър на икономиката и енергетиката с посочване на тези мерки, на които той държи. Остава неизяснен въпросът как се работи, когато лимитът от време не е известен или фитилът е подпален, но това остава чарът на българската действителност. 
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