Резюме от четвъртото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори, проведено на 15 септември 2014 г.
Четвъртото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори (Граждански борд) беше председателствано от Даниел Стоянов, Асоциация за реинтеграция на осъдени лица, определен на предходното заседание за председател  съгласно Правилата за дейността на Гражданския борд. В дневния ред на заседанието бяха включени теми, свързани с противодействие и преследване на престъпления срещу избирателните права на гражданите и структури на гражданското общество, превенция, престъпления, извършвани преди и по време на изборния процес, досъдебни производства, информационно-разяснителната кампания и обучение на членовете на избирателните комисии, както и информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите от Администрацията на Министерския съвет, Министерството на вътрешните работи и Министерството на външните работи. 
На заседанието присъстваха членовете на Гражданския борд и представителите на институциите, отговорни за изборите: Ваня Стефанова, заместник-председател на ДАНС, Николай Георгиев, началник отдел във Върховната касационна прокуратура, Слави Теофилов, заместник главен директор на ГД „Охранителна полиция“, МВР, Георги Арабаджиев, заместник главен директор на ГД „Криминална полиция“, МВР, Камелия Нейкова, член на Централната избирателна комисия, Ивайло Ивков, член на Централната избирателна комисия.
Представителите на Министерството на външните работи информираха Секретариата, че поради неотложни ангажименти, свързани с подготовката на изборите извън страната, няма да участват на заседанието и отправиха съобщение към членовете на Гражданския борд, че на 17.09.2014 г. (сряда) ще се проведе пресконференция за актуалната информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите в чужбина. 

В периода между третото и четвъртото заседание на Гражданския борд в Секретариата бяха получени и препратени към членовете следните въпроси и становища:
· Писмо от Нова българска медийна група холдинг;

· Отговор от Съвета за електронни медии (СЕМ) на въпрос на проф. Мирчев;

· Въпроси от Асоциация „Прозрачност без граници“ към Прокуратурата на Република България;

· Въпрос от ГИСДИ към Българското национално радио;

· Два въпроса от страна на ГИСДИ - единият към Централната избирателна комисия, а другият към Централната избирателна комисия и Комисията за защита на личните данни;

· Информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите от Администрацията на Министерския съвет към 08.09.2014 г.;
· Отговор на Антоанета Цонева на писмо от Нова българска медийна група холдинг.
По време на заседанието бяха обсъдени дейността на Националното междуведомствено звено – ДАНС, Прокуратура и МВР, организацията на работа и осъществяване на контрол за законосъобразност при произвеждането на избори, наказателното производство по време на предизборната кампания, в деня преди изборите и в деня на изборите, образуването на наказателно производство и извършването на проверки, координацията на информацията, организирането на дежурства, купуването на гласове, превенцията, използването на СРС за определени престъпления срещу избирателните права на гражданите, двойното гласуване, запазването на бюлетините от вота в чужбина и ограничаването на броя лицата, които да гласуват в една секция. Беше предоставена и информация и диплянки относно информационно-разяснителната кампания на Централната избирателна комисия, както и за обученията на членовете на секционните избирателни комисии.
В края на заседанието беше определен председателстващият за следващото заседание на Гражданския борд за 23 септември 2014 г., а именно Антоанета Цонева, Сдружение „Институт за развитие на публичната среда“ . 

Определени бяха темите за заседанието на 23 септември 2014 г. – социологически проучвания, финансиране на предизборната кампания, информационно-разяснителната кампания.

След заседанието на членовете на Гражданския борд бяха изпратени по електронната им поща следните документи: 
· Резюме от третото заседание на Гражданския борд, проведено на 08.09.2014 г. ;
· Информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите от Администрацията на Министерския съвет към 15.09.2014 г.;
· Получени два въпроса от страна на проф. Михаил Константинов. 
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