Резюме от шестото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори, проведено на 29 септември 2014 г.
Шестото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори (Граждански борд) беше председателствано от Йорданка Бачева, Сдружение“Нова алтернатива“, определена на предходното заседание за председател, съгласно Правилата за дейността на Гражданския борд. В дневния ред на заседанието бяха включени теми, свързани с нарушения и престъпления срещу избирателните права на гражданите, актуализация на избирателните списъци, организация и подготовка на изборите в и извън страната, информационно-разяснителна кампания. 

На заседанието присъстваха членовете на Гражданския борд и представителите на институциите, отговорни за изборите: Ваня Стефанова, заместник-председател на ДАНС, Илона Кръстенакова, Върховната касационна прокуратура, Слави Теофилов, заместник главен директор на ГД „Охранителна полиция“, МВР, Георги Арабаджиев, заместник главен директор на ГД „Криминална полиция“, МВР, Иван Гетов, директор на Главна дирекция „ГРАО“ в Министерството на регионално развитие, Веселин Вълчев, главен секретар на Министерството на външните работи, Силвия Ницова, експерт в ПК, Министерство на външните работи, Веска Янева, началник на отдел "Административна и регионална координация", Администрация на Министерския съвет, Цветозар Томов, говорител на Централната избирателна комисия, Росица Матева, член на Централната избирателна комисия.
В периода между петото и шестото заседание на Гражданския борд в Секретариата бяха получени и препратени към членовете следните документи:
· 17 сигнала от ГИСДИ за неспазване на чл. 205, ал. 1 и 2 от Изборния кодекс срещу: BTV; Vevesti.bg, Сливен нет, Сливнини, Икономедия, TV7, Нова телевизия, 24 часа, Агенция „Фокус“, вестник „Капитал“, вестник „Монитор“, http://offnews.bg, вестник „Сега“, вестник „Стандарт“, вестник „Преса“, ежедневник „Телеграф“, вестник „Дума“;

· Въпроси от Борислав Виларов, насочени към компетентността на Сметната палата;

· Сигнал от Борислав Виларов за купуване на гласове в с. Вакарел, общ. Ихтиман.
По време на заседанието бяха обсъдени постъпилите в Прокуратурата, МВР и ДАНС сигнали за нарушения и престъпления срещу избирателните права на гражданите, образуваните досъдебни производства, транспортирането и охраняването на бюлетините до избирателните секции, актуализирането на списъците след получена информация от компетентните институции, в т.ч. от лечебните заведения, специализираните институции, местата за лишаване от свобода и задържане, плавателните съдове под български флаг. Беше предоставена информация за организирането и подготовката на секциите извън страната, обучението на служителите в СИК извън страната, организацията и подготовката на изборите в страната, изборните резултати.
В края на заседанието беше определен председателстващият за следващото последно заседание на Гражданския борд за 13 октомври 2014 г., а именно проф. Емилия Друмева, съветник в политическия кабинет на министър-председателя. 

Определена беше темата за заседанието на 13 октомври 2014 г. – систематизиране на становища и предложения от членове на Борда за изготвянето на Меморандум с препоръки за усъвършенстване на изборното законодателство за гарантиране на честни и прозрачни избори, съгласно чл. 11 от Правилата за дейността на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори. 
След заседанието на членовете на Гражданския борд бяха изпратени по електронната им поща следните документи: 
· Информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите от Администрацията на Министерския съвет към 29.09.2014; 

· Информация от Министерството на външните работи за избирателните секции извън страната към 29.09.2014; 

· Становище на Сметната палата по въпроси, зададени от Борислав Виларов;

· Отговор на СЕМ относно сигнали на ГИСДИ;

· Сигнал Владимир Борисов;

· Резюме от петото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори, проведено на 23 септември 2014 г.
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