Резюме от седмото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори, проведено на 13 октомври 2014 г.
Седмото заключително заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори (Граждански борд) беше открито от министър-председателя проф. Георги Близнашки и председателствано от             проф. Емилия Друмева, съветник в кабинета на министър-председателя. 
В дневния ред на заседанието бяха включени теми, свързани с констатации и въпроси във връзка с проведените на 5 октомври 2014 г. избори за народни представители, предложения и препоръки за промени в изборното законодателство, както и обсъждане на проект на Меморандум с препоръки за усъвършенстване на изборното законодателство за гарантиране на честни и прозрачни избори (Меморандума) на основание чл. 11 от Правилата на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори. 

На заседанието присъстваха членовете на Гражданския борд и представителите на институциите, отговорни за изборите: Ваня Стефанова, заместник-председател на ДАНС, Емилия Пенева, Върховната касационна прокуратура, Филип Гунев, заместник-министър на вътрешните работи, Катя Тодорова, заместник-министър на Министерството на външните работи, Силвия Ницова, експерт в ПК, Министерство на външните работи, Камелия Нейкова, говорител на Централната избирателна комисия, Росица Матева, член на Централната избирателна комисия, проф. Георги Лозанов, председател на Съвета за електронни медии. 
В периода между шестото и седмото заседание на Гражданския борд, в Секретариата бяха получени и препратени към членовете следните материали:
· Проект на Меморандум с препоръки за усъвършенстване на изборното законодателство за гарантиране на честни и прозрачни избори;
· Предложения за включване в Меморандума, направени от:

· Гражданска инициатива “100% мажоритарен избор в два тура“; 
· Асоциация „Прозрачност без граници”; 
· Стоил Стоилов;
· Федерацията на независимите студентски дружества;
· Димитър Димитров;
· проф. Михаил Константинов;

· Въпроси и предложения от Сдружение „Институт за развитие на публичната среда” към МВР, ДАНС, Прокуратурата и ЦИК.
В началото на заседанието проф. Близнашки отправи слово към членовете на Гражданския борд с благодарност за конструктивната работа и направените предложения за изменение на изборното законодателство и отбеляза, че те трябва да бъдат отразени в Меморандума. 

По време на заседанието бяха обсъдени въпроси, свързани с отчетността на използваните и неизползваните бюлетини след произвеждането на изборите, недействителните бюлетини, упражняването право на глас на българските граждани извън страната, неизползването на преференция извън страната, влиянието на резултата от гласуването извън страната върху общия резултат от изборите. Беше обсъдено разследването и преследването от страна на МВР, прокуратура и ДАНС на престъпления срещу избиратените права на гражданите, в т.ч. продаването и купуването на гласове, упражняването на контрол върху отчетността на действителните разходи, осъществени от партиите, коалициите и инициативните комитети по време на предизборната кампания и изготвянето на анализ от страна на МВР и прокуратурата след изборите. Внимателно беше разгледано участието на наблюдателите, представителите на неправителствените организации и членове на секционните избирателни комисии, представителите на Министерството на външните работи в секциите извън страната, затрудненията и ролята на Централната избирателна комисия при вземането на решения по конкретни казуси извън страната, разпределянето на мандатите и различните методи за това, организацията на гласуването в следствените арести и в местата за лишаване от свобода. Предложения, коментари и бележки по проекта на Меморандум, постъпили до началото на заседанието бяха накратко обсъдени. 
Беше направено предложение дискусията и анализите след произведените на 5 октомври 2014 г. избори да продължат в Обществения съвет към Централната избирателна комисия, който е постоянно действащ консултативен орган.
В края на заседанието беше определен 7-дневен срок за бележки и коментари по проекта на Меморандум, които да постъпят в Секретариата и да бъдат отразени в окончателния текст на Меморандума.
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