Резюме от третото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори, проведено на 8 септември 2014 г.
Третото заседание на Гражданския борд за свободни и прозрачни избори (Граждански борд) беше председателствано от проф. Михаил Мирчев - Гражданска инициатива за свободни и демократични избори, определен на предходното заседание съгласно Правилата за дейността на Гражданския борд. В дневния ред на заседанието бяха включени теми, свързани с отразяване на предизборната кампания, осъществяването на мониторинг, условия, цени и тарифи на предизборната кампания, нарушения, както и информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите от Администрацията на Министерския съвет, Министерството на вътрешните работи и Министерството на външните работи. 
На заседанието присъстваха членовете на Гражданския борд и представителите на институциите, отговорни за изборите: Филип, Гунев, заместник-министър на вътрешните работи, Силвия Ницева, експерт в политическия кабинет на Министерството на външните работи, Веска Янева, началник на отдел „Административна и регионална координация” - Администрация на Министерския съвет, Дилета Касабова-Токатлян, член на Сметната палата (СП), Рада Паскова, главен одитор – методология и контрол на качеството, СП, Ева Жечева, председател на Държавната агенция за закрила на детето (ДАЗД), Камелия Николова, главен директор на Главна дирекция „Контрол по правата на детето” - ДАЗД, Георги Лозанов, председател на Съвета за електронни медии (СЕМ), Антоанета Лозенска-Тодорова, директор на дирекция „Специализирана администрация“ - СЕМ, Вяра Анкова, главен директор на Българската национална телевизия (БНТ), Бойко Василев, главен продуцент на Продуцентски център “Актуални предавания” - БНТ, Радослав Янкулов, генерален директор на Бългасркото национално радио (БНР), Христин Стрижлев, член на Управителния съвет на БНР, Мехти Меликов, председател на Асоциация на българските радио-и телевизионни оператори (АБРО), Ивайло Бурков, юрисконсулт - АБРО. 
В периода между второто и третото заседание на Гражданския борд в Секретариата бяха получени и препратени към членовете следните въпроси и становища:
· Открито писмо на Асоциация“ Прозрачност без граници“ за агитационните материали извън времето за предизборна кампания;

· Предложения на студентите за информационна кампания за изборите и по-конкретно за чужбина;

· Становище на Институт за социална интеграция за дейността на Обучителното звено към Централната избирателна комисия;

· Становище относно експерименталното гласуване с електронни машини в изборите за членове на Европейския парламент  - Иво Цонев;

· Доклад от проф. Михаил Константинов относно Методиката за определяне на резултатите от гласуването и разпределянето на мандатите при избори за народни представители;

· Въпроси към ГРАО и МВР относно избирателните списъци;

· Запитване от Национално движение „БГ патриот” за възможността на българските граждани да упражняват правото си на глас в чужбина и по-конкретно в Р. Македония;

· Становище от Стефан Манов за адекватност на избирателните списъци;

· Писмо на проф. Михаил Mирчев;

· Информация от Димитър Димитров - данни на Евростат за миграцията в Европейския съюз.
По време на заседанието бяха обсъдени публикуването на условията, цените, тарифите и договорите от страна на доставчиците на медийните услуги по време на предизборната кампания, обозначаването на платена/безплатна част, медийните пакети и разходването на средствата по тях, медийният мониторинг, рейтинг на предаванията според гледаемостта. В отговор на поставен въпрос относно броя на личните карти бе предоставена справка от МВР и избирателните списъци. Дискутирана бе закрилата на детето срещу въвличането му в политически дейности или предизборна агитация; извършване на одит за съответствие между приходи и разходи по време на предизборна кампания, дейността на РИК/ЦИК и налагане на санкции при наличие на сигнали за нарушение на правилата по време на предизборна кампания, както и информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите от Администрацията на Министерския съвет и Министерството на външните работи.
От страна на АБРО беше направено съобщение за провеждането на професионален семинар, предназначен за медийни специалисти, журналисти, редактори, търговски отдели на телевизиите. 
В края на заседанието беше определен председателстващият за следващото заседание на Гражданския борд за 15 септември 2014 г., а именно Даниел Стоянов - Асоциация за реинтеграция на осъдени лица. 

Определени бяха темите за заседанието на 15 септември 2014 г. - престъпления, извършвани преди и по време на изборния процес, превенция, досъдебните производства, наказания, социологическите проучвания, информационно-разяснителната кампания.

След заседанието на членовете на Гражданския борд бяха изпратени по електронната им поща следните документи: 

· Справка oт ГД“ГРАО“ за българите в чужбина, потенциални избиратели;

· Получен отговор от ГД“ГРАО“ на въпроси, поставени от проф. Михаил Мирчев; 

· Справка от Министерството на вътрешните работи (МВР) за българските граждани, навършили 18 години по статуса на документите им; 

· Справка от МВР за български граждани, навършили 14 г., но не навършили 18 г. по статуса на документите им;

· Справка от МВР за българските граждани, навършили 14 години по статуса на документите им;

· Справка от МВР за издадени лични карти по години 2004 – 2014;

· Информация за извършената работа по организацията и подготовката на изборите от Администрацията на Министерския съвет;
· Резюме на Второто заседание на Гражданския борд.
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